

# ଦ୍ଵିତୀୟ ବିବରଣ

## ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହଲେ

**1** ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏହା କହଲେ । ଯେତେବେଳେ ସୂଫ ସେପାରସ୍ଥିତ ପାରଣ, ଡୋଫଲ, ଲାବନ, ହଡ଼ସେରୋତ୍ ଓ ଦୀଷାହବର ମଧ୍ୟରେ ସେମାନେ ଯତ୍ନ ନଦୀର ପୂର୍ବପାରସ୍ଥିତ ପ୍ରାନ୍ତରକୁ ପାର ହେଉଥିବା ସମୟରେ ମୋଗା ଏହ ବାର୍ତ୍ତାସବୁ କହୁଥିଲେ ।

**2**ସେୟାର ପର୍ବତ ଦେଇ ହୋରେବଠାରୁ କାଦେଶ-ବଣ୍ଡେୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାତ୍ରା ସାଧାରଣତଃ ଏଗାର ଦିନ ଲାଗେ । **3**କନ୍ୟୁ ଏହାଥିଲା ଗୁଳିଗତମ ବର୍ଷର ଏକାଦଶ ମାସର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟମାନ କହୁଥିଲେ । **4**ସଦାପ୍ରଭୁ ହସ୍ତବୋନ ନବାସୀ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କ ଗଜା ସାହୋନକୁ ଓ ଅଷ୍ଟରୋତ୍ ନବାସୀ ବାଗନର ଗଜା ଓଗକୁ ଇସ୍ରାୟେଲରେ ପହଞ୍ଚି କଳପରେ । **5**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଯତ୍ନ ନଦୀର ପୂର୍ବପାରରେ ଥିଲେ, ଯାହାକି ମୋୟାବ ଦେଶରେ ଥିଲା ଏବଂ ମୋଗା ବ୍ୟବସ୍ଥା ବାଖ୍ୟା କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ ।

**6**“ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ହୋରେବରେ କହୁଥିଲେ । ସେ କହୁଥିଲେ, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ପର୍ବତରେ ଯଥେଷ୍ଟ ସମୟ ବାସକର ଅଛ । **7**ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କ ପର୍ବତ ଦେଶକୁ ଯାଅ । ତୁମ୍ଭେ ସେହି ଦେଶର ପଡୋଶୀ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକୁ ଯାଅ, ପର୍ବତମୟ ଦେଶ, ଯତ୍ନର ଉପତ୍ୟକାକୁ ତଳଭୂମି, ମରୁଭୂମି ଏବଂ ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳ ସମେତ କିଶାନୀୟମାନଙ୍କ ସମସ୍ତଦେଶ ଓ ଲିବାନୋନ ଦେଇ ଫଗତ ନଦୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଅ । **8**ଦେଶ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହି ଦେଶ ଦେଇଅଛୁ, ଏହାସବୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର, ଯାଅ ଏବଂ ଏହାକୁ ଅଧିକାର କର । ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଯଥା: ଅବ୍ରାହାମ, ଇସହାକ୍ ଓ ଯାକୂବକୁ ଏହା ଦେବା ପାଇଁ ଗପଥ କରିଥିଲୁ, ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଓ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଏହି ଦେଶମାନ ଦେବା ପାଇଁ ଗପଥ କରିଥିଲୁ ।”

## ମୋଗା ନେତାମାନଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିଲେ

**9**ମୋଗା କହୁଥିଲେ, “ସେ ସମୟରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହୁଛି, ମୁଁ ଏକା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଭଲ ମନ୍ଦ ବୁଝି ପାରିବି ନାହିଁ । **10**ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ବେଶୀ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି, ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆକାଶର ତାରାମାନଙ୍କ ତୁଲ୍ୟ ବହୁତ । **11**ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏବେ ଯେତେ ଅଛ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସହସ୍ରଗୁଣ କରିନ୍ତୁ । ସେ ଯେପରି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି, ସେହିପରି ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ । **12**କନ୍ୟୁ ମୁଁ ଏକାକି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର

ସମସ୍ୟା, ବିବାଦ ଓ ଭୀର ବୁଝି ପାରିବି ନାହିଁ । **13**ତେଣୁ ମୁଁ କହୁଛି, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ବୁଦ୍ଧିମାନ ଓ ବିଖ୍ୟାତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କର । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ନେତା ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କରିବି । ଏହିପରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କର, ଯେଉଁମାନେ ବୁଦ୍ଧିମାନ, ବିଚାରଶୀଳ, ଜ୍ଞାନ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ହୋଇଥିବେ ।’

**14**“ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ କହୁଥିଲ, ‘ଏହା ଆତ୍ମମାନଙ୍କର କରବା ଭଲ ।’

**15**“ତେଣୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମୂହ ମଧ୍ୟରୁ ଜ୍ଞାନ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ନେତାରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କଲି । ଏହିରୂପେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ସହସ୍ରପତି, ଶତପତି, ପଞ୍ଚାଶତପତି, ଦଶପତିମାନଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କଲି, ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତ ଦେଲି ।

**16**“ସେହି ସମୟରେ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭର ବିଚାରପତିମାନଙ୍କୁ କହୁଥିଲି, ‘ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କର ବିବାଦ ଶୁଣ ଓ ତାହାର ଯଥାର୍ଥ ବିଚାରକର । ଏହା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହେଉ ବା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଓ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହେଉ, ତୁମ୍ଭର ବିଚାର ନିରପେକ୍ଷ ହେବ । **17**ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ବିଚାର କରୁଛ ସେତେବେଳେ କୌଣସି ଲୋକକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଅ ନାହିଁ, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାନ ନ୍ୟାୟ ଦିଅ । ତୁମ୍ଭେ କାହାରକୁ ଭୟକର ନାହିଁ, କାରଣ ତୁମ୍ଭର ବିଚାର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଆସିଥାଏ । କନ୍ୟୁ କୌଣସି ବିଚାର ଯଦି ତୁମ୍ଭକୁ କଷ୍ଟ ହୁଏ ବା ନଷ୍ଟ ହୁଏ, ତେବେ ସେ ସମସ୍ୟା ମୋ ପାଖକୁ ଆଣିବ, ମୁଁ ତା’ର ସମାଧାନ କରିଦେବି ।’ **18**ସେହି ସମୟରେ, ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହୁଥିଲି, ତୁମ୍ଭର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଓ କର୍ମ ବିଷୟରେ ।

## ଗୁପ୍ତତରମାନେ କିଶାନ ଦେଶକୁ ଗଲେ

**19**“ଏହାପରେ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ହୋରେବ ପରିତ୍ୟାଗ କଲୁ । ଏବଂ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କର ପର୍ବତମୟ ଦେଶକୁ ଯାତ୍ରା କଲୁ । ଆମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ବିସ୍ତୃଷ୍ଟ, ଯେଉଁ ଭୟଙ୍କର ପ୍ରାନ୍ତର ଯିବା ବାଟରେ ଦେଖିଲୁ, ତା ମଧ୍ୟଦେଇ ଯାଇ କାଦେଶ ବଣ୍ଡେୟରେ ପହଞ୍ଚିଲୁ । **20**ଏହାପରେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହୁଛି, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କର ପର୍ବତମୟ ଦେଶ ଦେବେ, ସେହିଠାରେ ଆମ୍ଭେମାନେ ଏବେ ଉପସ୍ଥିତ । **21**ଦେଖ, ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ଆଗରେ ସେହିଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯାଅ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା ଅଧିକାର କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଜ୍ଞାନୁସାରେ ଏପରି କରିବାକୁ

କହିଥିଲେ । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଭୟ କି ନାରାଗ ହୁଅ ନାହିଁ ।

22“କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସିଲ ଏବଂ କହିଲ, ‘ଆସ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପଠାଇବା, କିଏ ସେହି ଦେଶକୁ ଆମ୍ଭ ପାଇଁ ଗୋପନରେ ସନ୍ଧାନ କରିବ ଏବଂ ତଥ୍ୟ ଆଣିବ ଏବଂ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବ । କେଉଁ ପଥ ଦେଇ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଯିବା ପାଇଁ ଉଚିତ୍ ଏବଂ କେଉଁ ନଗରମାନଙ୍କୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଯିବା ଉଚିତ୍ ।’

23“ମୁଁ ଭାବିଲି ଏହା ଏକ ଉତ୍ତମ ଧାରଣ ଥିଲା । ତେଣୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରବାରବର୍ଗରୁ ନଣେ ନଣେ କରି ବାରନଣଙ୍କୁ ବାଛିଲି । 24ଏହାପରେ ସେମାନେ ସେହି ପର୍ବତମୟ ଦେଶକୁ ଗଲେ ଓ ଇଷ୍ଟୋଲ ଉପତ୍ୟାକାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ଏବଂ ସେହି ଦେଶରେ ଗୁପ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ରଖିଲେ । 25ସେମାନେ କିଛି ଫଳଧର ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ । ସେମାନେ ସେହି ଦେଶ ବର୍ଷାରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମର ପରମେଶ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଏକ ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।’

26“କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ସେ ଦେଶକୁ ଯିବାକୁ ମନା କରିଦେଲ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିଦ୍ରୋହ ଚରଣ କଲ । 27ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣାର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ତମ୍ଭକୁ ଯାଇ ଅଭିଯୋଗ କରି କହିଲ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି । ତେଣୁ ସେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରି ବିନାଶ କରିବା ନିମନ୍ତେ, ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଆଣିଛନ୍ତି । 28ଆତ୍ମେମାନେ ବିଉଁମାନ କେଉଁଠାକୁ ଯିବା? ଆତ୍ମର ଭାଇମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ମନରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଭୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ କହିଲେ, ସେଠାକାର ଲୋକମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କଠାରୁ ବଳବାନ ଓ ଦୀର୍ଘକାୟ । ତାଙ୍କର ନଗରମାନ ବୃହତ୍ ଏବଂ ତା’ର ପ୍ରାଚୀରଗୁଡ଼ିକୁ ଆକାଶ ସ୍ପର୍ଶ କରିଛି । ଏବଂ ଆତ୍ମେମାନେ ସେଠାରେ ଅନାକୀୟମାନଙ୍କର ଦୀର୍ଘକାୟ ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ଦେଖିଲୁ ।’

29“ତେଣୁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହିଲି, ‘ତ୍ରାସ କର ନାହିଁ କି ଭୟ କର ନାହିଁ । 30ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଆଗେଆଗେ ଗମନ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ମିଶରରେ ଯେପରି କରିଥିଲେ, ଏହାଠାରେ ମଧ୍ୟ ସେହିପରି କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ । 31ମରୁଭୂମିରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଅଛ, ମନୁଷ୍ୟମାନେ ଆପଣା ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ବୋହବାପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହାଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗମନର ସମସ୍ତ ପଥରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କିପରି ବୋହୁଛନ୍ତି ।’

32“କିନ୍ତୁ ତଥାପି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ବିଶ୍ଵାସ କଲ ନାହିଁ । 33ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିଲ, ସେ ତୁମ୍ଭର ଆଗେ ଆଗେ ଯାଇ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ତମ୍ଭୁ ପକାଇବା ନିମନ୍ତେ, ସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ କରୁଥିଲେ । ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପଥ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସେ ରାତ୍ରେ ଅଗ୍ନିଶିଖା, ଦିନରେ ମେଘସ୍ଵୟାସ ଗମନ କଲେ ।

ଲୋକମାନଙ୍କୁ କିଶାନରେ ପ୍ରବେଶ ନିଷେଧ

34“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର କଥା ଶୁଣିଲେ, ଏବଂ କ୍ରୋଧ କଲେ । ସେ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରି କହିଲେ । 35“ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଦେବାକୁ ଗପଥ କରିଥିଲି, ଏହି ସେହି ଦେଶ । ଏହି ପୀଢ଼ୀର ଦୁଷ୍ଟ ଲୋକମାନେ କେବେ ସେହି ଦେଶ ଦେଖିବ ନାହିଁ । 36କେବଳ ଯିହୁଦିର ପୁତ୍ର କାଲେବ୍ ସେହି ଦେଶକୁ ଦେଖିବ । ମୁଁ କାଲେବକୁ ସେହିଦେଶ ଦେବ, ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଇ ସେ ଗଲା । ତାଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ୍ ବଂଶଧରମାନେ ମଧ୍ୟ ତାହା ପାଇବେ । କାରଣ କାଲେବ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବରେ ଅନୁସରଣ କରୁଛନ୍ତି ।’

37“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୋ ଉପରେ କ୍ରୋଧିତ ହେଲେ । ସେ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ମୋଗା, ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ସେ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ ନାହିଁ । 38କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭର ସହକର୍ମୀ ପରିତ୍ଵରକ ନୁନର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶୁୟ ସେ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ । ତାକୁ ସାହାଯ୍ୟ ଦିଅ । ଯେହେତୁ ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ତାଙ୍କର ଭୂମିକୁ ଅଧିକାର କରାଇବ ।’

39“ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ କହୁଥିଲ ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନେ ଲୁଚିତ ହେବେ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗତୁମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା । କିନ୍ତୁ ସେହି ପିଲାମାନେ ସେହି ଦେଶକୁ ଯିବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସେହି ସ୍ଥାନ ଦେବା । ଆତ୍ମେ ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେବା ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭର ଦୋଷ ପାଇଁ, କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ଭଲମୟ ବିତ୍ତର କରିବାର ଜ୍ଞାନ ନାହିଁ । ସେମାନେ ବହୁତ ସାନ, ସେମାନେ ଠିକ୍ ଭୁଲ ବୁଝିପାରୁ ନାହାଁନ୍ତି । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସେହିଦେଶ ସବୁ ଦେବ । 40କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ତୁତ୍ ସମୁଦ୍ର ପଥଦେଇ ପ୍ରାନ୍ତରକୁ ଫେରିଯାଅ ।’

41“ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କହିଲ, ‘ମୋଗା, ଆତ୍ମେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କରିଅଛୁ । କିନ୍ତୁ ଏବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଯେପରି ଆଜ୍ଞା ଦେଇଛନ୍ତି, ସେହିପରି ଆତ୍ମେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ।’ ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜ ନିଜର ଯୁଦ୍ଧଅସ୍ତ୍ର ଧରି ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଯିବାକୁ ଅଗ୍ରସର ହେଲ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭାବିଲ ଏହା ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାର୍ବତ୍ୟମୟ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ସୁବିଧା ହେବ ।

42“କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମନାକର ସେଠାକୁ ଯାଇ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ । କାରଣ ଆତ୍ମେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଯିବୁ ନାହିଁ, ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କର ଗତୁମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରସ୍ତ କରିବେ ।’

43“ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହା କହିଲି, କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ କଥା ଶୁଣିଲ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିଦ୍ରୋହ କଲ । ନିଜ ବଳରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଚଢ଼ିଲ । 44କିନ୍ତୁ ଇମୋରୀୟ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ବାହାରି ପଡ଼ିଲେ ଓ ସେମାନେ ମହୁମାଛ ପରି ସେମାନଙ୍କୁ ଡ଼େଇ ଦେଲେ । ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେୟାରରେ ହର୍ମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପରସ୍ତ କଲେ । 45ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମ ନିକଟକୁ ଫେରି ଆସି ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ରନ୍ଦନ କଲ । କିନ୍ତୁ

ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର କ୍ରମେ ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ। 46ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କାଦେଶରେ ବହୁଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହଲ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ମରୁଭୂମିରେ ଇତ୍ୟସ୍ତତ ଭ୍ରମଣ କଲେ**

2 “ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେପରି କହଲେ, ଆମ୍ଭେମାନେ ସେହିପରି କଲୁ। ଆମ୍ଭେମାନେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟଦେଇ ମରୁଭୂମି ଆଡ଼େ ଯାତ୍ରା କଲୁ। ଆମ୍ଭେମାନେ ସେୟାର ପର୍ବତରେ ବହୁତ ଦିନ ଧରି ଭ୍ରମଣ କଲୁ। 2ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, 3“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ପର୍ବତର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ବହୁତ ଦିନ ଧରି ଭ୍ରମଣ କରିଅଛ, ତେଣୁ ଉତ୍ତରଦିଗ ଆଡ଼କୁ ଯାଅ। 4ଏହକଥା ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହବିଅ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେୟାର ଦେଇ ଯିବାକୁ ହେବ। ସେହି ଦେଶ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବଂଶଧର ଅର୍ଥାତ୍ ଏଷୌ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କର ଦେଶ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଭୟ କରିବେ। ସାବଧାନ! 5ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରି ନାହିଁ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେହି ଦେଶ ଦେବି ନାହିଁ। ଏପରିକି ସେହି ଭୂମିରୁ ପାଦେ ମଧ୍ୟ ଭୂମି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେବିନାହିଁ। କାରଣ ମୁଁ ସେହି ପର୍ବତମୟ ଦେଶ ସେୟାରକୁ, ଏଷୌକୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସ୍ଵତ୍ଵରେ ଦେଇଅଛ। 6ଏଷୌର ଲୋକମାନଙ୍କୁ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଖାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଓ ପିଉଥିବା ପାଣି ପାଇଁ ମୁଦ୍ରା ଦେବାକୁ ହେବ। 7ମନେରଖ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତର ସମସ୍ତ କର୍ମରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ବିସ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଯିବାର ସେ ମଧ୍ୟ ନାଶନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଦୀର୍ଘ ଗୁଳିଗ ବର୍ଷ ଧରି ତୁମ୍ଭର ସହାୟ ହୋଇ ଆସିଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ଅଭାବ ସେ କରି ନାହାଁନ୍ତି।”

8“ତେଣୁ ଆମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଭ୍ରତୃଗଣ ସେୟାର ନିବାସୀ ଏଷୌମାନଙ୍କ ପାଖଦେଇ ଗଲୁ, ସେଠାରୁ ଏଲତ୍ ଓ ଇତ୍ସିୟୋନ-ଗେବର ପଦାଭୂମିରେ ପଥପାରୁ ଯାତ୍ରାକରି ସେଠାରୁ ଆମ୍ଭେ ଫେରି ମୋୟାବ ପ୍ରାନ୍ତର ପଥଦେଇ ଯାତ୍ରା କଲୁ।

**ଆରାମରେ ଇଗ୍ରାୟେଲ**

9“ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, ‘ମୋୟାବର ଲୋକମାନଙ୍କର କ୍ଷତି କରି ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରି ନାହିଁ। ମୁଁ ସେମାନଙ୍କର କୌଣସି ଭୂମି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେବିନାହିଁ। ସେମାନେ ଲୋଚର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବଂଶଧର। ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଆର ନଗର ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧର ରୂପେ ଦେଇଅଛ।”

10“ଅତୀତରେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଏମୀୟ ଲୋକମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ ଶକ୍ତଗାଳୀ ଥିଲେ, ସେମାନେ ବହୁତ ସଂଖ୍ୟକ ଥିଲେ। ଏବଂ ଅନାକୀୟମାନଙ୍କ ପରି ଦୀର୍ଘକାୟ ଥିଲେ। 11ଅନାକୀୟ ଲୋକମାନେ ରଫାୟାୟମାନଙ୍କର ଏକ ଅଂଶ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ମୋୟାବୀୟ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏମୀୟ ବୋଲି କହଲେ। 12ହୋରୀୟ ଲୋକମାନେ ସେଠାରେ ପୂର୍ବେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏଷୌର ସନ୍ତାନଗଣ ସେମାନଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ଡ଼ଳିଦେଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବାସ କଲେ। ଯେପରି ଇଗ୍ରାୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦତ୍ତ ଆପଣା ଅଧିକାର ଭୂମିରେ କଲେ।

13“ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, ‘ସେରଦ୍ ଉପତ୍ୟାକାର

ସେ ପାଖକୁ ଯାଅ।’ ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେରଦ୍ ଉପତ୍ୟାକା ପାର ହେଲୁ। 14କାଦେଶ ବିଶ୍ଵେୟାରୁ ସେରଦ୍ ଉପତ୍ୟାକା ପାରହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମ୍ଭକୁ ଅଠତିରିଶ ବର୍ଷ ଲାଗିଥିଲା। ଆମ୍ଭ ଛାଡ଼ି ମଧ୍ୟରୁ ସେହି ପୁରୁଷର ସମସ୍ତ ଯୋଦ୍ଧା ମରିଗଲେ ସେହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ। ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଥିଲା। 15ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ହସ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିଲା।

16“ସମସ୍ତ ଯୋଦ୍ଧା ଲୋକମାନେ ଉଚ୍ଛନ୍ନ ହୋଇଗଲ ପରେ। 17ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, 18“ତୁମ୍ଭେ ଆଦି ମୋୟାବର ସୀମା ଆର୍ ଦେଇ ଯିବାକୁ ହେବ। 19ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅମ୍ମୋନ୍ ସନ୍ତାନଗଣ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବ, କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ଳେଶ ଦେବ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରି ନାହିଁ। କାରଣ ତୁମ୍ଭକୁ ସେ ଦେଶ ଦେବା ନାହିଁ। କାରଣ ସେମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଲୋଚର ବଂଶଧର। ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହିଦେଶ ଦେଇଅଛୁ।”

20ସେହିଦେଶ ରଫାୟାୟମାନଙ୍କ ଦେଶଭାବେ ନିଶ୍ଚୟ। ଅତୀତରେ ରଫାୟାୟମାନେ ସେଠାରେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ଅମ୍ମୋନ୍ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତମୀୟ ବୋଲି କହୁଥିଲେ। 21ସେଠାରେ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଶକ୍ତଗାଳୀ ସମସ୍ତମୀୟମାନେ ବାସ କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ ବହୁତ ତେଜା ଓ ଅନାକୀୟମାନଙ୍କ ପରି ଦୀର୍ଘକାୟ ଲୋକଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଅମ୍ମୋନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସହାୟ ହେଲେ ସମସ୍ତମୀୟମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ। ଅମ୍ମୋନୀୟ ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତମୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର ରୂପେ କରି ସେହିଠାରେ ବାସ କଲେ। ଏବଂ ସେହିଠାରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବାସ କରୁଛନ୍ତି। 22ପରମେଶ୍ଵର ସେୟାର ନିବାସୀ ଏଷୌ ସନ୍ତାନଗଣ ନିମନ୍ତେ ଠିକ୍ ସେହିପରି କରିଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ହୋରୀୟମାନଙ୍କୁ ବିନଷ୍ଟ କଲେ। ତହିଁରେ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାରରୂପେ କରି ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହିଠାରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି। 23ପରମେଶ୍ଵର ଠିକ୍ ସେହିପରି ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। କପ୍ତୋରୀୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅକୀୟ ଲୋକମାନେ ଘାସା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ସହରରେ ବାସ କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ କପ୍ତୋରୀୟ ଲୋକେ ଅକୀୟମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କଲେ। ସେହି କପ୍ତୋରୀୟ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକାର ଛିନ୍ନ କରି ସେଠାରେ ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାସ କରୁଛନ୍ତି।

**ଇମୋରୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ**

24“ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, ‘ଅଣ୍ଡୋନ ଉପତ୍ୟାକା ପାର ହେବାପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅ। ଆମ୍ଭେ ହଷ୍ଟବୋନ୍ନର ରାଜା ଇମୋରୀୟ ସୀହୋନକୁ ଓ ତାଙ୍କ ଦେଶକୁ ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କଲୁ। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରି ଓ ତାଙ୍କର ଦେଶ ଅଧିକାର କରି। 25ଆଦି ଆମ୍ଭେ ସବୁଆଡ଼େ ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ତୁମ୍ଭ ବିଷୟରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବୁ। ସେମାନେ ଏହି ଖବର ପାଇଲା ମାତ୍ର ସେମାନେ ବହୁତ ଭୟ କରିବେ ଓ ଭୟରେ ଥରିବେ।’

26“ଯେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ କଦେମୋତ୍ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ହଷ୍ଟବୋନ୍ନର ରାଜା ସୀହୋନ ନିକଟକୁ ଦୂତଦ୍ଵାରା ଶାନ୍ତବାଣୀ

ପଠାଇଲି। ସେମାନେ କହଲେ, 27ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ଦେଇ ଆମ୍ଭକୁ ଯିବାକୁ ଦିଅ। ଆମ୍ଭେ ବାଟେ ବାଟେ ଯିବୁ, ବାମକୁ କିମ୍ବା ଦକ୍ଷିଣକୁ ଯିବୁ ନାହିଁ। 28ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ଦେଶରେ ଯେଉଁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବୁ ଓ ପାନୀୟ ପିଇବୁ, ସେଥିପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ରୁପାର ମୂଲ୍ୟ ଦେବୁ। ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଆମ୍ଭେ କେବଳ ପଦାର୍ଗରଣ କରି ଯିବୁ। 29ଆମ୍ଭେ ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀ ପାର ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯିବାକୁ ଦିଅ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେ ଦେଶକୁ ଯିବାପାଇଁ ଆମ୍ଭକୁ ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ଦେଇ ଯିବାକୁ ଦିଅ। ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନେ ଓ ଆଉ ନିବାସୀ ମୋୟାବୀୟମାନେ ଯଥା ଏଣ୍ଡୋର ସମ୍ଭାନଗଣ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେପରି ଯିବାକୁ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେହିପରି ତୁମ୍ଭମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ଦେଶ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଯିବାକୁ ଦିଅ।

30“କିନ୍ତୁ ହିଷ୍ଟବୋନର ରାଜା ସାହୋନ ତାଙ୍କ ଦେଶ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯିବାକୁ ଦେଲେ ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କର ହୃଦୟ କଠିନ କରାଇଲେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଏପରି କଲେ, ତୁମ୍ଭମାନେ ସାହୋନକୁ ପରାସ୍ତ କରିପାରିବ, ଏବଂ ଆଦି ଆମ୍ଭେ ନାଶିଲୁ ବାସ୍ତବରେ କ’ଣ ସବୁ ଘଟିଲା।

31“ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, ‘ଆମ୍ଭେ ସିୟୋନ ଏବଂ ତାଙ୍କର ରାଜାଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କରିବା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଅ ସେହି ଦେଶକୁ ଅଧିକାର କର!’

32“ଏହାପରେ ରାଜା ସାହୋନ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକେ ଆମ୍ଭ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଯହସ ନାମକ ସ୍ଥାନକୁ ବାହାର ଆସିଲେ। 33କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କଲେ, ଆମ୍ଭମାନେ ରାଜା ସିୟୋନକୁ, ତାଙ୍କର ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲୁ। 34ସେ ସମୟରେ ରାଜା ସାହୋନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସହର ଏବଂ ସମସ୍ତ ନଗରମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତଗତ କଲୁ ଏବଂ ନଗରବାସୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ବାଳକ ସମେତ ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବଧ କଲୁ। କାହାରକୁ ନାଶିତ ରଖିଲୁ ନାହିଁ। 35ଆମ୍ଭମାନେ କେବଳ ପଶୁଗଣଙ୍କୁ ଓ ଯେଉଁ ଯେଉଁ ନଗର ହସ୍ତଗତ କଲୁ ତାହାର ସବୁ ଲୁଚିତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଆମ୍ଭମାନେ ନିଜ ନିଜ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କଲୁ। 36ଅର୍ଶୋନ ଉପତ୍ୟକା ନିକଟସ୍ଥ ଆରୋୟେରଠାରୁ ଏବଂ ଉପତ୍ୟକାର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀଠାରୁ ଗିଲୟଦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଏହି ନଗର ହିଁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ଶକ୍ତିର ଅଭିରକ୍ତ ନଥିଲା। ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ସବୁ ସମର୍ପଣ କଲେ। 37କେବଳ ଅମ୍ମୋନ-ସମ୍ଭାନଗଣଙ୍କ ଦେଶ ଅର୍ଥାତ୍ ଯକୋକ ନଦୀର ପାର୍ଶ୍ଵସ୍ଥ ପ୍ରଦେଶ ଓ ପର୍ବତମୟ ସକଳ ନଗର ପ୍ରଭୃତି ଯେଉଁ ଦେଶ ବିଷୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ନିଷେଧ କରିଥିଲେ, ତହିଁ ନିକଟକୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ଯାଅ ନାହିଁ।

**ବାଗନ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ**

3 “ଆମ୍ଭମାନେ ଫେରି ବାଗନକୁ ଗଲୁ। ବାଗନର ରାଜା ଓର୍ ଏବଂ ତାହାର ସମସ୍ତ ପ୍ରଜା ଆମ୍ଭ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଇସ୍ରାୟୀଲ ବାହାର ଆସିଲେ। 2ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହଲେ, ‘ଓର୍କୁ ଭୟ କରି ନାହିଁ, ମୁଁ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଛି ଯେ

ତାକୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଆଗରେ ସମର୍ପଣ କରିବ। ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ଦେଶସବୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଦେବି। ଅମ୍ମୋରୀୟ ରାଜା ସିୟୋନ ଯିଏକ ସମ୍ଭବୋରେ ରାଜତ୍ଵ କରୁଥିଲେ, ସେହିପରି ତାହା ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ କରିବ।’

3“ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ବାଗନର ରାଜା ଓର୍ ଉପରେ ଆମ୍ଭକୁ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ ଦେଲେ। ଆମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କୁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲୁ, ଏବଂ କେହି ନିଶେଧ ରହଇ ନାହିଁ। 4ଆମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ନଗର ହସ୍ତଗତ କଲୁ। ଯଥା ତାଙ୍କର ଥିବା ଷାଠିଏଟିଯାକ ନଗର, ଅଗୋବର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଗନସ୍ଥ ଓର୍ର ରାଜ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ହସ୍ତଗତ କଲୁ। 5ସମସ୍ତ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ ଥିଲା। ସେଗୁଡ଼ିକର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଚୀର ଥିଲା, ଦ୍ଵାରଥିଲା ଓ ଅର୍ଗଳରେ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ ଥିଲା। ଏପରି ମଧ୍ୟ କେତେକ ନଗରଥିଲା ଯାହାର ପ୍ରାଚୀର ନ ଥିଲା। 6ହିଷ୍ଟବୋନ ରାଜା ସାହୋନଙ୍କୁ ଯେପରି କରିଥିଲେ, ସେହିପରି ଏଠାରେ ଆମ୍ଭେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏପରି କି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବିନାଶ କଲୁ। 7କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭମାନେ ସମସ୍ତ ପଶୁ ଏବଂ ନଗରରୁ ଲୁଚିତ ଦ୍ରବ୍ୟସବୁ ନିଜ ନିଜ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କଲୁ।

8“ଏହି ପ୍ରକାରରେ, ଆମ୍ଭମାନେ ଯଦ୍ଦିନର ପୂର୍ବ ପାରିସ୍ତ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କ ଦୁଇ ରାଜାଙ୍କର ହାତରୁ ଅର୍ଶୋନ ଉପତ୍ୟକା ଠାରୁ ହର୍ମୋଣ ପର୍ବତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦେଶ ହସ୍ତଗତ କଲୁ। 9ସାଦୋନୀୟମାନେ ସେହି ହର୍ମୋଣକୁ ସିରିୟୋନ କହନ୍ତି ଓ ଇମୋରୀୟମାନେ ତାହାକୁ ସନୀର କହନ୍ତି। 10ଆମ୍ଭମାନେ ସମତଳ ଭୂମିର ସମସ୍ତ ସହର, ସଲଖା ଓ ଇସ୍ରାୟୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଗିଲୟଦ ଓ ସମସ୍ତ ବାଗନ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଗନସ୍ଥିତ ଓର୍ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନଗର ହସ୍ତଗତ କଲୁ।”

11ଅବଶିଷ୍ଟ ରଫାୟୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ ବାଗନରାଜା ଓର୍ ଅବଶିଷ୍ଟ ରହଲା। ଓର୍ର ଖଟଟି ଲୁହାରେ ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ଲମ୍ବ ଥିଲା ନଅ ହାତ ଓ ପ୍ରସ୍ଥ ଥିଲା ଗୁଣିହାତ। ସେହି ଖଟଟି ଏବେ ମଧ୍ୟ ରେହବାରେ ଅଛି ଯେଉଁଠାରେ ଅମ୍ମୋନ ସମ୍ଭାନଗଣ ବାସ କରୁଛନ୍ତି।

**ଯଦ୍ଦିନ ନଦୀର ପୂର୍ବପଟସ୍ଥ ଭୂମି**

12“ତେଣୁ ଆମ୍ଭମାନେ ଅର୍ଶୋନ ଉପତ୍ୟକା ନିକଟସ୍ଥ ଆରୋୟେରଠାରୁ ସେହି ସମସ୍ତ ଦେଶ ନିଜର କରିଗତ କଲୁ, ସେଥିରୁ ମୁଁ ଗିଲୟଦର ପର୍ବତମୟ ଦେଶର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଓ ତାହାର ନଗରଗୁଡ଼ିକୁ ରୁବେନ ବଂଶକୁ ଓ ଗାଦ୍ ବଂଶକୁ ଦେଲି। 13ମୁଁ ଗିଲୟଦର ଅବଶିଷ୍ଟ ଅଂଶ ଓ ସମସ୍ତ ବାଗନ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥାତ୍ ଓର୍ର ରାଜ୍ୟ, ସମୁଦାୟ ବାଗନ ସହତ ଅଗୋବର ତାବତ୍ ଅଞ୍ଚଳ ମନଶିରି ଅର୍ଦ୍ଧ ପରିବାରବର୍ଗ।”

ଯାହାକି ରଫାୟୀୟ ଦେଶ ଭାବେ ଜଣା। 14ମନଶିରି ପୁତ୍ର ଯାୟୀର ଗର୍ଭରାୟ ଓ ମାଖାଆୟ ସୀମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଗୋବର(ବାଗନର) ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ଅଧିକାର କଲେ। ସେହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ତାଙ୍କ ପରେ ନାମ କରିଣ କରଗଲା, ତେଣୁ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଗନକୁ ହବୋତ୍-ଯାୟୀର ବୋଲି ଡ଼କାଯାଏ।

15“ମୁଁ ଗିଲୟଦ ମଖୀରକୁ ଦେଲି। 16ଏବଂ ଗିଲୟଦ ଠାରୁ ଅର୍ଶୋନ-ଉପତ୍ୟକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଭୂମି ଏବଂ

ଉପତ୍ୟକାର ମଧ୍ୟସ୍ଥାନ ଓ ତାହାର ସୀମା ସମସ୍ତ ଏବଂ ସେଠାରୁ ଅମ୍ଳୋନୀୟମାନଙ୍କର ସୀମା ଯଦ୍ୱାରା ନଦୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ରୁବେନ ଓ ଗାଦ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଦେଲି । 17ତାହାର ପଶ୍ଚିମ ସୀମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯଦ୍ୱାରା ନଦୀ ମରୁଭୂମି ଥିଲା । ଉତ୍ତରରେ କନ୍ୟେଜତ ସମୁଦ୍ରଠାରୁ ଲବଣ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦକ୍ଷିଣରେ ପିସ୍ତଗାର ଗଡାଣିଠାରୁ ପୂର୍ବ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।

18“ସେହି ସମୟରେ ମୁଁ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀୟମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ କହିଲି: ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବାସ କରିବାକୁ ଏହି ଯଦ୍ୱାରା କଲୁସ୍ତ୍ର ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବୀର ଗୋଷ୍ଠୀୟମାନେ ସୁସଜ୍ଜ ହୋଇ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଭ୍ରାତୃମାନଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲ-ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପାର ହୋଇଯିବେ । 19ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଛୋଟପିଲା ଏବଂ ତୁମ୍ଭରପତ୍ନୀମାନେ ଏହିଠାରେ ବାସ କରିବେ । ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଦେଇଛି । ମୁଁ ନାଣେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଅନେକ ପଶୁ ଅଛନ୍ତି । 20କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଭ୍ରାତୃଗଣମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର । ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦତ୍ତ ଯଦ୍ୱାରା ସେପାରିସ୍ତ୍ର ଭୂମିରେ ବାସ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରି ଭୂମି ପାଇବା ପ୍ରର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର । ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ବିଆଯାଇଥିବା ଏହି ନିଜ ନିଜ ଦେଶକୁ ଫେରିଯିବ ।’

21“ଏହାପରେ ମୁଁ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇ କହିଲି, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଏହି ଦୁଇ ରାଜାଙ୍କ ପାଇଁ ଯାହା କରିଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭେ ତାହା ଦେଖିଛ । ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ସନ୍ଦ୍ୟକୁ ଯାଉଛ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହିପରି କରିବେ । 22ତୁମ୍ଭମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସ କରନାହିଁ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ ।’

**ମୋଗାଙ୍କୁ କିଶାନ ଦେଶ ଯିବାକୁ ମନା**

23“ଏହାପରେ ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କଲି । 24ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଦାସ ନିକଟରେ ଆପଣା ମହମା ଓ ବଳବାନ ହସ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଅଛ । ତୁମ୍ଭର କ୍ରିୟା ତୁଲ୍ୟ ଓ ତୁମ୍ଭର ପରାକ୍ରାନ୍ତ କର୍ମତୁଲ୍ୟ ଯେ କରପାରେ, ସ୍ଵର୍ଗରେ କି ମର୍ତ୍ତ୍ୟରେ ଏମନ୍ତ ପରମେଶ୍ଵର ଆଉ କିଏ ଅଛି । 25ମୁଁ ବିନତି କରୁଛି, ମୋତେ ସେପାରିକ ଯିବାକୁ ଦିଅ, ଯଦ୍ୱାରା ସେପାରିସ୍ତ୍ର ସେହି ଉତ୍ତମ ଦେଶ, ସେହି ରମଣୀୟ ପର୍ବତ ଓ ଲବାନୋନ ଦେଖିବାକୁ ଦିଅ ।’

26“ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୋ ଉପରେ କ୍ରୋଧ କଲେ ଓ ମୋ କଥା ଶୁଣିଲେ ନାହିଁ । ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ତୁମ୍ଭର ଯଥେଷ୍ଟ ହେଲଣି । ଏବିଷୟରେ ଆମ୍ଭକୁ ଆଉ କୁହ ନାହିଁ । 27ପିସ୍ତଗାର ଶୁଙ୍ଗକୁ ରଢ଼ିଯାଅ, ଆଉ ପଶ୍ଚିମ, ଉତ୍ତର, ଦକ୍ଷିଣ ଓ ପୂର୍ବ ଆଡ଼େ ତୁମ୍ଭ ନିଜ ଆଖିରେ ସେହି ଦେଶକୁ ଦେଖ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେ କେବେ ଯଦ୍ୱାରା ନଦୀ ପାର ହେବ ନାହିଁ । 28କିନ୍ତୁ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦିଅ, ତାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ ଦିଅ ଓ ତାହାକୁ ବଳବାନ କରାଅ । କାରଣ ସେ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କର ଆଗେ ଆଗେ

ପାର ହୋଇଯିବ । ତୁମ୍ଭମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଖିବ । ତାହା ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର କରିବେ ।’

29“ଏହାରୁପେ ଆମ୍ଭମାନେ ବୈତ୍ତ୍ଵିୟୋର ସମ୍ମୁଖସ୍ଥିତ ଉପତ୍ୟକାରେ ବାସକଲୁ ।”

**ମୋଗା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ**

**ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାନବାକୁ କହିଲେ**

4 “ବର୍ତ୍ତମାନ ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମୁଁ ଯେଉଁ ନିୟମ ଓ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଉଅଛି, ତହିଁରେ ମନୋଯୋଗ କର । ତାହା ପାଳନ କଲେ ତୁମ୍ଭମାନେ ବଞ୍ଚିବ । ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବେ, ତହିଁରେ ପ୍ରବେଶ କରି ତାହା ଅଧିକାର କରିବ । 2ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା ଦେଉଅଛି, ତୁମ୍ଭମାନେ ସେହି ବାକ୍ୟରେ ଆଉ କିଛି ମିଶାଅ ନାହିଁ । କିଅବା ତା’ଠାରୁ କିଛି ଉଣାକରି ପାଳନ କର ନାହିଁ । ସପ୍ତର୍ଷି ଭାବେ ସେହି ବାକ୍ୟମାନ ପାଳନ କର । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ମାନ ।

3“ତୁମ୍ଭମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କର୍ମ ବାଲପିୟୋରରେ ଦେଖିଅଛ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ବାଲପିୟୋରର ପଶ୍ଚାଦଗାମୀ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । 4କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ଯେତେ ଲୋକ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ଆସକ୍ତ ହେଲେ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସେହି ଲୋକମାନେ ଏବେ ବଞ୍ଚିଛନ୍ତି ।

5“ହଁ ଦେଖ, ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋର ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ ଯେପରି ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ, ମୁଁ ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥାସବୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଲି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେହିପରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବଧୂ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଅଛି, ଯେପରି ତୁମ୍ଭମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛ, ସେହି ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁସାରେ ବାସ କରିବ । 6ତେଣୁ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାସବୁ ପାଳନ କର ଏବଂ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅଭ୍ୟାସ କର କାରଣ ବହୁତ ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ତୁମ୍ଭର ଜ୍ଞାନ ଓ ବୁଝାମଣା ହେବ । ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶୁଣିଲ ପରେ ସେମାନେ କହିବେ ଯେ, ‘ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ମହାନ ଲୋକ ଯେଉଁମାନେ ଜ୍ଞାନୀ ଏବଂ ବୁଝାମଣା ଶକ୍ତ ଅଛ ।’

7“ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ସ୍ମରଣରେ ଯେପରି ସର୍ବଦା ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୁଅନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ଓ କୌଣସି ଗୋଷ୍ଠୀୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଏପରି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତି ନାହିଁ । 8ଯେଉଁସବୁ ଯଥାର୍ଥ ବଧୂ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେପରି ଶିକ୍ଷା ଆଦି ଦେଇଅଛି, ତାହା ତୁଲ୍ୟ କୌଣସି ଦାତିଗଣ ମଧ୍ୟରେ ନାହିଁ । 9କିନ୍ତୁ ସାବଧାନ ହୁଅ । ନିଶ୍ଚିତରୂପେ ତୁମ୍ଭମାନେ ବଞ୍ଚିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନେ ଦେଖିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କଦାପି ଭୁଲିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଓ ତୁମ୍ଭର ନାତାନୀଭୃତୀମାନଙ୍କୁ ସେଗୁଡ଼ିକ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ । 10ଯେଉଁ ବନ ତୁମ୍ଭେ ହୋରେବରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଛାମୁରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲ, ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭ ନିକଟରେ ଏକତ୍ରିତ କର । ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ବାକ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଶୁଣାଇବା ତହିଁରେ ସେମାନେ

ପୁଅବୀରେ ଯାବଦ୍ଦୀବନ ଆମକୁ ଭୟ କରିବା ଶିଖିବେ ଓ ଆପଣା ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଶିଖାଇବେ । 11ତେଣୁ ସେମାନେ ମୋର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ପର୍ବତ ତଳେ ଛତ୍ରା ହେଲେ । ସେହି ସମୟରେ ସେହି ପର୍ବତ ଅନ୍ଧକାର, ମେଘ ଓ ଘୋର ଅନ୍ଧକାରରେ ବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା ଓ ଗଗନର ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଗ୍ନିରେ ଜଳିଲା । 12ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କଥା କହିଲେ । ଭୃମ୍ଭମାନେ ବାକ୍ୟର ଗନ୍ଧ ଶୁଣିଲ । ମାତ୍ର କୌଣସି ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିଲ ନାହିଁ । 13ତା’ପରେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କର ନିୟମ ପାଳନ କରି ବୋଲି ସେ ଆଦେଶ କଲେ । ତେଣୁ ସେ ଦଶ ଆଜ୍ଞାର ନିୟମ ପ୍ରକାଶ କଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକରେ ସେହି ନିୟମ ଲେଖିଲେ । 14ପୁଣି ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ପାର ହୋଇ ଯାଉଅଛ, ସେହି ଦେଶରେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପାଳନୀୟ ବଧୂ ଓ ଶାସନ ସମସ୍ତ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶିଖାଇବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ସମୟରେ ମୋତେ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ ।

15“ସେହିଦିନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେହି ଅଗ୍ନିଶିଖାରୁ କଥା କହିବା ସମୟରେ (ହୋରେବରେ) ଭୃମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କର କୌଣସି ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିଲ ନାହିଁ । 16ତେଣୁ ସାବଧାନ ହୁଅ, ନଚେତ୍ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଧ୍ଵଂସ ହେବ । ଯଦି ଭୃମ୍ଭମାନେ କୌଣସି ପ୍ରତିମା କରି ପୂଜା କରି, ଏପରି କୌଣସି ମୂର୍ତ୍ତି କରି ନାହିଁ, ଯାହା କୌଣସି ଦିବୀତ ପୁରୁଷ ବା ସ୍ତ୍ରୀ ପରି ହୋଇଥିବ । 17ଏପରି କୌଣସି ପ୍ରତୀମା ପଶୁପରି ବା ପକ୍ଷୀ ପରି କରିନାହିଁ । 18ଏପରି କୌଣସି ପ୍ରାଣୀର ପ୍ରତିମା ତିଆରି କରିନାହିଁ ଯାହା ଭୂମିରେ ଗୁରୁଣ୍ଡି ଗୁରୁଣ୍ଡି ଯାଏ ବା ସମୁଦ୍ରର ମାଛଭୂଲ୍ୟ ହୋଇଥାଏ । 19ଏପରି ସାବଧାନ ହୁଅ, ଯେତେବେଳେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର, ତାରାଗଣଙ୍କୁ ଆକାଶରେ ଦେଖି ଭୃମ୍ଭମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିମୋହିତ ହୋଇ ପ୍ରଣାମ କରିବା ଓ ସେବା କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଜାତିଗଣ ଏହିସବୁ କରିବାକୁ ରଖିଛନ୍ତି । 20କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏକ ଲୁହା ତରଳା ଯାଉଥିବା ରୁଲାରୁ କାଢି ଆଣିବା ଭୂଲ୍ୟ, ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଛନ୍ତି । ଏବଂ ସେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ମୂଲ୍ୟବାନ ଲୋକ ହେବା ପାଇଁ ଆଣିଛନ୍ତି, ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯେପରି ଆଦି ହୋଇଛ ।

21“ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୋ ଉପରେ କ୍ରୋଧ ହେଲେ । ପୁଣି ମୁଁ ଯେପରି ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ନ ଯିବି ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଦେବେ, ସେହି ଉତ୍ତମ ଦେଶରେ ମୁଁ ଯେପରି ପ୍ରବେଶ ନ କରିବି, ଏଥିପାଇଁ ଗପଥ କଲେ । 22ଏଣୁ ମୁଁ ଏହି ଦେଶରେ ମରବି । ମୁଁ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ଯିବି ନାହିଁ । ମାତ୍ର ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯିବି ଓ ସେହି ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବ । 23ଭୃମ୍ଭମାନେ ଆପଣା ବନ୍ଧୁରେ ସାବଧାନ ହୁଅ । ନଚେତ୍ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ସ୍ଥାନକୃତ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟମ ଭୃମ୍ଭମାନେ ପାଶୋରି ଯିବି ନାହିଁ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିଷିଦ୍ଧ କୌଣସି ବସ୍ତୁର ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ବନ୍ଧିଷୁ ଖୋଦିତ ପ୍ରତିମା ନିର୍ମାଣ କରିବି ନାହିଁ । 24କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଜଣେ

ଇର୍ଷାପରାୟଣ\* ପରମେଶ୍ଵର ଏବଂ ସେ ଅଗ୍ନି ସରୁପ ଧ୍ଵଂସ କରିବ, ଯେଉଁମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବ ।

25“ଭୃମ୍ଭମାନେ ସେ ଦେଶରେ ବହୁତ ଦିନ ବସବାସ କରିବ । ସେଠାରେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୁତ୍ର ଓ ନାତିମାନେ ମଧ୍ୟ ବାସ କରିବେ । ଭୃମ୍ଭମାନେ ସେଠାରେ ବଢ଼ିନ୍ତୁ ପ୍ରତିମା କରି ବା ଖୋଦିତ ମୂର୍ତ୍ତି କରି ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦୀବନଧାରକୁ କ୍ଷୁଣ୍ଟି କରିବ । ଯେତେବେଳେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଏପରି କରିବ, ପରମେଶ୍ଵର ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରୋଧ କରିବେ । 26ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରିବା ଦେଉଛି, ସୂର୍ଯ୍ୟ ଓ ପୁଅବୀକୁ ସାକ୍ଷୀଗଣି କହୁଛି, ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯଦି ଏପରି କରି, ତେବେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇ ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ଯାଉଛ, ସେହି ଦେଶରୁ ଶିଥି ସେଠାରୁ ନିର୍ଗଣ୍ଠରୂପେ ବିନଷ୍ଟ ହେବ । ଭୃମ୍ଭମାନେ ସେଠାରେ ଦୀର୍ଘଦୀବ ହେବ ନାହିଁ । 27ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛନ୍ଦି ବଛନ୍ତୁ କରିବେ । ଯେଉଁ ସ୍ଥାନକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବେ, ସେହି ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ, ଭୃମ୍ଭମାନେ ଅଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟକ ହୋଇ ଅବଶିଷ୍ଟ ରହିବ । 28ସେଠାରେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ମନୁଷ୍ୟର ହସ୍ତକୃତ କାଠମୟ ଓ ପ୍ରସ୍ତରମୟ ପୁଣି ଯେଉଁମାନେ ଦେଖନ୍ତି ନାହିଁ, କି ଶୁଣନ୍ତି ନାହିଁ କି ଭୋଜନ କରିବ ନାହିଁ, କି ଆତ୍ମାଣ କରିବ ନାହିଁ, ଏପରି ଦେବଗଣର ସେବା କରିବ । 29କିନ୍ତୁ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଯେବେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଅନୁକ୍ଷଣ କରିବ । ତେବେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ଯଦି ହୃଦୟତାର ସହାକାରେ ତାଙ୍କୁ ଅନୁକ୍ଷଣ କରି ତେବେ ଭୃମ୍ଭେ ତାଙ୍କୁ ପାଇପାରିବ । 30ଯେତେବେଳେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ବିପଦରେ ପଡ଼ିବି ଓ ଏହି ସମସ୍ତ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ଘଟିବ ସେତେବେଳେ ଭୃମ୍ଭମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିବି ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଅନୁଶାସନ ମାନିବି । 31ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଜଣେ ଦୟାଳୁ ପରମେଶ୍ଵର ଅଟନ୍ତି, ସେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କରିବେ ନାହିଁ, କି ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନଷ୍ଟ କରିବେ ନାହିଁ କିଅବା ଗପଥ ଦ୍ଵାରା ଭୃମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଯେଉଁ ନିୟମ କରିଛନ୍ତି ତାହା ଭୁଲି ଯିବେ ନାହିଁ ।

**ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ମହାନ କର୍ମକୁ ସ୍ମରଣ କରି**

32“ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଏପରି ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କେବେ ଦେଖିଛ କି? କଦାପି ନୁହେଁ କାରଣ ଅତୀତକୁ ଦେଖ । ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ଜନ୍ମ ପୂର୍ବରୁ ଦେଖ । ପରମେଶ୍ଵର ମନୁଷ୍ୟକୁ ପୁଅବୀରେ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଦିନଠାରୁ ପୁଅବୀର ଗୁଣଆଡ଼େ ଏପରି ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କେହି କରିଛ । ଏପରି ମହାକାର୍ଯ୍ୟ ଘଟିବାର ଆଉ କେହି ଶୁଣିଛ କି? ନାଁ! 33ଭୃମ୍ଭେ ଯେପରି ଶୁଣିଅଛ, ସେପରି ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେଶୀୟ ଲୋକ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର କଥା ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ କହିବାର ଶୁଣି ବଞ୍ଚିଲେ? 34ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ମିଶରରେ ଭୃମ୍ଭମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ଯେ ସକଳ କର୍ମ କରିଅଛନ୍ତି, ସେହିପରି ପରୀକ୍ଷାସିଦ୍ଧ ପ୍ରମାଣଦ୍ଵାରା ଓ

ଇର୍ଷାପରାୟଣ ସୁଗୌରବ ରକ୍ଷଣରେ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ପରମେଶ୍ଵର ।

ଚନ୍ଦ୍ରଦ୍ଵାର ଓ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ କର୍ମଦ୍ଵାର, ଯୁଦ୍ଧଦ୍ଵାର, ପରକ୍ରାନ୍ତ ହସ୍ତଦ୍ଵାର, ବସ୍ତ୍ରରତ ବାହୁଦ୍ଵାର ଓ ଉତ୍ସୁକର ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ କର୍ମଦ୍ଵାର ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆପଣା ନିମନ୍ତେ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଆସି ଉପକ୍ରମ କରିଅଛନ୍ତି । 35 ଏହାସବୁ ଭୂମିପ୍ରତି ପ୍ରକାଶିତ ହେଲେ, ଯେପରି ଭୂମ୍ଭେମାନେ ନାଶିପାରିବ, ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଅଟନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଭିନ୍ନ ଆଉ କେହି ନାହିଁ । 36 ସଦାପ୍ରଭୁ ଉପଦେଶ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଵର୍ଗରୁ ଭୂମକୁ ଆପଣା କଥା ଶୁଣାଇଲେ ଓ ପୃଥିବୀରେ ଭୂମକୁ ଆପଣା ମହାଅଗ୍ନି ଦେଖାଇଲେ । ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ତାଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଶୁଣି ପାରିଲ ।

37 “ସେମାନଙ୍କ ପରେ ସେମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ବଂଶଧର ଭୂମକୁ ହିଁ ମନୋନୀତ କଲେ । କାରଣ ସେ ଭୂମର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ସ୍ନେହ କଲେ ଏବଂ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ମହାନ ଶକ୍ତି ବଳରେ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ । 38 ସେ ଭୂମଠାରୁ ଅଧିକ ବଳବାନ ଓ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ, ଅନ୍ୟଦେଶୀୟମାନଙ୍କୁ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କ ଆଗରୁ ତଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶରେ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇଲେ ଓ ତାହା ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସୂତ୍ରରେ ଦେଲେ, ଯାହା ଆଜି ହୋଇଛି ।

39 “ଏଥିପାଇଁ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଆଜି ଏହା ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରିବା ଉଚିତ୍ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ହିଁ ସ୍ଵର୍ଗର ଉପରେ ଓ ପୃଥିବୀ ତଳେ ଅଛନ୍ତି, ଅନ୍ୟ କେହି ନୁହେଁ । 40 ସେଥିପାଇଁ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ୍, ଯାହାକି ମୁଁ ଆଜି ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛି । ତେଣୁ ଭୂମର ଓ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହେବ, ଏବଂ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଭୂମିରେ ଦିର୍ଘଦିନ ଧରି ବାସ କରିବ, ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ଚିରଦିନ ପାଇଁ ଦେଇଛନ୍ତି ।”

**ମୋଗା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ବାନ୍ଧିଲେ**

41 ଏହାପରେ ମୋଗା ଯର୍ଦ୍ଦନ ନଦୀର ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ତିନୋଟି ନଗର ସଂରକ୍ଷଣ କଲେ । 42 ଯେପରି କେହି ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀକୁ ପୂର୍ବେ ହିଁସା ନ କରି ଅଜ୍ଞାତ ସାଗରେ ହତ୍ୟା କଲେ, ସେ ତହିଁ ମଧ୍ୟରୁ କୌଣସି ଏକ ନଗରକୁ ପଳାଇ ବଞ୍ଚିପାରେ । 43 ଯଥା ରୁବେନୀୟମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପଦାଭୂମିସ୍ଥ ପ୍ରାନ୍ତରେ ବେସର, ଗାଦୀୟମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ରାମୋତ୍ ଆଉ ମନଃଶୀୟମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବାଗନରେ ଗୋଲନ,

**ମୋଗାଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପରିଚୟ**

44 ଏହାପରେ ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ସନ୍ତାନଗଣର ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ । 45 ଏହାସବୁ ପ୍ରମାଣିତ ବାକ୍ୟ, ନିୟମ, ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାହାକି ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦେଲେ, ଯେତେବେଳେ ମିଶରରୁ ବାହାରି ଆସିଲେ । 46 ସିୟୋନ ଦେଶରେ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କର ରାଜା ଯିଏକି ଯର୍ଦ୍ଦନ ନଦୀର ବାମପାର୍ଶ୍ଵରେ ଥିବା ବୈତପିୟୋର ସମ୍ମୁଖରେ ହିଷ୍ଟବୋନ୍ ଉପତ୍ୟକାରେ ଗାସନ କରୁଥିଲେ । କାରଣ ମିଶରରୁ ବାହାରି ଆସିବା ବେଳେ ମୋଗା ଓ

ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲେ । 47 ଏବଂ ସେମାନେ ତା’ର ଭୂମିକୁ ବାଗନର ରାଜା ଓଗ୍ନି ଭୂମିକୁ ଅଧିକାର କଲେ । ଯର୍ଦ୍ଦନ ନଦୀର ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଇମୋରୀୟମାନଙ୍କର ଦୁଇ ରାଜା ଥିଲେ । 48 ଏହି ଦେଶ ଅରୋୟେରଠାରୁ ଅର୍ଶୋନ ଉପତ୍ୟକା ଧାରେ ଧାରେ ସିୟୋନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅର୍ଥାତ୍ ହର୍ମୋଣ ନାମକ ପର୍ବତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବସ୍ତୁତ ଥିଲା । 49 ଏବଂ ଅସେବୋଦ୍ ପିସ୍ଗାର ଅଧଃସ୍ଥିତ ପଦା ଭୂମିରେ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯର୍ଦ୍ଦନ ପୂର୍ବ ପାରସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ପଦାଭୂମି ଅଧିକାର କରିଥିଲେ ।

**ଦଶ ଆଜ୍ଞା**

5 ମୋଗା ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଡାକି ଏକତ୍ରିତ କଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନେ ଶୁଣ ମୁଁ ଭୂମକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବିଧି ସବୁ କହୁଅଛି । ଏହି ବିଧିସବୁ ଗ୍ରହଣ କର ଓ ପାଳନ କର । 2 ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ହୋରେବରେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ଗୋଟିଏ ନିୟମ କଲେ । 3 ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହତ ସେହି ନିୟମ କଲେ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ସେ ଆମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହତ ତାହା କଲେ, ଯେଉଁମାନେ ଏଠାରେ ଆଜି ବାସ କରୁଛନ୍ତି । 4 ସଦାପ୍ରଭୁ ପର୍ବତରେ ଅଗ୍ନିମଧ୍ୟରୁ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କ ସହତ ମୁହାଁ ମୁହାଁ କଥା କହିଲେ । 5 ସେହି ସମୟରେ, ମୁଁ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ କହିବା ନିମନ୍ତେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଓ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଛଡ଼ା ହେଲି କାରଣ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଅଗ୍ନିକୁ ଭୟ କଲ, ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଗଲ ନାହିଁ । ତାଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଏହାସବୁ, 6 ଯେ ଦାସ୍ୟଗୃହ ସ୍ଵରୂପ ମିଶର ଦେଶରୁ ଭୂମକୁ ଦାସରୁ ମୁକ୍ତ କଲେ । ଆମ୍ଭେ ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମର ପରମେଶ୍ଵର ଅଛୁ ।

7 “ଆମ୍ଭ ଛଡ଼ା ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେବତା ପୂଜା କର ନାହିଁ ।

8 “ଭୂମ୍ଭେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ନିଜ ପାଇଁ କୌଣସି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତିଆରି କରିବ ନାହିଁ, ଯାହା ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସ୍ଵର୍ଗରେ, ମର୍ତ୍ତ୍ୟରେ ଓ ପାଣି ଭିତରେ ଦେଖୁଛୁ । ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସେଗୁଡ଼ିକର କୌଣସି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତିଆରି ନାହିଁ । 9 ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପୂଜା କରିବ ନାହିଁ, କି ସେମାନଙ୍କର ସେବା କରିବ ନାହିଁ । ଯେହେତୁ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ ପରମେଶ୍ଵର ସ୍ଵର୍ଗୀରବ ରକ୍ଷଣରେ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ପରମେଶ୍ଵର ଅଛୁ । ଯେଉଁମାନେ ଆମ୍ଭକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି, ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ଭୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ପୁରୁଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୈତୃକ ଅପରାଧ ପ୍ରତିଫଳ ଦାତା । 10 କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ଆମ୍ଭକୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି, ଆମ୍ଭର ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କରନ୍ତି, ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ସହସ୍ର ପୁରୁଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୟା କରିବା । 11 ଭୂମ୍ଭେ ମୂଲ୍ୟହୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନାମ ନେବ ନାହିଁ । ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ମୂଲ୍ୟହୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତାଙ୍କର

ନାମ ନିଏ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ନିରପରାଧ ବୋଲି ବବେରନା କରନ୍ତି ନାହିଁ।

12“ବିଗ୍ରାମ ଦିନକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିନରୂପେ ପାଳନ କରିବ, ଯେପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

13ସପ୍ତାହର ଛଦିନ ସମସ୍ତ କର୍ମ କର। 14କିନ୍ତୁ ସପ୍ତମ ଦିନଟି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବିଗ୍ରାମ ଦିନ ଅଟେ, ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭେ କି ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର କି ତୁମ୍ଭର କନ୍ୟା କି ତୁମ୍ଭର ଦାସ, କି ତୁମ୍ଭର ଦାସୀ, କି ତୁମ୍ଭର ଗୋରୁ, କି ତୁମ୍ଭର ଗଧ କି ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ପଶୁ, କି ତୁମ୍ଭର ନଗର ଦ୍ଵାରବର୍ତ୍ତୀ ବିଦେଶୀ, କେହି କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ। ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭର ଦାସ ଓ ଦାସୀ ତୁମ୍ଭପରି ବିଗ୍ରାମ କରିବେ।

15ଏକଥା ତୁମ୍ଭେ ଭୁଲିବ ନାହିଁ ଯେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶରରେ, ଏକଦା ଦାସ ଥିଲ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ପରକ୍ରାନ୍ତ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ। ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲେ। ଏହି ହେତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ବିଗ୍ରାମଦିନ ପାଳନାର୍ଥେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇଛନ୍ତି।

16“ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପିତାମାତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କର। ଏପରି କରିବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ଆଦେଶ ପାଳନ କର, ତେବେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମାୟୁ ଦୀର୍ଘାୟୁ ହେବ ଓ ସେହି ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହେବ, ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛନ୍ତି।

17“ତୁମ୍ଭେ ନରହତ୍ୟା କରିବ ନାହିଁ।

18“ତୁମ୍ଭେମାନେ ବ୍ୟଭିଚାର କରିବ ନାହିଁ।

19“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଚୋରି କରିବ ନାହିଁ।

20“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀ ବିରୁଦ୍ଧରେ ମିଥ୍ୟା ସାକ୍ଷୀ ଦେବନାହିଁ।

21“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଭ୍ରାତୃତ୍ଵକୁ ଲୋଭ କରିବ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଗୃହ, କ୍ଷେତ୍ର, ଦାସ, ଦାସୀ, ଗୋରୁ, ଗଧ, କି ସେମାନଙ୍କର କୌଣସି ବସ୍ତୁକୁ ଲୋଭ କରିବ ନାହିଁ।”

**ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଉତ୍ସ କରୁଥିଲେ**

22ମୋଶା କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ ପର୍ବତରେ ଅଗ୍ନି ଓ ମେଘ ଓ ଘୋର ଅନ୍ଧାର ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସମାଜପ୍ରତି ଏହି ସମସ୍ତ ବାକ୍ୟ ଉଚ୍ଚସ୍ଵରରେ କହିଲେ। ଆଉ କିଛି କହିଲେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ସେ ଏହି ସମସ୍ତ କଥା ଦୁଇଖଣ୍ଡ ପ୍ରସ୍ତର ପଟ୍ଟରେ ଲେଖି ମୋତେ ଦେଲେ।

23“ମାତ୍ର ପର୍ବତ ଅଗ୍ନିରେ ଜଳିବା ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅଧକାର ମଧ୍ୟରୁ ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲ। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗୋଷ୍ଠୀର ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରତୀନ ମୋ ନିକଟକୁ ଆସିଲେ। 24ସେମାନେ କହିଲେ, ଦେଖ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଆପଣା ପ୍ରତାପ ଓ ମହତ୍ତ୍ଵ ପ୍ରକାଶ

କରିଅଛନ୍ତି। ଆଉ ଆମ୍ଭେମାନେ ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ତାହାଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଶୁଣିଅଛୁ। ଆମ୍ଭେମାନେ ଆଦି ଦେଖିଲୁ ପରମେଶ୍ଵର ମନୁଷ୍ୟ ସହିତ କଥା କହିଲେ ହେଁ ସେ ବଞ୍ଚିପାରେ। 25କିନ୍ତୁ ଯଦି ଆମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଅଧିକ ଶୁଣୁ, ତା ନହେଲେ ଆମ୍ଭେମାନେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବୁ। ସେହି ଉତ୍ସଙ୍କର ଅଗ୍ନି ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବ। ଆମ୍ଭେମାନେ ମରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନାହିଁ। 26ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ଜୀବନ୍ତ ପରମେଶ୍ଵର କହିବାର କେହି ଶୁଣି ନାହାନ୍ତି। ଯେପରି ଆମ୍ଭେମାନେ ଶୁଣିଛୁ ଓ ବଞ୍ଚିଛୁ। 27ହେ ମୋଶା ଯାଅ ଓ ଶୁଣ, ଯାହାସବୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର କହିଲେ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଯାହା ଶୁଣିଛ, ତାହା ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କୁହ ଏବଂ ଆମ୍ଭେମାନେ ତାହା ପାଳନ କରିବୁ।’

**ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଶାଙ୍କ ସହିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା କଲେ**

28“ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋତେ ଯେତେବେଳେ ଏପରି କହିଲ, ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସେହି ବାକ୍ୟର କଥା ଶୁଣି ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଏହି ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଯାହା କହିଛନ୍ତି ଆମ୍ଭେ ସେହି କଥା ଶୁଣିଅଛୁ। ସେମାନେ ଯାହା କହିଛନ୍ତି ଭଲ କହିଛନ୍ତି। 29ଆମ୍ଭେ ଚାହୁଁ ତାଙ୍କର ଭବନାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁ। ଆମ୍ଭେ ଚାହୁଁ ସେମାନେ ହୃଦୟତାର ସହକାରେ ଆମ୍ଭକୁ ସମ୍ମାନ କରି ଆମ୍ଭର ବାକ୍ୟ ପାଳନ କରନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ସେମାନଙ୍କର ଓ ତାଙ୍କ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କର ଅନନ୍ତକାଳିନ ମଙ୍ଗଳ ହେବ।

30“ତୁମ୍ଭେ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜନିଜ ତମ୍ଭକୁ ଫେରିଯାଅ। 31ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ମୋ ନିକଟରେ ଠିଆ ହୁଅ। ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଜ୍ଞା, ନିୟମ ଏବଂ ଶାସନସବୁ କହିବି, ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାର ଦେବି। ଯାହାକି ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ ସେମାନେ ସେହି ଦେଶରେ ତାହା ମାନିବା ଉଚିତ୍।’

32“ଏଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଯେପରି ଆଜ୍ଞା ଦେଇଛନ୍ତି, ସେହିପରି ଭାବରେ ପାଳନ କରିବାପାଇଁ ମନୋଯୋଗ କରିବେ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ତହିଁର ଦକ୍ଷିଣରେ କି ବାମରେ ଫେରିବ ନାହିଁ। 33ଦେଖ, ଯେପରି ତୁମ୍ଭେ ସେହି ସ୍ଵାସ୍ଥରେ ଚାଲୁ ଯେଉଁ ସ୍ଵାସ୍ଥରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଚାଲିବା ପାଇଁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଦେଶରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ବଞ୍ଚିବ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବ, ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭର ସର୍ବମଙ୍ଗଳ ହେବ।

**ସର୍ବଦା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର ଓ ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର**

6 “ଏହିସବୁ ଆଜ୍ଞା, ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବିଧି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବାପାଇଁ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ମୋତେ କହିଲେ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ପାରହୋଇ ଯାଉଅଛ, ସେହି ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ୍। 2ଏହା ଏପରି ଅଟେ ଯେ, ତୁମ୍ଭମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସନ୍ତାନଗଣ ଏବଂ ନାତିନାତୁଣୀଗଣ



ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବଞ୍ଚିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୟ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ଓ ନିୟମ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ମୁଁ ଯାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛି, ସେଥିପାଇଁ ଦୀର୍ଘଦିବୀ ହେବ । 3ତେଣୁ ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ, ଶୁଣ ଓ ତାହା ପାଳନ କରିବାକୁ ମନୋଯୋଗ କର, ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁପରି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି; ସେହିପରି ଦୁର୍ଗମଧୁ ପ୍ରବାହୀ ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳ ହେବ ଓ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅଧିକ ବଢ଼ିଷ୍ଟ ହେବ ।

4ହେ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ଶୁଣ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଏକମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ଅଟନ୍ତି । 5ଏଣୁ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ସମସ୍ତ ଅନ୍ଧକରଣ, ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣ, ଓ ସମସ୍ତ ଶକ୍ତି ସହତ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରିବ । 6ଏବଂ ମୁଁ ଆଜି ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା କରୁଅଛି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହାକୁ ଆପଣା ହୃଦୟରେ ରଖିବ । 7ଆଉ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ସନ୍ତାନଗଣକୁ ଯତ୍ନପୂର୍ବକ ଏହିସବୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବ । ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗୃହରେ ବସିବାବେଳେ, ପଥରେ ଚାଲିବା ବେଳେ, ତୁମ୍ଭେ ଶୟନ କରିବାବେଳେ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଉଠିବାବେଳେ, ସେମାନଙ୍କର ସଙ୍ଗେ ସେ ବକ୍ଷୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିବ । 8ଆଉ ତୁମ୍ଭେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଚନ୍ଦ୍ର ରୂପେ ନିଦ ହସ୍ତରେ ଓ ତୁମ୍ଭ କପାଳରେ ବାନ୍ଧିବା ଉଚିତ୍ । 9ଆହୁରି ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗୃହ ଦ୍ଵାର ଚଉକାଠରେ ଓ ବାହାର ଦ୍ଵାରରେ ତାହା ଲେଖିବ ।

10“ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଅବୁହାମ, ଇସହାକ୍ ଓ ଯାକୂବ ନିକଟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହି ଦେଶ ଦେବାପାଇଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ଦେଶକୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଣିବେ ଏବଂ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ସହତ ଏହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେବେ, ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିର୍ମାଣ କରିନାହିଁ ଏବଂ ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ବୃହତ ଓ ସୁନ୍ଦର ଅଟେ । 11ଉତ୍ତମ ସାମଗ୍ରିରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ଗୃହସବୁ ଯାହା ତୁମ୍ଭେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିନାହିଁ, କୂଅସବୁ ଯାହା ତୁମ୍ଭେ ଖୋଳିଲ ନାହିଁ, ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ଓ ଦିତବୃକ୍ଷ ଯାହାକୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ରୋପଣ କଲ ନାହିଁ, ସେଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭୋଗକରି ଭୁଞ୍ଜ ହେବ ।

12“ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ସାବଧାନ ହେବା ଉଚିତ୍ ଯେ, ଯିଏ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦାସ୍ୟଗୃହରୂପ ମିଶରରୁ ମୁକ୍ତ କରି ଆଣିଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭୁଲିଯାଅ ନାହିଁ । 13ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ କରିବ ଓ ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କର ସେବା କରିବ ଓ ତାହାଙ୍କ ନାମରେ ଗପଥ କରିବ । 14ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣର, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥ ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଦେବଗଣର ପଶ୍ଚାଦ୍ଵାରୀ ହେବ ନାହିଁ । 15ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ଏପରି କର, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କ୍ରୋଧ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତିକୂଳରେ ପ୍ରଦଳିତ ହେବ ଓ ସେ ଦେଶରୁ ତୁମ୍ଭକୁ ବିନାଶ କରିବେ । କାରଣ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣାର ମହମା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଇର୍ଷାପରାୟଣ ଅଟନ୍ତି ।

16“ତୁମ୍ଭେମାନେ ମଃସାରେ ଯେମନ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କଲ ପରି, ପୁଣି ଥରେ ତୁମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । 17ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ

ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ତୁମ୍ଭପ୍ରତି ଆବଶ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ଓ ତାହାଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଓ ତାହାଙ୍କ ବିଧି ଯତ୍ନପୂର୍ବକ ପାଳନ କରିବ । 18ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ନ୍ୟାୟ ଓ ଉତ୍ତମ ତୁମ୍ଭେ ତାହା କରିବ, ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳ ହେବ ଓ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆସିବ ଓ ଉତ୍ତମ ଭୂମି ଅଧିକାର କରିବ ଯାହାକି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କଠାରେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ । 19ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଗତୁମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ଦୂର କରି ଦେବେ, ଯେ ରୂପେ ସେ କହିଛନ୍ତି ।

**ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ବକ୍ଷୟରେ ତୁମ୍ଭର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ**

20“ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତରେ ଯଦି ତୁମ୍ଭର ସନ୍ତାନମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ପଚାରିଲେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ସବୁ ଆଜ୍ଞା, ବିଧି ଓ ଗାସନ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେସବୁର ଅଭିପ୍ରାୟ କ’ଣ?’ 21ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ କହିବ, ‘ଆତ୍ମେମାନେ ମିଶରରେ ଫାରୋର ବନ୍ଦୀତା ସ୍ଥିତି, ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ବଳବାନ୍ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାରକରି ଆଣିଲେ । 22ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ମିଶର ପ୍ରତି, ଫାରୋଙ୍କ ପ୍ରତି ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ପରିବାର ପ୍ରତି, ମହତ୍ ଓ କ୍ଳେଶଦାୟକ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟକ୍ରିୟା ଦେଖାଇଲେ । 23ପୁଣି ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଯେଉଁଦେଶ ବକ୍ଷୟରେ ଗପଥ କରିଥିଲେ । ସେ ଦେଶରେ ପରମେଶ୍ଵର ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ପହଞ୍ଚାଇ ତାହା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ । 24ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆଜିବିନ ପରି ଯେପରି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ସଦାବି ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ, ଏଥିପାଇଁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ନିତ୍ୟ ମଙ୍ଗଳ ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପାଳନାର୍ଥେ ଏହି ସକଳ ବିଧି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା କଲେ । 25ଆଉ ଯେବେ ଆତ୍ମେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ତାହାଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରିବାକୁ ମନୋଯୋଗ କରିବା, ତେବେ ତାହା ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଧାର୍ମିକତା ହେବ ।’

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବଶେଷ ଲୋକ**

7 “ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛ ସେହି ଦେଶରେ ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବେ ଓ ତୁମ୍ଭ ସାକ୍ଷାତରୁ ନାନା ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଓ ଗିର୍ଗୀଶ୍ୟ ଓ ଇମୋରୀୟ ଓ କଣାନୀୟ ଓ ପରିଷୀୟ ଓ ହଦୀୟ ଓ ଯିବୁଷୀୟ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ମହାନ୍ ଓ ବଳବାନ୍ ଏହି ସାତ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କୁ ଦୂର କରିବେ । 2ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ସଦାପ୍ରଭୁ ସମର୍ପଣ କରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବ । ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ କୌଣସି ସନ୍ଧି କରିବ ନାହିଁ ଅଥବା ଦୟା ଦେଖାଇବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣରୂପେ ଧ୍ଵଂସ କରିବ । 3ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ବିବାହ ସମ୍ବନ୍ଧ ରଖିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ

ସେମାନଙ୍କ ପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ସହତ ଆପଣା କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ହେବନାହିଁ । କିମ୍ପା ଆପଣା ପୁତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ କନ୍ୟାମାନଙ୍କ ସହତ ବନ୍ଦୀ ହେବ ନାହିଁ । 4କାରଣ ସେମାନେ ଭୁଲ୍ମାନଙ୍କର ସମ୍ଭାନଗଣଙ୍କୁ ମୋତେ ଅନୁସରଣ କରିବାରୁ ବନ୍ଦୀ କରିବେ ଏବଂ ତା'ପରେ ଭୁଲ୍ମାନଙ୍କର ସମ୍ଭାନଗଣ ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣର ସେବା କରିବେ । ତାହାହେଲେ ଭୁଲ୍ମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଭୁଲ୍ମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର କ୍ରୋଧ କରିବେ ଓ ସେ ଭୁଲ୍ମକୁ ବହୁତ ଶୀଘ୍ର ବନ୍ଦୀ କରିବେ ।

**ନିମ୍ନା ଦେବତାଗଣଙ୍କ ଧ୍ଵସ**

5ମାତ୍ର ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଏରୂପେ ବ୍ୟବହାର କରିବ । ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଯଜ୍ଞଦେବୀ ସକଳ ଉତ୍ତ କରିବ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଵରଣାର୍ଥକ ପ୍ରସ୍ତର ସବୁ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇବ ଓ ଆଗେଶ୍ଵର ମୂର୍ତ୍ତିସକଳ ହାଣି ପକାଇବ । ପୁଣି ସେମାନଙ୍କ ଖୋଦିତ ପ୍ରତିମାସବୁ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କରିବ । 6କାରଣ ଭୁଲ୍ମେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପବିତ୍ର ଲୋକ ଅଟେ । ପୁତ୍ରବୀର ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ଭୁଲ୍ମକୁ ଆପଣାର ସଞ୍ଚିତ ଧନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମକୁ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି । 7କାରଣ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ଅନ୍ୟ କାନ୍ତିଗଣ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ, ତାହା ନୁହଁ ଯେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କଲେ ଓ ମନୋନୀତ କଲେ । କାରଣ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଅପେକ୍ଷା ସବୁଠୁ କମ୍ ଥିଲେ । 8କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ସ୍ନେହ କରିବାରୁ ଓ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ପୁତ୍ରପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସେ ଯେଉଁ ଗପଥ କରିଥିଲେ, ତାହା ପ୍ରତିପାଳନ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ ହେବାରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ବଳବାନ୍ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ । ସେ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ଦାସଭୂର ଓ ମିସରର ଗଦା ଫାରୋଙ୍କ ହସ୍ତର ରକ୍ଷା କଲେ ।

9ତେଣୁ ମନେରଖ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର କେବଳ ଏକମାତ୍ର ପରମେଶ୍ଵର ଅଟନ୍ତି । ସେ ବିଶ୍ଵସ୍ତ ଅଟନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କର ନିୟମ ରକ୍ଷା କରନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ମାନନ୍ତି, ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରୂପା କରନ୍ତି । ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର କରୁଣା ଓ ତାଙ୍କର ରୁକ୍ଷ ପ୍ରତି ବିଶ୍ଵାସନୀୟତା ସହସ୍ର ପୁରୁଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗିରହେ । 10କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ସଂହାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ସେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପରଗୋଧ କରନ୍ତି । ଯେ ତାହାଙ୍କୁ ଘୃଣା କରେ, ସେ ତାହା ପ୍ରତି ବିଳମ୍ବ କରିବେ ନାହିଁ । ସେ ତାହାର ସମ୍ମୁଖରେ ପରଗୋଧ କରିବେ । 11ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ଆଜି ଭୁଲ୍ମକୁ ଯେଉଁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା ଓ ବିଧି ଗାସନ ଆଜ୍ଞା ଦେଉଅଛି, ତାହା ମାନ୍ୟ କରି ପାଳନ କର ।

12ଯଦି ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟସକଳ ଗାସନ ଶୁଣି, ମାନ ଓ ପାଳନ କର, ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମ ପୁତ୍ରପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଯେଉଁ ନିୟମ ଓ ଦୟା ବିଷୟରେ ଗପଥ କରିଅଛନ୍ତି, ସେ ତାହା ରକ୍ଷା କରିବେ । 13ସେ ଭୁଲ୍ମକୁ ସ୍ନେହ କରିବେ, ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ଓ ଭୁଲ୍ମକୁ ବର୍ତ୍ତିଷ୍ଣୁ କରିବେ । ସେ ଭୁଲ୍ମକୁ ଯେଉଁ ଦେଶ

ଦେବାପାଇଁ ଭୁଲ୍ମ ପୁତ୍ରପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଗପଥ କରିଅଛନ୍ତି, ସେହି ଦେଶରେ ସେ ଭୁଲ୍ମ ଗଉଁଫଳ ଓ ଭୁଲ୍ମ ଭୂମିଫଳ ଓ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ଗସ୍ୟ ଓ ଭୁଲ୍ମ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ଭୁଲ୍ମ ତୈଳ ଓ ଭୁଲ୍ମ ଗୋରୁମାନଙ୍କ ବସ୍ତ୍ରମାନଙ୍କ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

14ଭୁଲ୍ମେ ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଇବ, ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୁରୁଷ କି ସ୍ତ୍ରୀ କିମ୍ବା ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ପଶୁଗଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେହି ନିଃସମ୍ଭାନ ହେବନାହିଁ । 15ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମଠାରୁ ସମସ୍ତ ରୋଗ ଦୂର କରିବେ । ଆଉ ଭୁଲ୍ମେ ମିସ୍ରୀୟ ଯେଉଁସବୁ ମନ୍ଦ ବ୍ୟାଧି ଜାତ ଅଟେ, ତାହା ସେ ଭୁଲ୍ମ ଉପରେ କରିବେ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ଯେଉଁମାନେ ଭୁଲ୍ମକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ତାହା କରିବେ । 16ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମ ହସ୍ତରେ ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କରିବେ, ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରାସ କରିବ । ଭୁଲ୍ମର ଚକ୍ଷୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୟା କରିବ ନାହିଁ । କିମ୍ପା ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କ ଦେବଗଣକୁ ସେବା କରିବ ନାହିଁ । କାରଣ ତାହା ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଫାମ ସ୍ଵରୂପ ହେବ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କଲେ**

17ଯଦି ଭୁଲ୍ମେମାନେ ‘ସେହି ଦେଶକୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କଠାରୁ ବଳଗାଳି ବୋଲି ବିବେଚନା କର, ତେବେ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ନିନ୍ଦେ ଚିନ୍ତା କରିପାର ଆମ୍ଭେ କିପରି ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବା? ତଥାପି ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୟ କରିବ ନାହିଁ’ 18ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ମନେଥାଏ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଫାରୋ ଓ ସମସ୍ତ ମିଶର ପ୍ରତି ଯେଉଁ କର୍ମମାନ କରିଛନ୍ତି । 19ଭୁଲ୍ମେମାନେ ଦେଖିଛ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କି ଭୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଛନ୍ତି । ସେ କି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ କରିଛନ୍ତି । ସେ ତାଙ୍କର ପରକ୍ରାନ୍ତ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଛନ୍ତି । ଭୁଲ୍ମକୁ ଯେଉଁମାନେ ଭୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କୁ ସେହିପରି କାର୍ଯ୍ୟମାନ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କରିବେ ।

20ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିରୁଡ୍ଧ ପଠାଇବେ, ଯେଉଁମାନେ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ହସ୍ତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ । ସେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵସ କରିବେ । 21ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭୟ କର ନାହିଁ, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ସହତ ରହିଛନ୍ତି । ସେ ମହାନ ଓ ଭୟମୁକ୍ତ । 22ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମ ସମ୍ମୁଖରେ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅଲ୍ପ ଅଲ୍ପ କରି କାଢ଼ିବେ । ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକାବେଳେ ବିନାଶ କରିବ ନାହିଁ, କଲେ ବନ ପଶୁମାନେ ଭୁଲ୍ମ ପ୍ରତିକୂଳରେ ବଢ଼ି ଉଠିବେ । 23ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମ ଆଗରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କରିବେ ଓ ସେମାନେ ବିନଷ୍ଟ ନ ହେବାଯାଏ ସେମାନଙ୍କୁ ମହାବ୍ୟାକୁଳତାରେ ବ୍ୟାକୁଳ କରିବେ । 24ଆଉ ସେ ସେମାନଙ୍କର ଗଦାଗଣକୁ ଭୁଲ୍ମ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରିବେ, ଯାହାଫଳରେ ଭୁଲ୍ମେ ଆକାଶ ମଣ୍ଡଳର ତଳ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ପୋଛ ଦେବ । ଯେତେବେଳେ ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବ କେହି ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ନାହିଁ ।

25“ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଦେବଗଣର ଖୋବତ ପ୍ରତିମା ସକଳ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କରିବ। ତୁମ୍ଭେ ଯେମନ୍ତ ଫାନ୍ଦରେ ନ ପଡ଼ିବ ଏଥିପାଇଁ ସେ ସବୁରେ ଥିବା ରୂପା କି ସ୍ତନା ପ୍ରତି ଲୋଭ କରିବ ନାହିଁ। କିଅବା ଆପଣା ନିମନ୍ତେ ତାହା ଗ୍ରହଣ କରିବ ନାହିଁ। କାରଣ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଘୃଣିତ ବସ୍ତୁ ଅଟେ। 26ତୁମ୍ଭେ ସେହି ଘୃଣିତ ବସ୍ତୁଗୁଡ଼ିକ ନିଜ ଗୃହ ଭିତରକୁ ଆଣିବ ନାହିଁ। କାଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହା ଭୁଲ୍ୟ ଅଭିଗଂଠ ହୋଇପାର। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଅଭିଗଂଠ ଘୃଣା କରିବା ଉଚିତ୍ ଓ ସେମାନେ ଅଭିଗଂଠ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ବ୍ଦବେଚନା କରିବ କାରଣ ସେମାନେ ବଧୂର୍ଯ୍ୟିତ ହେବାର ବସ୍ତୁ ଅଟନ୍ତି।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କର**

8 “ଯାହା ମୁଁ ଆଦି ତୁମ୍ଭକୁ ଆଦେଶ ଦେଉଛି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ସମସ୍ତ ଆଦେଶମାନ ମାନିବା ଉଚିତ୍। ତୁମ୍ଭେମାନେ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଓ ବୃଦ୍ଧି ହେବା ପାଇଁ ଓ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଓ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଯାହାକି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କ ନିକଟରେ ଗପଥ କରିଛନ୍ତି। 2ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ମରଣ କର ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଗୁଳିଗ ବର୍ଷ ପ୍ରାନ୍ତର ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଭଳି ଭାବରେ ଗମନ କରାଇ ଅଛନ୍ତି, ସେ ତୁମ୍ଭର ପରୀକ୍ଷା ନେବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞାପାଳନ କରିବ କି ନାହିଁ ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ମନ ନାଶିବା ପାଇଁ ଏହା କରିଛନ୍ତି। 3ମନୁଷ୍ୟ ଯେ କେବଳ ରୋଚିରେ ବଞ୍ଚେ ନାହିଁ, ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମୁଖରୁ ଯାହା ନିର୍ଗତ ହୁଏ, ତହିଁରେ ବଞ୍ଚେ। ଏହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନମ୍ର ଓ କ୍ଷୁଧିତ କରି ଅଛନ୍ତି, ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଓ ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କୁ ଅଜ୍ଞାତ ମାନ୍ୟ ଦେଇ ପ୍ରତିପାଳନ କରିଅଛନ୍ତି। 4ଏହି ଗୁଳିଗ ବର୍ଷ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବସ୍ତୁ ନାଶି ହେଲାନାହିଁ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପାଦ ଫୁଲିଲ ନାହିଁ। 5ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ହୃଦୟର ସହତ ନାଶିବା ଉଚିତ୍ ଯେ, ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ପିତା ତା’ର ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କୁ ଯେପରି ଅନୁଗାସିତ କରେ ସେହିପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଅନୁଗାସିତ କରିଛନ୍ତି।

6“ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଦେଶ ମାନ ପାଳନ କରିବ ଓ ତାହାଙ୍କ ପଥରେ ଗମନ କରିବ ଓ ତାହାଙ୍କୁ ଭୟ କରିବ। 7ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏକ ଉତ୍ତମ ଦେଶକୁ ନେଇ ଯାଉଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ଭୂମିକି ନିକଟରେ ଝରଣାରେ ଓ ଗଭୀର ନଳ ସ୍ରୋତରେ ପୁଣି, ତାହା ଉପତ୍ୟକା ଓ ପର୍ବତ ଦେଇ ଝରଣାଏ। 8ଏହି ଦେଶ ଗହମ, ଯବ, ଦ୍ରାକ୍ଷା, ଚିମିଚି ଓ ଡାଳମ୍ବୁ ବୃକ୍ଷମୟ ଅଟେ। ସେହି ଦେଶ ମଧ୍ୟ ନିତନ୍ତେ ଓ ମଧୁମୟ ଅଟେ। 9ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣର ଖାଦ୍ୟ ପାଇବ। ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକ ଦ୍ରବ୍ୟମାନ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ସେହି ଦେଶର ପଥର ଲୁହା ଅଟେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଠାକାର ପର୍ବତରୁ ପିତ୍ତଳ ଖୋଳି ପାରିବ। 10ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଠାରେ ଖାଦ୍ୟରେ ତୃପ୍ତ ହେବ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଦେଇ ଅଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କର ଧନ୍ୟବାଦ କରିବ।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କର୍ମମାନ ଭୁଲ ନାହିଁ**

11“ସାବଧାନ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୁଲ ନାହିଁ। ସାବଧାନତା ସହକାରେ ତାହାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶମାନ ତାଙ୍କର ବଧୂ ପାଳନ କର, ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଦି ଯେଉଁସବୁ ଆଜ୍ଞା, ବଧୂ ଓ ଗାସନ ଆଜ୍ଞା କରୁଅଛି। 12ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉତ୍ତମ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବାକୁ ପାଇବ ଓ ସୁନ୍ଦର ଗୃହମାନ ନିର୍ମାଣ କରିବ ସେଥିରେ ବାସ କରିବାକୁ। 13ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଗୋବସ୍ତ୍ର, ମେଷ, ଛେଳିଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ହେବ। ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣର ସ୍ତନା ରୂପା ପାଇବ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଯାହାସବୁ ଅଛି ତାହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। 14ଯେତେବେଳେ ଏପରି ହେବ ସାବଧାନ, ଗର୍ବ କରିବ ନାହିଁ। ଏକଥା ଭୁଲ ନାହିଁ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ମିଶରରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦାସତ୍ଵରୁ ମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଓ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଛନ୍ତି। 15ସେ ତୁମ୍ଭର ଭବିଷ୍ୟତ ମଙ୍ଗଳ ନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭକୁ ନମ୍ର କରିବାକୁ ଓ ତୁମ୍ଭର ପରୀକ୍ଷା ନେବାକୁ ବ୍ୟସ୍ତ ଯତ୍ନ ଓ ବକ୍ଷା ପୁଣି ନିର୍ଦ୍ଦଳ ଶୁଷ୍ଟ ଭୂମିଥିବା ଏହି ବସ୍ତୁ ଓ ଭୟାନକ ମରୁଭୂମି ଦେଇ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଗମନ କରାଇ ଆଣିଲେ। ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଚକ୍ରମକ ପ୍ରସ୍ତରମୟ ଗୈଳରୁ ନିକ୍ତ ବାହାର କଲେ। 16ସେ ତୁମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ମାନ୍ୟତା ଅଜ୍ଞାତ ପ୍ରାନ୍ତରେ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରତିପାଳନ କଲେ। ଏହିପରି ଭାବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେ ସ୍ମରଣ କର। 17ତୁମ୍ଭେ କେବେ କୁହ ନାହିଁ ଯେ, ‘ଆପଣା ପରଲୋକ ଓ ବାହୁ ବଳଦ୍ଵାରା ଏହି ସମସ୍ତ ବ୍ୟର୍ଯ୍ୟ ଲାଭ କରିଛ ବୋଲି।’ 18ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କର। ଏହି କଥା ମନେରଖ ଯେ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେ ଏପରି କରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତ ଦେଇଛନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ କାହିଁକି ଏପରି କଲେ? କାରଣ ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ଏପରି କରିବା ପାଇଁ ଯାହାସବୁ ସେ ଆଦି କରିଛନ୍ତି।

19“କେବେ ବି ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୁଲିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣଙ୍କୁ ମାନିବ ନାହିଁ କି ତାଙ୍କର ସେବା କରିବ ନାହିଁ। ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି କର, ତେବେ ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇଦେଉଛି ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତରେ ବିନଷ୍ଟ ହେବ। 20ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣଙ୍କୁ ମାନ, ତେବେ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପରି ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବେ। କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ମାନିଲ ନାହିଁ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସହାୟ ହେବ**

9 “ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ, ଶୁଣ! ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଦି ଯଦି ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଯାଉଛ, ନାତିମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ିଦେବା ପାଇଁ ଯାଉଅଛ ଯାହାକି ବୃହତ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ

ଅପେକ୍ଷା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ବୃହତ୍ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରାଚୀରଗୁଡ଼ିକ ଆକାଶକୁ ଛୁଏଁ । 2 ସେହି ଲୋକମାନେ ଅନାକୀର୍ତ୍ତମାନଙ୍କ ସମ୍ମାନ ବଳବାନ୍ ଓ ଦୀର୍ଘକାୟ ଭୂମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ନାଶୁଅଛନ୍ତି, ପୁଣି ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟୟରେ ଏହା କୁହାଯିବାରୁ ଏହା ଶୁଣିଅଛନ୍ତି । ଯେ, ‘ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କେହି ଛଡ଼ା ହେବାକୁ ସାହାସ କରନ୍ତି ନାହିଁ ।’ 3 ଏଣୁ ଆଦି ଏହା ଜାତ ହୁଅ, ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ସମ୍ଭ ଗ୍ରାସକାରୀ ଅଗ୍ନିସ୍ଵରୂପ ହୋଇ ଭୂମ୍ଭ ଆଗେଆଗେ ଗମନ କରୁଅଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ସଂହାର କରିବେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ନତ କରିବେ । ତହିଁରେ ଭୂମ୍ଭ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଭୂମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଶିଘ୍ର ବିନାଶ କରିବ ।

4 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେଲପରେ ଭୂମ୍ଭେ ଏପରି କୁହନାହିଁ ଯେ, ‘ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଧାର୍ମିକତା ଯୋଗୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମକୁ ଏହାଦେଶ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଏପରି କରନ୍ତି ।’ ଯେହେତୁ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟତା ସକାଶୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବେ । 5 ଭୂମ୍ଭେ ଆପଣା ଧାର୍ମିକତା ଅବା ହୃଦୟର ସରଳତା ହେତୁରୁ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛନ୍ତି, ତାହା ନୁହେଁ, ମାତ୍ର ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟତାପାଇଁ ଆଉ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୁର୍ବପୁରୁଷ ଅବୁହାମଙ୍କୁ, ଇସହାକ୍ ଓ ଯାକୁବଙ୍କୁ ଗପଅପୁର୍ବକ ଯେଉଁ ବାକ୍ୟ କହିଥିଲେ, ତାହା ସଫଳ କରିବାପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମ୍ମୁଖରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବେ । 6 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ଧାର୍ମିକତା ହେତୁରୁ ଭୂମ୍ଭକୁ ଏହି ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଦେଉ ନାହିଁ । ଏହା ଭୂମ୍ଭେମାନେ ନାଶ, ଯେହେତୁ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ନୀଦ୍‌ଶୋର ଲୋକ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କ୍ରୋଧକୁ ସ୍ମରଣ କର**

7 ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଏହି ପ୍ରାନ୍ତର ମଧ୍ୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ କପରି କ୍ରୋଧ କରାଇ ଅଛନ୍ତି ତାହା ସ୍ମରଣ କର । ଭୂମ୍ଭେମାନେ ତାହା ପାଶୋରି ଯାଅ ନାହିଁ । ଭୂମ୍ଭେ ମିଶର ଦେଶରୁ ବାହାର ହେବା ଦିନଠାରୁ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଦ୍ରୋହାଗୁରୀ ହୋଇଅଛନ୍ତି । 8 ଭୂମ୍ଭେମାନେ ହୋରେବରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କ୍ରୋଧ କରାଇଲ, ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କ୍ରୋଧ କରି ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟତ ହେଲେ । 9 ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ପ୍ରସ୍ଵରଦୟ ଅର୍ଥାତ୍, ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ କୃତ ନିୟମର ଦୁଇ ପ୍ରସ୍ଵର ଫଳକ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଗଲି । ସେତେବେଳେ ମୁଁ ପର୍ବତରେ ଗୁଳିଗ ବିନ ଓ ଗୁଳିଗ ରୁଚି ରହିଲି, ମୁଁ ଖାଦ୍ୟ କିଅବା ଜଳପାନ ମଧ୍ୟ କଲିନାହିଁ । 10 ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଅଙ୍ଗୁଳି ଲିଖିତ ସେହି ଦୁଇ ପ୍ରସ୍ଵରଫଳକ ଦେଲେ । ସମସ୍ତ ବାକ୍ୟ ଯାହା ସଭାଦିନରେ ପର୍ବତର ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, ତାହାସବୁ ସେଠାରେ ଲିଖିତ ହେଲ ।

11 ଆଉ ଗୁଳିଗ ବିନ ଓ ଗୁଳିଗ ରୁଚିର ଶେଷରେ

ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ଦୁଇ ପ୍ରସ୍ଵରଫଳକ, ଅର୍ଥାତ୍ ନିୟମର ପ୍ରସ୍ଵରଫଳକ ମୋତେ ଦେଲେ । 12 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଉଠ, ଏସ୍ଥାନରୁ ଶୀଘ୍ର ତଳକୁ ଯାଅ, କାରଣ ଭୂମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଅଛନ୍ତି । ଭୂମ୍ଭେ ଲୋକମାନେ ସେହି ନିଜକୁ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ କରିଅଛନ୍ତି । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପଥ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲି ତହିଁରୁ ସେମାନେ ଶୀଘ୍ର ବିମୁଖ ହେଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏକ ସୃଷ୍ଟି ପ୍ରତିମା ନିର୍ମାଣ କରିଅଛନ୍ତି ।’

13 ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଆମ୍ଭେ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦେଖିଲୁ, ଆଉ ଏମାନେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଲୋକ । 14 ଆତ୍ମକୁ ଛାଡ଼ି ଦିଅ, ତହିଁରେ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ଓ ଆକାଶ ମଣ୍ଡଳ ତଳୁ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଲୋପ କରିବା । ମାତ୍ର ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ଭଠାରୁ ସେମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ବଳବତୀ ଓ ଏକ ମହାନ ଗୋଷ୍ଠି ଉତ୍ପନ୍ନ କରିବା ।’

**ସ୍ତବ୍ଧ ବାଛୁରୀ**

15 ତହିଁରେ ମୁଁ ଫେରି ପର୍ବତ ତଳକୁ ଆସିଲି, ଆଉ ପର୍ବତ ଅଗ୍ନିରେ ଜଳୁଥିଲି । ଆଉ ନିୟମର ସେହି ଦୁଇ ପ୍ରସ୍ଵର ଫଳ ମୋର ଦୁଇ ହସ୍ତରେ ଥିଲା । 16 ଆଉ ମୁଁ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଲି ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତିକୂଳରେ ପାପ କରିଅଛନ୍ତି । ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଆପଣାମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଛାଅରେ ଜଳ ଏକ ବାଛୁରୀ ନିର୍ମାଣ କରିଅଛନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପଥ ବ୍ୟୟରେ ଆଜ୍ଞା ଦେଇଥିଲେ, ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଶୀଘ୍ର ତହିଁରୁ ବିମୁଖ ହୋଇଅଛନ୍ତି । 17 ତେଣୁ ମୁଁ ସେହି ପ୍ରସ୍ଵରଫଳକ ଦୟକୁ ତଳେ ଫିଙ୍ଗି ଦେଲି ଏବଂ ତାହା ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭାଙ୍ଗିଗଲା । 18 ଭୂମ୍ଭେମାନେ କରିଥିବା ପାପର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଯାହାକି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କ୍ରୋଧିତ କଲ, ମୁଁ ଗୁଳିଗ ବିନ ଓ ଗୁଳିଗ ରୁଚି ଉପବାସ କଲି । ପ୍ରଥମ ଥର ପରି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭୂମ୍ଭିଷ୍ଠ ପ୍ରଣାମ କଲି । ମୁଁ ଅନ୍ନ ଭୋଜନ କିଅବା ଜଳପାନ କଲିନାହିଁ । 19 କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯେଉଁ କ୍ରୋଧ କଲେ, ସେହି କୋପ ଓ ପ୍ରଚଣ୍ଡତା ଆଗରେ ମୁଁ ଭୟ କଲି, ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ସେଥିରେ ମଧ୍ୟ ମୋର କଥା ଶୁଣିଲେ । 20 ସଦାପ୍ରଭୁ ହାରୋଣଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ଅତିଗମ୍ଭୀର କୋପ କଲେ, ମୁଁ ସେ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ହାରୋଣଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲି । 21 ମୁଁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପାପପୂର୍ଣ୍ଣ ବସ୍ତୁକୁ ଦଗ୍ଧ କଲି । ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଛାଅରେ ଜଳାଇଥିବା ବାଛୁରିକୁ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କଲି । ତା’ପରେ ମୁଁ ଏହାକୁ ଗୁଣ୍ଡି କଲି ଏବଂ ଧୂଳି ପରି ସ୍ଵକ୍ଷ୍ମ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ଏହାକୁ ଦଳିଲି । ତା’ପରେ ଢାଆଁ ନିର୍ମିତ ବାଛୁରିର ଭସ୍ମକୁ ଜଳସ୍ରୋତରେ ନିକ୍ଷେପ କଲି । ଯାହ ପର୍ବତରୁ ଆସୁଥିଲା ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ କ୍ଷମା କରିବାପାଇଁ ମୋଶା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କଲେ**

22 ଭୂମ୍ଭେମାନେ ତବିୟୋରରେ ଓ ମଃସାରେ ଓ କିବ୍ରୋତ୍‌ହତ୍ତାବାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କ୍ରୋଧ କରାଇଲ । 23 ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ ସମୟରେ କାଦେଶ ବର୍ଣ୍ଣେୟଠାରୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ

ପଠାଇ କହିଲେ, ‘ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଇଅଛୁ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉଠିଯାଇ ଅଧିକାର କର।’ ସେ ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଜ୍ଞାରେ ବିଦ୍ରୋହୀୟା ହେଲ ଓ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ବିଶ୍ଵାସ କଲନାହିଁ, କିଅବା ତାହାଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଲ ନାହିଁ। 24ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନାଶିବା ଦିନଠାରୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଦ୍ରୋହୀୟା ହୋଇ ଆସିଅଛ।

25“ଏହାପରେ ମୁଁ ମୁହଁ ମାଡ଼ି ଗୁଳିଗଣନ ଗୁଳିଗଣତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପଡ଼ି ରହିଲି। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। 26ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି କହିଲି, ହେ ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଲୋକଙ୍କୁ ଓ ଆପଣା ଅଧିକାରକୁ ବିନାଶ କରନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ମହମାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଅଛ, ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ବଳବାନ୍ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଅଛ। 27ଅବ୍ରହାମ, ଇସହାକ ଓ ଯାକୁବ ତୁମ୍ଭର ଏହି ଦାସମାନଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କର। ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କର ଅବାଧତା ପ୍ରତି କି ସେମାନଙ୍କ ଦୁଷ୍ଟତା ପ୍ରତି କିଅବା ସେମାନଙ୍କର ପାପ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅ ନାହିଁ। 28ସେହି ଦେଶ, ଯେଉଁ ଦେଶରୁ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଆଣିଛ ତୁମ୍ଭ ବିଷୟରେ କହିବ। ସେମାନେ କହିବେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଏମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁଦେଶ ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ, ସେଠାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେଲେ ନାହିଁ ଏବଂ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯେହେତୁ ଦୃଶ୍ୟ କଲେ। ତେଣୁ ସେ ଏହି ପ୍ରାନ୍ତରେ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ବାହାର କରି ଆଣିଛନ୍ତି।’ 29ତଥାପି ସେମାନେ ତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଲୋକ ଅଟନ୍ତି ଓ ତୁମ୍ଭର ଅଧିକାର ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅଛି। ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆପଣା ମହାଶକ୍ତି ଓ ବିସ୍ଫାରିତ ବାହୁଦ୍ଵାରା ବାହାର କରି ଆଣିଅଛ।

**ନୂତନ ପ୍ରସ୍ତର ପଠା**

**10** “ସେହି ସମୟରେ, ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଥମଟିପରି ଆଉ ଦୁଇଟି ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଉଚିତ୍। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେ ଏହି ପର୍ବତ ଉପରେ ମୋ ପାଖକୁ ଆସ ଏବଂ ଆପଣା ପାଇଁ ଏକ କାଠ ସିନ୍ଦୂକ ନିର୍ମାଣ କର। 2ଆମ୍ଭେ ଏହି ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକରେ ପୂର୍ବପରି ଲେଖିବା, ଏହାପରେ ଏହି ନୂଆ ପ୍ରସ୍ତରଫଳକ ଦୟାକୁ ଏକ ସିନ୍ଦୂକରେ ରଖିବ।’ 3“ତେଣୁ ମୁଁ ଏକ ସିନ୍ଦୂକଟିକୁ ଗିଟୀମ କାଠରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲି ଏବଂ ପୂର୍ବପରି ଦୁଇଟି ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକ ତିଆରି କରି ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଗଲି। 4ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକ ଉପରେ ସହସ୍ତରେ ପୂର୍ବପରି ଲେଖିଦେଲେ। ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନି ମଧ୍ୟରୁ ଯେଉଁ ଦଗ ଆଜ୍ଞା କହିଥିଲେ। ତାହା ସେ ଲେଖି ଦେଲେ। ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର ଫଳକଦ୍ଵୟ ମୋତେ ଦେଲେ। 5ମୁଁ ବୁଲି ପଡ଼ିଲି ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ପର୍ବତ ତଳକୁ ଆଣିଲି। ମୁଁ କହିଥିବା ଗିଟୀମକାଠର ସିନ୍ଦୂକରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରଖିଲି। ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ସେଗୁଡ଼ିକ ତାହା ମଧ୍ୟରେ ରଖିବାକୁ। ଏପରିକି ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର

ଫଳକଦ୍ଵୟ ସେହି ସିନ୍ଦୂକ ମଧ୍ୟରେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ରହିଅଛ।”

6“ଏହାପରେ ଇଶ୍ରାୟେଲ ସନ୍ତାନଗଣ ବେରୋତ୍ ବନେୟାକନଠାରୁ ମୋଷେରତକୁ ଯାତ୍ରା କଲେ, ସେ ସ୍ଥାନରେ ହାରୋଣ ମଲେ ଓ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସେ କବର ପାଇଲେ। ପୁଣି ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ଇଲିୟାସର ତାଙ୍କ ପଦରେ ଯାଜକ କର୍ମ କଲ। 7ଏହାପରେ ସେଠାରୁ ସେମାନେ ଗୁର୍-ଗୋଦାକୁ ଯାତ୍ରା କଲେ ଓ ଗୁର୍ ଗୋଦାରୁ ନଳସ୍ରୋତମୟ ଦେଶ ଯଟ୍ଟବାଆକୁ ଯାତ୍ରା କଲେ। 8ସେ ସମୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିୟମ ସିନ୍ଦୂକ ବହିବା ପାଇଁ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବାକର୍ମ ପାଇଁ ତାହାଙ୍କ ଛାମୁରେ ଠିଆ ହେବାକୁ ଓ ତାହାଙ୍କ ନାମରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲେବୀ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ପୃଥକ କରିଛନ୍ତି। 9ଏଥିପାଇଁ ଲେବୀର ଆପଣା ପରିବାରବର୍ଗ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଅଂଶ କି ଅଧିକାର ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତାହାକୁ ଯାହା କହିଅଛନ୍ତି, ତଦନୁସାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ହିଁ ତାହାର ଅଧିକାର।

10“ପ୍ରଥମଥର ପରି ମୁଁ ଗୁଳିଗଣ ଦିନ ଓ ଗୁଳିଗଣ ଗୁଡ଼ି ପର୍ବତରେ ରହିଲି। ଏହିଥର ମଧ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ମୋ କଥା ଶୁଣିଲେ, କାରଣ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଲେ ନାହିଁ। 11ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଉଠ, ଯାତ୍ରା ନିମନ୍ତେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଗେଇ ନିଅ। ପୁଣି ମୁଁ ଯେଉଁ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛ, ସେମାନେ ସେହି ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ ଓ ତାହା ଅଧିକାର କରିବେ।’

**ସଦାପ୍ରଭୁ ବାସ୍ତବରେ କ’ଣ ଚାହାଁନ୍ତି**

12“ଏବେ ହେ ଇଶ୍ରାୟେଲ, ଶୁଣ! ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ବାସ୍ତବରେ ତୁମ୍ଭଠାରୁ କ’ଣ ଚାହାଁନ୍ତି ନାଣ? ସେ ଚାହାଁନ୍ତି ତାଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଅନୁସାରେ କର୍ମମାନ କର। ବିଧି ନିୟମ ପାଳନ କର। ପରମେଶ୍ଵର ଚାହାଁନ୍ତି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ଧକରଣ ସହକାରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର ଓ ତାଙ୍କର ସେବା କର। ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଆଦେଶ ମାନ ରଳ। 13ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଆଦେଶମାନ ରଳ, ଯାହା ମୁଁ ଆଦି ତୁମ୍ଭକୁ କହୁଛି। ଏହା ତୁମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳାର୍ଥ, ତାହା ତୁମ୍ଭେମାନେ ପାଳନ କର।

14“ଆକାଶମଣ୍ଡଳ ଓ ତହିଁ ଉପରିସ୍ଥ ସ୍ଵର୍ଗ, ପୁଣି ପୃଥିବୀ ଓ ତହିଁ ମଧ୍ୟସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ବସ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର। 15କେବଳ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସ୍ନେହ କରିବାକୁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପରେ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସନ୍ତୋଷ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପରେ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଜାତି ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ଭ ଜାତିଗଣଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି।

16“ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ହୃଦୟର ସ୍ତନ୍ନତ ହେବା\* ଉଚିତ୍ ଏବଂ ଆଉ ଅଧିକ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ।

**ହୃଦୟର ସ୍ତନ୍ନତ ହେବା** ଏହାର ଅର୍ଥ ସାଙ୍କେତିକ ଭାବରେ ଯାହା ବୁଝାମଣା ଓ ଅନୁଭବ କରିବାର ଶକ୍ତିକୁ ଆବୃତ କରି ରଖିଥାଏ, ସେଗୁଡ଼ିକ ବାହାର କରିଦେବା।

17କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର, ସେ ଦେବତାଗଣର ଦେବ ଓ ପ୍ରଭୁମାନଙ୍କର ପ୍ରଭୁ, ମହାନ, ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ଓ ଉତ୍ତମଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର, ସେ ମନୁଷ୍ୟର ମୁଖାପେକ୍ଷା କରନ୍ତି ନାହିଁ, କଥାବା ଲାଥୀ ପ୍ରହର କରନ୍ତି ନାହିଁ। 18ସେ ପିତୃହୀନ ଓ ବଧୂବାର ବିରୁଦ୍ଧ ନିଷ୍ଠୁରି କରନ୍ତି ଓ ବିଦେଶୀକ ଅନ୍ନବସ୍ତୁ ଦେଇ ପ୍ରେମ କରନ୍ତି। 19ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବିଦେଶୀକୁ ପ୍ରେମ କର, କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶର ଦେଶରେ ବିଦେଶୀ ଥିଲ।

20“ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ କରବ। ତାଙ୍କର ଉପାସନା କରବ। ତାହାଙ୍କଠାରେ ତୁମ୍ଭେ ଆସକ୍ତ ହେବ। ତାହାଙ୍କ ନାମରେ ତୁମ୍ଭେ ଗପଥ କରବ। 21ତୁମ୍ଭର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଦାପ୍ରଭୁ ଅଟନ୍ତି, ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭେ ଯାହା ଯାହା ଦେଖୁଛ ସେହିସବୁ ମହତ୍ ଓ ଉତ୍ତମଙ୍କର କର୍ମ ସେ ତୁମ୍ଭପାଇଁ କରନ୍ତି। 22ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୁର୍ବପୁରୁଷମାନେ ସତୁର ପ୍ରାଣୀ ସହତ ମିଶରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆକାଶ ମଣ୍ଡଳର ଭାଗଣ ପରି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ କରନ୍ତି।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କର**

11 “ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରବା ଉଚିତ୍। ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଧି ଓ ଆଦେଶ ସବୁ ସର୍ବଦା ପାଳନ କରବା ଉଚିତ୍। 2ଆଦି ମନେରଖ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁସବୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଦାନକ କର୍ମ କରନ୍ତି। ସେ ହେଉଛି ତୁମ୍ଭେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନେ ନୁହଁନ୍ତି ସେହି ସମସ୍ତ ବିଷୟ ଘଟିବାର ଦେଖିଲ ଏବଂ ତା ମାଧ୍ୟମରେ ବଞ୍ଚିଲ। ତୁମ୍ଭେ ଦେଖିଛ ସେ କେତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଏବଂ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମ ସେ କରନ୍ତି। 3ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଚହ୍ନ ଓ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସବୁ ଦେଖିଛ, ସେ ମିଶରର ରାଜା ଫାରୋଙ୍କୁ ଏବଂ ସମଗ୍ର ମିଶରକୁ କଣ କଲେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଛ। 4ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନେ ନାଶି ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଶିଛ ଓ ଦେଖିଛ ଯେ ପରମେଶ୍ଵର ମିଶରର ସୈନ୍ୟ ତାଙ୍କର ଅଗ୍ରାହର ଓ ରଥାହରମାନଙ୍କୁ କପରି ଭାବେ ସୂତ୍ର ସମୁଦ୍ରେ ନିକ୍ଷେପ କରନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଛ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଧ୍ଵଂସ କରନ୍ତି। 5ଏହି ସ୍ଥାନରେ ନ ପହଞ୍ଚିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ମରୁଭୂମିରେ ଯାହା କଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସବୁକିଛି ଦେଖିଲ। 6ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଛ ରୁବେନର ପୁତ୍ର ଇଲୀୟାବର ସନ୍ତାନ ଦାଥନ ଓ ଅବୀରାମ ପ୍ରତି ଯାହା ଯାହା ସବୁ ସେ କରନ୍ତି, ପୁଅବା ଯେପରି ଆପଣା ମୁଖ ବିସ୍ତାର କରି ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିଜନବର୍ଗଙ୍କୁ ଓ ସେମାନଙ୍କ ତମ୍ଭୁ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପତ୍ନୀତବର୍ତ୍ତୀ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣୀକୁ ଗ୍ରାସ କଲ, ଏ ସମସ୍ତ ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନେ ଦେଖି ନାହିଁ। 7ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସମସ୍ତ ମହାନ କର୍ମ ଦେଖିଅଛ।

8“ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମାନବ, ମୁଁ ଯାହାସବୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହୁଛି। ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ

ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେବ ଏବଂ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯଦ୍ଦିନ ପାରହୋଇ ଯାଉଅଛ ତହିଁରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଅଧିକାର କରିବ। 9ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଭୁଗ୍ନ ମଧୁ ପ୍ରବାହତ ଦେଶରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ବାସ କରିବ। ଏହି ଦେଶ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ୍ୟ ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ। 10ପନପରବା ବିଗିରୁରେ ଯେପରି ବୀଜ ବପନ କର, ସେହିପରି ମିଶର ଦେଶର ଗୁରଗଛରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ପାଣି ଦେଉଥିଲ, ଯେଉଁଠାରୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ବାହାରି ଆସିଛ। ମାତ୍ର ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଛ ତାହା ସେପରି ନୁହେଁ। 11ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦ୍ଦିନ ପାରହୋଇ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛ, ତାହା ପର୍ବତ ଓ ସମସ୍ତଜାମୟ ଦେଶ ପୁଣି ତାହା ଆକାଶରୁ ବୃଷ୍ଟିଦଳ ପାନ କରେ। 12ସେହି ଦେଶ ବିଷୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ମନୋଯୋଗ କରନ୍ତି। ବର୍ଷର ଆରମ୍ଭରୁ ବର୍ଷର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ତହିଁ ଉପରେ ସର୍ବଦା ଥାଏ।

13“ସଦାପ୍ରଭୁ କହଲେ, ‘ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯନ୍ତ୍ର ସହକାରେ ଆଦି ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯାହା କହୁଛି ଶୁଣ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟକରଣ ଓ ପ୍ରାଣ ସହତ ସେବା କର। ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏପରି କର ତେବେ, 14ଆମ୍ଭେ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ତୁମ୍ଭ ଦେଶରେ ବୃଷ୍ଟି କରାଇବ। ଅର୍ଥାତ୍ ଆଦ୍ୟବୃଷ୍ଟି ଓ ଶେଷବୃଷ୍ଟି କରିବା। ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗର୍ବ୍ୟ ଓ ଆପଣା ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ଆପଣାର ତୈଳ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିବ। 15ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ପଶୁଗଣ ନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୃଣ ଦେବ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଭୋଜନ କରିବାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ହେବ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ହେବ।’

16“ନିଜ ନିଜ ବିଷୟରେ ସାବଧାନ ହୁଅ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ହୃଦୟକୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରନାହିଁ ଏବଂ ବିପତ୍ତରେ ଯିବାକୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣର ସେବା କରିବାକୁ ଓ ଉପାସନା କରିବାକୁ ବିଅ ନାହିଁ। 17ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି କର, ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କ୍ରୋଧ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରଦୀକ୍ତ ହେବ। ଏବଂ ସେ ଆକାଶ ରୋଧ କଲେ ବର୍ଷା ହେବ ନାହିଁ ଓ ଭୂମି ନିଜ ଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ ନାହିଁ। ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଉତ୍ତମ ଦେଶ ଦେଉଛନ୍ତି, ତହିଁରୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶୀଘ୍ର ଉଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବ।

18“ଏଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋହର ସେହି ସକଳ ବାକ୍ୟ ନିଜ ନିଜ ହୃଦୟରେ ଧାରଣ କର (ହୃଦୟରେ ଲିପିବଦ୍ଧ କର)। ନିଜ ନିଜ ହସ୍ତରେ ବାନ୍ଧି ରଖ ଓ ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଚକ୍ଷୁ ଦୟରେ ଭୂଷଣ ସ୍ଵରୂପ ହେଉ। 19ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗୃହରେ ବସିବାବେଳେ ଏବଂ ବାଟରେ ଚାଲିଲ ବେଳେ ଶୋଇବା ବେଳେ ଓ ଉଠିବା ବେଳେ ଏହି ସମସ୍ତ ବିଷୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ଆପଣା ଆପଣା ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବ। 20ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗୃହଦ୍ଵାରରେ ଥିବା ଚଉକାଠରେ ଓ ବାହାର ଦ୍ଵାରରେ ତାହା ଲେଖିବ। 21ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବାକୁ ଗପଥ କରିଅଛନ୍ତି, ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଅବସ୍ଥିତି କାଳ ଓ

ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ସନ୍ଧାନଗଣର ଅବସ୍ଥିତିକାଳ ଭୂମଣ୍ଡଳ ଉପରେ ଆକାଶ ମଣ୍ଡଳର ଅବସ୍ଥିତିକାଳ ଭୂଲ୍ୟ ହେବ ।

22“କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରିବାକୁ ତାହାଙ୍କ ସମସ୍ତ ପଥରେ ଗୁଲିବାକୁ ଓ ତାହାଙ୍କଠାରେ ଦୃଢ଼ରୂପେ ଆସକ୍ତ ହେବାକୁ ଏହ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ମୁଁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଦେଉଅଛି, ତାହା ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଯତ୍ନପୂର୍ବକ ପାଳନ କରିବ, 23ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ଏହସବୁ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବେ, ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ, ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ବଳଦାନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦେଶକୁ ଅଧିକାର କରିବ । 24ଯେଉଁଠାରେ ତୁମ୍ଭର ପାଦ ପଡ଼ିବ, ସେ ସ୍ଥାନ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ହେବ । ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଲିବାନୋନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଫରାତ୍ ନଦୀଠାରୁ ପଶ୍ଚିମ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ସୀମା ହେବ । 25ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ କୌଣସି ମନୁଷ୍ୟ ଛଡ଼ା ହେବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବ ନାହିଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କର ପ୍ରତିଜ୍ଞାନୁସାରେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁଠିକୁ ଯାଅ, ଭୂମ୍ଭ ପ୍ରତି ସମସ୍ତଙ୍କର ଭୟ ଓ ଆଶଙ୍କିତ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ ।

**ଇଗ୍ରେୟେଲଙ୍କର ପସନ୍ଦ: ଆଶୀର୍ବାଦ ବା ଅଭିଶାପ**

26“ଆଜି ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ଓ ଅଭିଶାପ ରଖୁଛି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଥିରୁ ଗୋଟିଏକୁ ବାଛ । 27ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞାମାନ ଯଦି ମାନ, ଯାହା ମୁଁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ଆଜି କହିବ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଇବ । 28ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହାସବୁ ପାଳନ ନକରି ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅଭିଶାପ ପାଇବ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ପାଳନ ନକରି ଓ ଅନ୍ୟଦେଶୀୟ ଦେବଗଣଙ୍କର ପଶ୍ଚାତ୍ତ ଗମନକରି, ତେବେ ଅଭିଶାପ ପାଇବ ।

29“ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଛ, ସେହି ଦେଶରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ସମୟରେ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବେ, ସେ ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେ ଗରଷ୍ଟୀମ ପର୍ବତରେ ସେହି ଆଶୀର୍ବାଦ ଓ ଏବଲ୍ ପର୍ବତରେ ସେହି ଅଭିଶାପ ରଖିବ । 30ସେହି ଦୁଇ ପର୍ବତ କି ଯଦ୍ଦିନର ସେପାର ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ପଥ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଗିଲ୍ଗଲ୍ ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ପଦାନବାସୀ କଣାନୀୟମାନଙ୍କ ଦେଶରେ ମୋରର ଆଲୋନତୋଷା ନିକଟରେ ନାହିଁ । 31କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଉ ଅଛନ୍ତି, ତହିଁରେ ପ୍ରବେଶ କରି ତାହା ଅଧିକାର କରିବା ନିମନ୍ତେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦ୍ଦିନ ପାର ହୋଇଯିବ । ପୁଣି ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହା ଅଧିକାର କରିବ ଓ ତହିଁରେ ବାସ କରିବ । 32ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ବିଧି ପାଳନ କରିବ, ଯାହା ମୁଁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ଆଜି କହିବ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉପାସନାସ୍ଥଳ**

12 “ଏହି ନିୟମ ବିଧିସବୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ଏହି ନୂତନ ଦେଶରେ ମାନିବାକୁ ହେବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର

ଅଧିକାର ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି, ସେ ଦେଶରେ ନୀବିତ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାଙ୍କର ଏହି ବିଧିସକଳ ମାନିବ । 2ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଗୋଷ୍ଠୀୟମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର କରିବ, ସେମାନଙ୍କର ଉଚ୍ଚ ପର୍ବତଗଣ ଉପରେ ଓ ଉପପର୍ବତ ସମୂହ ଉପରେ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସତେଜ ବୃକ୍ଷ ତଳେ, ଯେଉଁସବୁ ସ୍ଥାନରେ ନିଦନିଦ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କଲେ, ସେହି ସକଳ ସ୍ଥାନ ନିଶ୍ଚୟ ବିନଷ୍ଟ କରିବ । 3ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ସକଳ ଭଗ୍ନ କରିବ ଓ ସେମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣାର୍ଥକ ପ୍ରସ୍ତର ସକଳ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇବ ଓ ଆଗେଗର ମୂର୍ତ୍ତୀ ସବୁକୁ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କରିବ । ସେମାନଙ୍କର ଖୋଦିତ ଦେବ ପ୍ରତିମାଗଣଙ୍କୁ ହାଣି ପକାଇବ । ସେ ସ୍ଥାନରୁ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଲୋପ କରିବ ।

4“ସେହି ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦେବଗଣଙ୍କୁ ସେମାନେ ପୂଜା କଲାପରି ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସେହି ଉପାସନା କରନାହିଁ । 5ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରୁ ଏକ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ, ଯେଉଁଠାରେ ତାଙ୍କର ନାମ ଉପାସନା ହେବା ଉଚିତ୍ । ତୁମ୍ଭର ସେଠାକୁ ଯିବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଖୋଦିବା ଉଚିତ୍ । 6ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ନିଜ ନିଜ ହୋମବଳି ଓ ନିଜ ନିଜ ବଳଦାନ ଓ ନିଜ ନିଜ ଦଗମାଂଗ ଓ ନିଜ ନିଜ ହସ୍ତର ଉତ୍ତୋଳନୀୟ ଉପହାର ନିଜ ନିଜ ମାନତ ଦ୍ରବ୍ୟ, ସ୍ଵେଚ୍ଛାଦିତ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ନିଜ ନିଜ ପଶୁ ପଲର ପ୍ରଥମଦାତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଣିବ । 7ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଓ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରିବାର ସଦସ୍ୟଗଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଭୋଜନ କରିବ । ତୁମ୍ଭକୁ ଯାହା ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇଛି ସେଥିରେ ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ, ଯେହେତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଛନ୍ତି ।

8“ଏପରି ତୁମ୍ଭେମାନେ କର ନାହିଁ, ଯାହାର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ଭଲ, ସେହିପରି ଉପାସନା କର ନାହିଁ, ଯାହା ଆମ୍ଭେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ କରୁଅଛୁ । 9କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ବିଗ୍ରାମ ଓ ଅଧିକାର ଦେବେ, ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇନାହିଁ । 10କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଦେଶ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର କରାଇବେ, ସେଠାକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ଯଦ୍ଦିନ ପାରହୋଇ ଯିବ ଓ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିବ । ସେ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥ ସମସ୍ତ ଗତୁଗଣଠାରୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କୁ ବିଗ୍ରାମ ଦେବେ, ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଭୟରେ ବାସ କରିବ । 11ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ନାମ ବାସ କରିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ନିରୂପିତ କରିବେ ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ନିଜ ନିଜ ହୋମ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ନିଜ ନିଜ ବଳଦାନ, ନିଜ ଆୟର ଦଗମାଂଗ ଓ ନିଜ ନିଜ ହସ୍ତର ଉତ୍ତୋଳନୀୟ ଉପହାର ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମନସିଲ୍ଲର ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ସକଳ ମନୋନୀତ ମାନତ ଆଣିବ । 12ତୁମ୍ଭେମାନେ ଓ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ସନ୍ଧାନ ସନ୍ତତିଗଣ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ଦାସଗଣ, ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ଦାସୀଗଣ ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କର ନଗରଦ୍ଵାରବର୍ତ୍ତୀ ଲେବୀୟ ଲୋକର କୌଣସି ଅଂଗ କି ଅଧିକାର ଭୂମ୍ଭାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନ ଥିବା ହେତୁ ସେ ଏପରି ତୁମ୍ଭେ ସମସ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ

ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନନ୍ଦ କରିବ । 13ସାବଧାନ ହେବ, ଯେଉଁ ସ୍ଥାନସବୁ ଦେଖିବ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ଥାନରେ ହୋମବଳ ଉତ୍ତରୀ କରିବ ନାହିଁ । 14ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ଗୋଟିଏ ପରିବାର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି, କେବଳ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଭୂମ୍ୟାନେ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ହୋମବଳ ଓ ସେ ଭୂମ୍ୟକୁ ଯେଉଁସବୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହାସବୁ ସେହିଠାରେ ଉତ୍ତରୀ କରିବା ଉଚିତ୍ ।

15“ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଯେଉଁଠାରେ ବାସ କରିବ, ସେଠାରେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ କୃଷ୍ଣସାର ଓ ମୃଗ ଜାତୀୟ ସ୍ତୂପ ପ୍ରାଣୀ ବଧକରି ଆପଣା ଲକ୍ଷା ମତେ ଖାଇ ପାରିବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ଆଶୀର୍ବାଦ ଅନୁସାରେ ଶୁଚି ଓ ଅଶୁଚି ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାଂସ ଭକ୍ଷଣ କରିପାରିବେ । 16ଭୂମ୍ୟେମାନେ ରକ୍ତ ଭୋଜନ କରିବ ନାହିଁ । ନଳଭୂଲ୍ୟ ତାହା ଭୂମିରେ ଢାଳି ଦେବ ।

17“କେତେକ ଦ୍ରବ୍ୟ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ନାହିଁ ଯେଉଁଠାରେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ବାସ କରିବ, ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା, ଯଥା: ଆପଣା ଗନ୍ଧ୍ୟର କି ଦ୍ରାକ୍ଷାରସର କି ତୈଳର ଦଗମାଂଶ କି ଗୋମେଷାଦିର ପ୍ରଥମଜାତ କିମ୍ବା ଭୂମ୍ୟ ମନସିଲ୍ଲର ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଦ୍ରବ୍ୟ କିଅବା ଭୂମ୍ୟ ସ୍ଵେଚ୍ଛାଦତ୍ତ ନୈବେଦ୍ୟ, କି ଭୂମ୍ୟ ହସ୍ତର ଉତ୍ତୋଳନୀୟ ଉପହାର । 18ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ତାହା ଭୋଜନ କରିବ । ଭୂମ୍ୟେ ଓ ଭୂମ୍ୟର ପୁତ୍ର ଭୂମ୍ୟର କନ୍ୟା ଭୂମ୍ୟ ଦାସ ଓ ଦାସୀଗଣ ଏବଂ ନଗରଦ୍ଵାର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ଲେବୀୟ ଲୋକ ସେହି ନୈବେଦ୍ୟ ଭୋଜନ କରିବ । ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର କଠିନ ପରିଶ୍ରମର ଫଳ, ତହିଁରେ ଭୂମ୍ୟେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୂମ୍ୟେ ଆନନ୍ଦ କରିବ । 19ସାବଧାନ ହେବ, ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଆପଣା ଭୂମିରେ ବାସ କରିବା ଯାଏ ଓ ବସି ରହିଥିବା ଯାଏ ଲେବୀୟମାନଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କରିବ ନାହିଁ ।

20-21“ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ଦେଶକୁ ବଦାଇବେ । ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏପରି କରିବେ, ଭୂମ୍ୟେମାନେ ହୃଦୟତ ତାଙ୍କର ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନର ବହୁ ଦୂରରେ ବାସ କରୁଥିବ । ଏହା ଯଦି ଅଧିକ ଦୂର ହୁଏ, ଏବଂ ଭୂମ୍ୟେ ଯଦି ମାଂସ ପାଇଁ ଭୋକିଲା ହୁଅ, ତେବେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦତ୍ତ ଯେ କୌଣସି ପଶୁର ମାଂସ ଖାଇପାରିବ । ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସେହି ପଶୁକୁ ନିଅ, ତାକୁ ବଧକର ଓ ନିଜ ଫାଟକ ଭିତରେ ଭୋଜନ କର । ମୁଁ ଯେପରି ଆଜ୍ଞା କଲି, ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଏପରି କରିବା ଉଚିତ୍ । ଭୂମ୍ୟେମାନେ ଏହି ମାଂସ ଯେଉଁଠାରେ ବାସ କଲେ ମଧ୍ୟ ସେହିଠାରେ ଖାଇ ପାରିବ । 22ଭୂମ୍ୟେମାନେ କୃଷ୍ଣସାର ଓ ହରିଣ ଭୋଜନ କରିବାପରି ଏହି ମାଂସ ଭୋଜନ କରିପାରିବ । ଶୁଚି ଓ ଅଶୁଚି ଲୋକ ସମସ୍ତେ ଏହା ଭୋଜନ କରିପାରିବେ । କୃଷ୍ଣସାର ଓ ମୃଗ ମାଂସ ଭୋଜନ ପରି ଶୁଚି ଲୋକ ଓ ଅଶୁଚି ଲୋକେ ସମସ୍ତେ ଏହାକୁ ଭୋଜନ କରିପାରିବେ । 23କନ୍ୟୁ ସାବଧାନ, ସେମାନଙ୍କର ରକ୍ତ ଖାଇବ ନାହିଁ । କାରଣ ରକ୍ତହୀଁ ପ୍ରାଣୀ ଆଉ ମାଂସ ସହିତ ପ୍ରାଣ ଭୋଜନ କରିବ ନାହିଁ । 24ନଳ ଢାଳିବା ପରି ରକ୍ତକୁ ଭୂମିରେ ଢାଳି ଦେବ ।

ତାହାକୁ ଖାଇବ ନାହିଁ । 25ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଉତ୍ତମ କର୍ମ କଲେ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ଓ ଆପଣା ବଂଶଧରମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହେବ ।

26“ଯଦି ଭୂମ୍ୟେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କିଛି ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତେବେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନକୁ ନେଇଯିବ । 27ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ମାଂସ ଓ ରକ୍ତ ସମେତ ନିଜ ନିଜର ହୋମବଳ ଉତ୍ତରୀ କରିବ । ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ବଳିଦାନାଦିର ରକ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ଢାଳାଯିବ । ତେବେ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସେହି ମାଂସ ଭୋଜନ କରିବ । 28ସାବଧାନତା ସହକାରେ ମୁଁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞାମାନ ଦେଲି ତାହା ଭୂମ୍ୟେମାନେ ପାଳନ କରିବ । ତହିଁରେ ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ଉତ୍ତମ ଓ ଯଥାର୍ଥ ତାହା କଲେ ଭୂମ୍ୟର ଓ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କ ପରେ ଭୂମ୍ୟ ବଂଶଧରଗଣର ଯୁଗାନୁସାରେ ମଙ୍ଗଳ ହେବ ।

29“ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟର ପରମେଶ୍ଵର ସେହି ଦେଶସବୁକୁ ଉଚ୍ଛିନ୍ନ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଭୂମି ଭୂମ୍ୟେ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଯାଉଛି । ତା’ପରେ ଭୂମ୍ୟେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର କରି ସେମାନଙ୍କ ଦେଶରେ ବାସ କରିବ । 30ସେମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କଲାପରେ, ଭୂମ୍ୟେମାନେ ବହୁତ ସାବଧାନ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଯେପରି ସେମାନଙ୍କର ଫାନ୍ଦରେ ପଡ଼ି ସେମାନଙ୍କ ଦେବଗଣଙ୍କର ପୂଜା ନକର । ସାବଧାନ ହୁଅ ଯେ, ଭୂମ୍ୟେ ସେମାନଙ୍କର ଦେବାତାମାନଙ୍କୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କର ନାହିଁ, ପଶୁର ନାହିଁ ଯେ, ‘ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ କିପରି ସେମାନଙ୍କର ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରୁଥିଲେ, ଆମ୍ଭେମାନେ ମଧ୍ୟ ସେପରି କରିବୁ?’ 31ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପାଇଁ ଏପରି କର ନାହିଁ । ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଉପାସନା ସେପରି କର ନାହିଁ । କାରଣ ସେ ଲୋକମାନେ ଏପରି କର୍ମମାନ କରୁଥିଲେ ଯାହାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଆପଣା ଦେବତାଗଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆପଣାର ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କରନ୍ତି ।

32“ମୁଁ ଯାହା ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଉଅଛି, ତାହାସବୁ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ପାଳନ କରିବାକୁ ମନୋଯୋଗ କରିବ । ଭୂମ୍ୟେମାନେ ତାହାଠାରୁ କିଛି ଉଣା କରିବ ନାହିଁ କି ତହିଁରେ କିଛି ଅଧିକ ଯୋଗ କରିବ ନାହିଁ ।

ମିଥ୍ୟାବାଚୀ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା

13 “ଯଦି କୌଣସି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଅବା କୌଣସି ସ୍ଵପ୍ନଦର୍ଶକ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କୁ କୌଣସି ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ ଦେଖାଏ ବା କୌଣସି ଚନ୍ଦ୍ର ଦେଖାଏ, 2ଆଉ ସେହି ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟକର୍ମ ଯଦି ସଫଳ ହୁଏ, ଭୂମ୍ୟେ ସେମାନଙ୍କୁ ଜାଣି ନାହିଁ, ଏପରି ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣଙ୍କ ବିଷୟରେ କହେ, ‘ଆସ ଆମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପଶୁଦ୍ରାପି ହେବା ଓ ସେମାନଙ୍କ ସେବା କରିବା ।’ 3ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର କଥା ଶୁଣ ନାହିଁ । କାରଣ ଭୂମ୍ୟେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଆପଣାର ସମସ୍ତ ଅନ୍ତଃକରଣ ଓ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣ ସହିତ ପ୍ରେମ କରି ଅଛନ୍ତି ନାହିଁ, ଏହା ଜାଣିବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ୟାନଙ୍କ



ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରୁଅଛନ୍ତି । 4ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପଶ୍ଚାଦଗମନ କରିବା । ତାହାଙ୍କୁ ଭୟ କରିବା । ତାହାଙ୍କ ଆଜ୍ଞାସବୁ ପାଳନ କରିବା । ତାହାଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ତାଙ୍କର ସେବା କରିବା । ଏବଂ ତାଙ୍କଠାରେ ଆସକ୍ତ ହେବ । 5ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ବା ସ୍ଵପ୍ନ ଦର୍ଶକକୁ ପ୍ରାଣ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ଉଚିତ୍ । କାରଣ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଟି ମୋର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ବିଦ୍ରୋହ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କଲ, ଯିଏକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଶର ଦେଶରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ ଓ ଦାସତ୍ଵରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲେ । ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଟି ତୁମ୍ଭକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଦୂରକୁ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ଯାହା ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ । ଏହି ଉପାୟରେ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା କୁକର୍ମ ଦୂର କରିପାରିବ ।

6ଏହାଯାଉ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନିଜ ଲୋକ, ଏପରିକି ତୁମ୍ଭର ନିଜ ଭାଇ, ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ବା କନ୍ୟା, ତୁମ୍ଭର ସ୍ତ୍ରୀ କଥିବା ଅନ୍ଧରଙ୍ଗ ବନ୍ଧୁ ଏହା କହି ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରେ, ‘ଗୁଲ ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣଙ୍କର ପୂଜା କରିବା ।’ ଯେଉଁ ଦେବତାଗଣଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କଥିବା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ନାଣି ନାହାଁନ୍ତି । 7ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗସ୍ଥ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ବା ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ପୃଥିବୀର ଏକ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଅନ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ । 8ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିର କଥା ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶୁଣିବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଅ ନାହିଁ । ତାଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ ଦିଅନାହିଁ କି ତାଙ୍କୁ ସ୍ଵରକ୍ଷା ଦିଅନାହିଁ । 9-10ମାତ୍ର, ତୁମ୍ଭେ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ହତ୍ୟା କରିବା । ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କୁ ପଥରରେ ଛେଚି ହତ୍ୟା କରିବା । ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କୁ ପଥର ଫିଙ୍ଗିବା । କାହିଁକି ନାଣ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରରେ ନେବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି । ଆଉ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିଏକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଶର ଦେଶରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଥିଲେ । ଯେଉଁଠାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦାସପରି ଥିଲ । 11ତେଣୁ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଏ ବିଷୟରେ ଶୁଣିବେ ଓ ଭୟଭୀତ ହେବେ । ଆଉ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଏପରି ପୁନର୍ବାର ଦୁଷ୍ଟକର୍ମ କରିବାକୁ ସାହସ କରିବେ ନାହିଁ ।

**ସହରଗୁଡ଼ିକ ଧ୍ଵସ୍ତ ହେବ**

12“ହୁଏତ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଏକ ନଗର ବିଷୟରେ ଖବର କଥା ଶୁଣିଥାଏ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ବାସ କରିବା ପାଇଁ ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । 13କେତେକ ମନ୍ଦ ଲୋକ କହି ପାରନ୍ତି, ‘ଆସ ଆମ୍ଭେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାମାନଙ୍କର ସେବା କରିବା ।’ ଏହା କହି ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନଗର ନିବାସୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରି ପାରନ୍ତି । (ଏହିସବୁ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କେବେ ନାଣି ନଥିଲ) । 14କେତେବେ ତୁମ୍ଭେ ବୁଝିବ, ଖୋଦିବ, ଭଲରୂପେ ପଢ଼ିବ ବୁଝିବ । ଯଦି ତାହା ସତ୍ୟ ହୁଏ ଓ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି ଦୁଃଖ କର୍ମ କରାଯାଇ ଅଛି, 15କେତେବେ ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚୟ ସେହି ନଗର ନିବାସୀଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡାରେ ଆଦାତ କରିବ । ପୁଣି ନଗର ଓ ତହିଁ ମଧ୍ୟସ୍ଥିତ

ସମୁଦାୟ ଓ ତହିଁର ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡା ଧାରରେ ବନ୍ଧିତ ରୂପେ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବ । 16ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତହିଁର ଲୁଚିତ ହବ୍ୟ ସବୁ ନଗର ମଧ୍ୟରେ ସଂଗ୍ରହ କର ଓ ନେଇଯାଅ, ସେହି ନଗରକୁ ସେଥି ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରିକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦଗ୍ଧ କର । ସେହି ସହର ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଧ୍ଵସ୍ତ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଆଉ ଏହା ପୁନଃନିର୍ମିତ ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । 17ସେହି ହବ୍ୟରୁ ଯାହା ଧ୍ଵସ୍ତ ହେବା ଉଚିତ୍, ତୁମ୍ଭେମାନେ କିଛି ସଂଗ୍ରହ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । ଏଥିରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପ୍ରତୀକ୍ଷା କ୍ରୋଧରୁ ଫେରିବେ ଓ ତୁମ୍ଭପ୍ରତି କରୁଣା କରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବେ । ଯେପରି ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ । 18ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ମାନ ତାହା ମୁଁ (ମୋଗା) ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଦି ଦେଉଛି ଏବଂ ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯାହା ଠିକ୍ ତାହା କର । ତାହେଲେ ସେ ଯାହା ପ୍ରତିଜ୍ଞା କଲେ ତାହା କରିବେ ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସ୍ଵପ୍ନ ଲୋକ**

14 “ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସନ୍ତାନ, ଯେତେବେଳେ ନିଶ୍ଚିତ ମରଣାନ୍ତକ ତୁମ୍ଭର ଦୁଃଖ ନିଶ୍ଚିତ ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଶରୀର କାଟି ପକାଇବ ନାହିଁ କଥିବା ଭୁଲଭାର ମଧ୍ୟସ୍ଥଳ ଶ୍ଵେତ ହେବ ନାହିଁ । 2କାହିଁକି ନାଣ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପବିତ୍ର ଲୋକ । ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି ।

**ଏହି ଖାଦ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କର ଭୋଜନ ପାଇଁ ଅନୁମତି**

3“ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୁଃଖହବ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ନାହିଁ । 4ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ସକଳ ପଶୁଗଣ ଭୋଜନ କରିପାରିବ । ଯଥା: ଗାଈ, ମେଣ୍ଟା ଓ ଛେଳି । 5ହରିଣ, କୁଷ୍ଠସାର ମୂର, ବନଗୋରୁ, ବନଛାଗ, ଗବୟ, ବାହୁଡ଼ିଆ ହରିଣ ଓ ଚମରି ଗାଈ । 6ପଶୁଗଣ ମଧ୍ୟରୁ ଯେତେ ପଶୁଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ଖୁରା ଓ ଦିଶାଖି ଖୁରା ବଢ଼ିଷୁ ଓ ପାକୁଳ କରନ୍ତି, ସେସବୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭୋଜନ କରିବ । 7ତୁମ୍ଭେମାନେ ଓଟ, ଠେକୁଆ କିମ୍ବା ଗାଫନମାନଙ୍କୁ ଖାଇବ ନାହିଁ । ସେମାନେ ପାକୁଳ କରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କର ଖୁରା ଦୁଇଫଳ ବଢ଼ିଷୁ । ତେଣୁ ସେହି ପଶୁଗୁଡ଼ିକ ଖାଦ୍ୟ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅପବିତ୍ର । 8ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୁସ୍ଵର ଖାଇବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । କାରଣ ତାଙ୍କର ଖୁରା ଦୁଇଫଳ ବଢ଼ିଷୁ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ପାକୁଳ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦୁସ୍ଵର ଅପବିତ୍ର ଅଟେ । ଏପରିକି ମୃତ ଦୁସ୍ଵରୀର ଶବକୁ ଛୁଆଁ ନାହିଁ । 9“ତୁମ୍ଭେମାନେ କାଟିଥିବା ବା ଡେଇଁଥିବା ମାଛ ଖାଇପାରିବ । 10କିନ୍ତୁ ଜଳରେ ବାସ କରୁଥିବା ଜୀବ ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଡେଇଁ ବା କାଟି ନାହିଁ, ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଖାଅ ନାହିଁ, କାରଣ ସେଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଶୁଦ୍ଧ ଅଟେ । 11“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶୁଣ ଯେ କୌଣସି ପକ୍ଷୀ ଭୋଜନ କରିପାରିବ । 12କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ଭୋଜନ କରିବନାହିଁ ଯଥା: ଉକ୍ତୋଗ ହାଡ଼ଭଙ୍ଗା ଓ ବହୀର, 13ଗୁଧ୍ର,

ଚଳ, ବାଦ, 14ଆପଣା ନୀତି ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ଡାମର କାଉ, 15ଓକ ପକ୍ଷୀ, ତାମସ ପକ୍ଷୀ, ସମୁଦ୍ର ଚଳ ଓ ଆପଣା ନୀତି ଅନୁସାରେ ଛଅଶ, 16କୋଷପକ୍ଷୀ, ବଗ ଓ ଦୀର୍ଘ-ଗଳ ହଂସ, 17ପାଣି ଭେଳା, ଗାଗୁଣା ଓ ପାଣିକୁଆ, 18ଚରଳ, କଙ୍କ, ଚିଲିଭ, ରୁମ୍‌ଚକା ।

19“ଗମନକାରୀ ପକ୍ଷୀବନ୍ଦ ନନ୍ଦୁ ସକଳ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଗୁଚି । ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଇବ ନାହିଁ । 20ଭୃତ୍ୟମାନେ ସମସ୍ତ ଗୁଚି ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଭୋଜନ କରିପାରିବ ।

21“ଆପେ ଆପେ ମରଯାଇଥିବା କୌଣସି ମୃତ ପ୍ରାଣୀର ମାଂସ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ନାହିଁ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ଏହାକୁ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କୁ ଭୋଜନ ପାଇଁ ଦେଇପାର, କଥବା ବିଦେଶୀକୁ ତାହା ବିକ୍ରୟ କରିପାର । କାରଣ ଭୃତ୍ୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପବିତ୍ର ଲୋକ ।

“ଭୃତ୍ୟମାନେ କେବେ ବି ଛାଗବସକୁ ତା’ର ମାତାର ଦୁଗ୍ଧରେ ରୋଷେଇ କରିବ ନାହିଁ ।

**ଦଗମାଂଗ ଦେବ**

22“ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଆପଣା କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ଗନ୍ଧାର ଦଗମାଂଗ ସାଜି ରଖିବ । 23ଏହସବୁ ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ନାମର ଉପାସନା ନିମନ୍ତେ ଯେଉଁସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି ସେହି ସ୍ଥାନକୁ ଯାଆ । ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଭୃତ୍ୟ ଗନ୍ଧାର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସର ଓ ତୈଳର ଏକ ଦଗମାଂଗ ଦେବା ଉଚିତ୍ ଓ ଭୃତ୍ୟ ପଶୁର ପ୍ରଥମକାଳ ଭୃତ୍ୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୋଜନ କରିବା ଉଚିତ୍ । ଏହପର ଭୃତ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସର୍ବଦା ଭୟ କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା କରିବ । 24ଯଦି ଭୃତ୍ୟ ସେହି ସ୍ଥାନରୁ ଦୂରରେ ବାସ କର ଏବଂ ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ସହତ ସେଠାକୁ ଯିବାକୁ ସହଜ ନ ହୁଏ ଯେଉଁଠାରେ ସେ ଭୃତ୍ୟକୁ ଆଗୀର୍ବାଦ କରିଛନ୍ତି କାରଣ ଏହା ସେହି ସ୍ଥାନଠାରୁ ବହୁତ ଦୂର ଯେଉଁଠାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟର ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କର ନାମ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । 25ତେବେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ସେହି ଗନ୍ଧାରସକୁ ଟଙ୍କା ଆକାରରେ ସେହି ଟଙ୍କା ବାନ୍ଧି ଆପଣା ହାତରେ ନେଇ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନକୁ ଯିବ । 26ଭୃତ୍ୟେ ଯାହା ଲଜ୍ଜା କର, ଗୋରୁ, ଛେଳି, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ, କଥବା ଯାହାକିଛି ଭୃତ୍ୟ ପ୍ରାଣ ଭୃତ୍ୟଠାରୁ ଚାହେଁ ତହିଁ ପାଇଁ ଭୃତ୍ୟେ ସେହି ଟଙ୍କା ଦେବ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ସେଠାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୋଜନ କରି ଭୃତ୍ୟ ଓ ଭୃତ୍ୟ ପରିବାର ଆନନ୍ଦ କରିବ । 27କିନ୍ତୁ ଏକଥା ଭୁଲିଯାଅ ନାହିଁ ଯେ ଆପଣା ନଗର ଦ୍ଵାରବର୍ତ୍ତୀ ଲେବୀୟ ଲୋକକୁ ତ୍ୟାଗ କରିବ ନାହିଁ, କାରଣ ସେ ଭୃତ୍ୟ ସଙ୍ଗରେ କୌଣସି ଅଧିକାର ପାଇନାହିଁ । ତେଣୁ ଭୃତ୍ୟେ ଖାଦ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ଭାଗ ଦେବ ।

28“ପ୍ରତି ତୃତୀୟ ବର୍ଷର ଶେଷରେ ଭୃତ୍ୟେ ସେହି ବର୍ଷରେ ଉତ୍ପନ୍ନ ଆପଣା ଗନ୍ଧାରବର ସମସ୍ତ ଦଗମାଂଗ ବାହାର କରିଆଣି ଆପଣା ନଗରଦ୍ଵାର ଭିତରେ ସଞ୍ଚୟ କରି ରଖିବ । 29ଏହ ଖାଦ୍ୟ ସକଳ ସେହି ଲେବୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କର, କାରଣ ସେମାନଙ୍କର କୌଣସି ନିଦସ୍ତ୍ର ସମ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ । ଏହ ଖାଦ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ

ପିତୃହୀନ ଓ ବିଧବାମାନେ ଆସି ଭୋଜନ କରି ତୁମ୍ଭ ହେବେ । ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ଭୃତ୍ୟ ହସ୍ତକୃତ ସମସ୍ତ କର୍ମରେ ଭୃତ୍ୟକୁ ଆଗୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

**ରଣ ଛାଡ଼ର ବର୍ଷେଷ ବର୍ଷ**

15 “ପ୍ରତି ସାତବର୍ଷର ଶେଷରେ, ଭୃତ୍ୟମାନେ ସମସ୍ତ ରଣ ଛାଡ଼ କରିଦେବ । 2ଏହାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏହପର ହେବ ଯେ କେହି ଯିଏ କି ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀକୁ କରନ ଦେଇଛି ତାହା ସେ ଛାଡ଼ କରି ଦେବ । ସେ ତା’ର ପଡୋଶୀଙ୍କୁ ରଣ ପରିଗୋଧ ନିମନ୍ତେ ପଚାରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ସେ ଏହାକୁ ରଣ ଛାଡ଼ର ବର୍ଷ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । 3ଭୃତ୍ୟମାନେ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଏହ ରଣ ପରିଗୋଧ କରିପାରିବ କିନ୍ତୁ ଆପଣା ଭାଇ ଲଗ୍ନାୟେଲୀୟବାସୀଙ୍କୁ ତାହା ଛାଡ଼ କରିଦେବ । 4ତଥାପି ଭୃତ୍ୟ ଦେଶରେ କେହି ଗରିବ ହେବେ ନାହିଁ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହ ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ଧରଭାଗ ଆଗୀର୍ବାଦ କରିଛନ୍ତି । 5କିନ୍ତୁ ଏପର ହେବ ଯଦି ଭୃତ୍ୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ଓ ବିଧିମାନ ପାଳନ କରି ଚଳିବ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ସାବଧାନତା ସହକାରେ ମୁଁ ଆଦି ଭୃତ୍ୟକୁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା ବିଧି କହୁଛି ତାହା ପାଳନ କରିବ । 6ତେବେ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ଭୃତ୍ୟର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆଗୀର୍ବାଦ କରିବେ । ଏବଂ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଅନେକ ଗୁଣ୍ଠମାନଙ୍କୁ ରଣ ଦେବ, ମାତ୍ର ଭୃତ୍ୟେ ରଣ କରିବ ନାହିଁ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ଅନ୍ୟ ଗୁଣ୍ଠମାନଙ୍କୁ ଗାସନ କରିବ ମାତ୍ର ଭୃତ୍ୟ ଉପରେ କେହି ଗାସନ କରି ପାରିବେ ନାହିଁ ।

7“ଯେତେବେଳେ ଭୃତ୍ୟମାନେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଦେଶରେ ବାସ କରିବ, ସେତେବେଳେ ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଦରିଦ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦୟା କରିବ, ଭୃତ୍ୟମାନେ ସ୍ଵାର୍ଥପର ହେବ ନାହିଁ । ଭୃତ୍ୟମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମନା କରିବ ନାହିଁ । 8ଭୃତ୍ୟେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃପା ଦୃଷ୍ଟି ରଖିବ, ତାହାର ପ୍ରୟୋଜନ ଅନୁସାରେ ଭୃତ୍ୟେ ତାଙ୍କୁ ଯଥେଷ୍ଟ ରୂପେ ରଣ ଦେବ ।

9“ଏପର କାହାକୁ ରଣ ଦେବାକୁ ମନା କର ନାହିଁ, ଯେହେତୁ ରଣ କ୍ଷମାର ବର୍ଷ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଗଲଣି ବୋଲି । ଭୃତ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏପର ମୟ କଲ୍ପନା ରହିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । ସାବଧାନ ହୁଅ, ଗୋଟିଏ ନିଃଶ୍ଵ ଲୋକ ପ୍ରତି କୃପଣ ହୁଅ ନାହିଁ ! କାରଣ ଯଦି ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଭୃତ୍ୟ ପ୍ରତିକୂଳରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଡାକେ, ତେବେ ଭୃତ୍ୟକୁ ପାପରେ ଦୋଷୀ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ ।

10“ଭୃତ୍ୟମାନେ ନିରୁତ୍ତ ଭାବରେ ହୃଦୟର ସହତ ତାଙ୍କୁ ଦେବା ଉଚିତ୍ । ତାଙ୍କୁ ଦେବାବେଳେ ଭୃତ୍ୟେ କୁଣ୍ଠିତ ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । କାରଣ ସେହି କର୍ମ ହେତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୃତ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ଭୃତ୍ୟର ସମସ୍ତ କର୍ମରେ ଓ ଭୃତ୍ୟେ ଯେଉଁ ବିଷୟରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅ, ସଦାପ୍ରଭୁ ସେଥିରେ ଭୃତ୍ୟକୁ ଆଗୀର୍ବାଦ କରିବେ । 11ଦେଶରେ ସର୍ବଦା ଗରିବ ଲୋକ ରହିବେ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଆମ୍ଭେ ଭୃତ୍ୟକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇ କହୁଛୁ, ଭୃତ୍ୟମାନେ

ତୁମର ଦରପ୍ର ଭାଇମାନଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚୟ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ତାଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ।

**କ୍ରିତଦାସମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଦେବା**

12“ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସେବା କରିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଏତ୍ରୀୟ ଲୋକ ବା ମହଳାମାନଙ୍କୁ କ୍ରିତଦାସ ଭାବେ କଣିଥିବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଛଅ ବର୍ଷ ରଖିପାରିବ । କିନ୍ତୁ ସପ୍ତବର୍ଷ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚୟ ମୁକ୍ତ କରିବ । 13କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ତୁମର କ୍ରିତଦାସମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବ, ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ ହସ୍ତରେ ଯିବାକୁ ଦେବନାହିଁ । 14ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପଶୁ ମଧ୍ୟରୁ କିଛି, କିଛି ଗସ୍ୟ ଏବଂ କିଛି ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେବା ଉଚିତ୍ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିଥିବା ଦ୍ରବ୍ୟରୁ କିଛି ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେବା ଉଚିତ୍ । 15ମନେରଖ, ଯେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶର ଦେଶରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଦାସରୂପେ ଥିଲ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କଲେ । ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି ଆଜ୍ଞା ଦେଉଅଛି ।

16“କିନ୍ତୁ ଏପରି ହୋଇପାରେ କୌଣସି ଦାସ ତୁମ୍ଭକୁ ଏପରି କହିପାରେ, ‘ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଛାଡ଼ିଯିବି ନାହିଁ’ । ସେପରି କହିପାରେ କାରଣ ସେ ତୁମ୍ଭ ନିକଟରେ ସୁଖରେ ଥାଇପାରେ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଓ ତୁମ୍ଭ ପରିବାରକୁ ସ୍ଵେଦ କରୁଥାଏ । 17ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ଏକ ବନ୍ଧଣୀ ନିଅ ଓ କବାଟ ଉପରେ ତାହାର କଣ୍ଠକୁ ଫୋଡ଼ । ତହିଁରେ ସେ ସବୁଦିନ ତୁମ୍ଭର ଦାସ ହୋଇ ରହିବ । ପୁଣି ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଦାସପ୍ରତି ଠିକ୍ ଏହିପରି କରିବା ଉଚିତ୍ ।

18“ତୁମ୍ଭେ ତାହାକୁ ମୁକ୍ତ କରି ବଦାୟ କରିବାବେଳେ ଏହା ତୁମ୍ଭ ଦୃଷ୍ଟିରେ କଠିନ ବୋଧ ନ ହେଉ । କାରଣ ସେ ଛବର୍ଷ ଭିତରେ ଏକ ବେତନଦୀବର ଦିଗ୍ଘଣ ବେତନର ଦାସ୍ୟକର୍ମ କରିଅଛି । ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭର ସକଳ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

**ପ୍ରଥମକାତ ସନ୍ଧାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟମ**

19“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ଗୋରୁ ପଲରୁ ଓ ମେଷ ପଲରୁ ନିଜ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଅଣ୍ଡିର ଛୁଆକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପବିତ୍ର କରିବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗୋରୁପଲର ପ୍ରଥମ ଜାତକ ଘାଗ କିଛି କର୍ମ କରିବ ନାହିଁ । ମେଷପଲର ପ୍ରଥମକାତ ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କର ଲୋମ ଛେଦନ କରିବ ନାହିଁ । 20ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପରିବାର ସହିତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ତାହା ଭୋଜନ କରିବ ।

21“ଯଦି ସେହି ପଶୁଠାରେ କୌଣସି ଖୁଣ ଥାଏ, ଯଥା ସେ ଯଦି ଛୋଟା, କଣା କମ୍ପା ସେ ଯଦି କୌଣସି ମୟ ଖୁଣ ଯୁକ୍ତ ଥାଏ ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବଳିଦାନ କରିପାରିବ ନାହିଁ । 22କିନ୍ତୁ ନିଜ ଫାଟକ ଭିତରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାକୁ ଭୋଜନ କରିପାରିବ । ଶୁକ୍ତ ଓ ଅଶୁକ୍ତ

ଲୋକ ସମସ୍ତେ ଭୋଜନ କରି ପାରିବ । କୃଷ୍ଣଧାର ଓ ହରିଣ ମାଂସ ଭୋଜନ କରିବାର ନିୟମ ଯାହା ଏହି ମାଂସ ଭୋଜନ କରିବାର ନିୟମ ଠିକ୍ ତାହା । 23ତୁମ୍ଭେମାନେ କେବଳ ତା’ର ରକ୍ତ ଭୋଜନ କରିପାରିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜପରି ତାହାକୁ ଭୂମିରେ ଢାଳି ଦେବ ।

**ନିସ୍ଵାର ପର୍ବ**

16 “ଆର୍ବାବ ମାସର ପର୍ବକୁ ରଖ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ନିସ୍ଵାର ପର୍ବ ପାଳନ କର । କାରଣ ଆର୍ବାବ ମାସରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ରକ୍ତିକାଳରେ ମିଶରରୁ ବାହାର କରିଆଣିଲେ । 2ତୁମ୍ଭେ ନିସ୍ଵାର ପର୍ବୀୟ ନୈବେଦ୍ୟ ପାଇଁ ଗୋମେଷାଦି ପଲରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଦେବ, ଯେଉଁଠାରେ ସେ ତାଙ୍କର ନାମ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । 3ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ପର୍ବରେ ଖମିର ଭୋଜନ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । ସାତଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭେମାନେ ‘ତାଡ଼ ଶୂନ୍ୟ ରୋଟି’ ଭୋଜନ କରିବା ଉଚିତ୍, ଗରବର ରୋଟି । କାରଣ ତରବର ହୋଇ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶର ଦେଶ ପରିତ୍ୟାଗ କଲ । ଏହିପରି ଭାବରେ ତୁମ୍ଭ ଜୀବନ ସାରା ମିଶର ଦେଶରୁ ଆସିଥିବା କଥା ମନେ ରଖିବ । 4ଏବଂ ସାତଦିନ ତୁମ୍ଭର ସବୁଆଡ଼େ ତାଡ଼ା ଦେଖା ନ ଯାଉ । ପ୍ରଥମ ଦିନର ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବ, ତହିଁର କିଛି ମାଂସ ପ୍ରଭୃତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଶିଷ୍ଟ ନ ରହୁ ।

5“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ନଗର ଦେବେ ତହିଁର କୌଣସି ନଗର ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିସ୍ଵାରପର୍ବୀୟ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । 6ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ନାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଇବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ, ସେଠାରେ ନିସ୍ଵାର ପର୍ବର ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବା ଉଚିତ୍ । ସଂନ୍ଧ୍ୟା ସମୟର, ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ତାହା କର । ଠିକ୍ ସେହି ସମୟରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଅଣା ହୋଇଥିଲ । 7ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭେ ତାହା ରହି ଭୋଜନ କରିବ । ତହିଁ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଭୃତରେ ଆପଣା ତମ୍ଭୁକୁ ଫେରିଯିବ । 8ତୁମ୍ଭେମାନେ ଛଅଦିନ ତାଡ଼ଶୂନ୍ୟ ରୋଟି ଭୋଜନ କରିବ, ପୁଣି ସପ୍ତମ ଦିନରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମହାସଭା ହେବ । ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ନାହିଁ ।

**ସପ୍ତହର ପର୍ବ**

9“ତୁମ୍ଭେମାନେ କ୍ଷେତ୍ରର ଗସ୍ୟ ଛେଦନ କରିବାର ସମୟବଧୁ ସାତ ସପ୍ତହ ରଖନା କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିବ । 10ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଅନୁସାରେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଚୁର ପରିମାଣରେ ଆପଣା ହସ୍ତର ସେକ୍ତାବତ ଉପହାର ଦେଇ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସପ୍ତହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିବ । 11ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ନାମ ପାଇଁ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ନିଶ୍ଚୟ କରିବେ, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ତୁମ୍ଭେ ଓ ତୁମ୍ଭ ପୁତ୍ର ତୁମ୍ଭର

କନ୍ୟା ଓ ଭ୍ରମର ଦାସ ଦାସୀ, ଭ୍ରମ ନଗର ଦ୍ଵାରର ଲେବୀୟ ଲୋକ ଓ ଭ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବିଦେଶୀୟ ଲୋକ, ପିତୃହୀନ, ବିଧବା ସମସ୍ତେ ଆନନ୍ଦ କରିବ । 12 ପୁଣି ଭ୍ରମେ ଯେ ମିଶରରେ ଦାସ ଥିଲ, ତାହା ସ୍ଵରାଜ୍ୟ କରିବ ଓ ଭ୍ରମେ ଏହି ସକଳ ବିଧି ମନୋଯୋଗ କରି ପାଳନ କରିବ ।

**କୁଚାର ପର୍ବ**

13 “ଭ୍ରମେମାନେ ଯେତେବେଳେ ଖଳାରୁ ଶସ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ସାରିଲ ପରେ ଓ ଯେତେବେଳେ ଆପଣା ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତରୁ ସଂଗ୍ରହ କଲପରେ ସାତଦିନ ପାଇଁ କୁଚାରପର୍ବ ପାଳନ କରିବ । 14 ଉତ୍ସବ ସମୟରେ ଭ୍ରମେ ଓ ଭ୍ରମ ପୁତ୍ର, କନ୍ୟା, ଦାସ, ଦାସୀ, ନଗରଦ୍ଵାରବର୍ତ୍ତୀ ଲେବୀୟ ଲୋକ ଓ ବିଦେଶୀ ପିତୃହୀନ ଓ ବିଧବା ଭ୍ରମେ ସମସ୍ତେ ଆନନ୍ଦ କରିବ । 15 ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭ୍ରମେ ସାତଦିନ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିବ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମ ଭ୍ରମରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟରେ ଓ ଭ୍ରମ ସମସ୍ତ କଠିନ କର୍ମ ପାଇଁ ଭ୍ରମକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ । ତେଣୁ ଭ୍ରମେ ଆନନ୍ଦିତ ହେବା ଉଚିତ୍ ।

16 “ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ସ୍ଥାନ ମନୋନୀତ କରିବେ, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ବର୍ଷକେ ତିନିଥର ଭ୍ରମର ପୁରୁଷ ସମସ୍ତେ ନିସ୍ଵାର ପର୍ବ ଓ ସପ୍ତାହ ସମୂହର ପର୍ବ ସମୟରେ ଓ କୁଚାର ପର୍ବ ସମୟରେ ମାତ୍ର ସେମାନେ ଭ୍ରମ ହାତରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । 17 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଭ୍ରମ ପ୍ରତି ଦତ୍ତ ଆଶୀର୍ବାଦ ଅନୁସାରେ ଭ୍ରମର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଣ ଆପଣା ସାଧ୍ୟ ପ୍ରମାଣେ ଦେବ ।

**ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଚାରକର୍ତ୍ତା ଓ ଅଧିକାରୀଗଣ**

18 “ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ଦ୍ଵାର ଦତ୍ତ ସମସ୍ତ ସହର ପାଇଁ ବିଚାରକର୍ତ୍ତା ଓ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବାଛିବା ଉଚିତ୍ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଏପରି କରିବା ଉଚିତ୍ । ଏବଂ ସେହି ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଶାସନ କରିବେ ଓ ନ୍ୟାୟ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ କରିବେ । 19 ଭ୍ରମେ ସର୍ବଦା ନ୍ୟାୟବାନ ହେବ । ନ୍ୟାୟରେ ଭ୍ରମେ କାହାର ପକ୍ଷପାତ କରିବ ନାହିଁ । ଭ୍ରମେମାନେ ଉଦ୍ଘାତ ନେଇ ଅନ୍ୟାୟ ବିଚାର କରିବ ନାହିଁ । ଟଙ୍କା ଜ୍ଞାନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ଧ କରିବ ଏ ଧାର୍ମିକମାନଙ୍କର ବାକ୍ୟ ଅନ୍ୟଥା କରେ । 20 ଯାହା ସର୍ବୋତ୍ତମରେ, ଯଥାର୍ଥ ଭ୍ରମେ ତା’ର ଅନୁଗାମୀ ହୁଅ । ତହିଁରେ ଭ୍ରମେ ବଞ୍ଚିବ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଦେଶ ବଞ୍ଚିବ, ତାହା ଅଧିକାର କରିବ ।

**ପ୍ରତିମାଗୁଡ଼ିକୁ ପରମେଶ୍ଵର ଘୃଣା କରନ୍ତି**

21 “ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭ୍ରମେ ଯେଉଁ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବ, ତହିଁ ନିକଟରେ ଆଶେଶ୍ଵର ମୂର୍ତ୍ତିବୋଲି କୌଣସି ପ୍ରକାର କାଠ ସ୍ଥାପନ କରିବ ନାହିଁ । 22 ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ସକାଶେ, କୌଣସି କୀର୍ତ୍ତୀସ୍ତମ୍ଭ ସ୍ଥାପନ କର ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ପରମେଶ୍ଵର ଘୃଣା କରନ୍ତି ।

**କେବଳ ନିଷ୍ଠା ପ୍ରାଣୀକୁ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କର**

17 “ଭ୍ରମେମାନେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯେଉଁ ବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବ ବାଛୁରୀ ହେଉ କିଅବା ମେଷ ହେଉ, ସେମାନଙ୍କର କୌଣସି ଖୁଣ ନ ଥିବ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତାହାକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି ।

**ମୂର୍ତ୍ତୀପୂଜା ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ**

2 “ଯଦି କେତେକ ପୁରୁଷ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନିୟମ ଅବମାନନା କରନ୍ତି ଏବଂ ପାପ କରନ୍ତି ଏବଂ ମୋ ଆଦେଶ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯାଆନ୍ତି, ଯେ କୌଣସି ନଗର ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁଗୁଡ଼ିକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କର ନିୟମ ଢ଼ଗ କରନ୍ତି । 3 ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣର ସେବା କରନ୍ତି ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର କିଅବା କୌଣସି ଆକାଶୀୟ ବାହନୀକୁ ପୂଜା କରନ୍ତି ଯାହା ମୁଁ ଆଦେଶ ଦେଇନାହିଁ । 4 ଯଦି ଭ୍ରମେମାନେ ଏପରି କିଛି ଶୁଣ, ତେବେ ଭ୍ରମେ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ଭଲଭାବେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବ । ଯଦି ଭ୍ରମେ ନାଶିବ ଏହା ସତ୍ୟ ତେବେ ନାଶିବ ଲଗ୍ନାୟେଲର ଘୋର ଅବନତି ଘଟିବ । ଯଦି ଭ୍ରମେ ପ୍ରମାଣ କଲ ଏପରି ଘଟିବ । 5 ତେବେ ଏପରି ଅପକର୍ମ କରିଥିବା ସେହି ଲୋକଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡିତ କରିବ । ଭ୍ରମେ ସେହି ଲୋକଙ୍କୁ ନଗରଦ୍ଵାର ବାହାରକୁ ଆଣି ପଥର ଫିଙ୍ଗି ତାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଆଗରେ ମାରିବା ଉଚିତ୍, ସେ ପୁରୁଷ କିମ୍ବା ସ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥାଉ । 6 କେବଳ ଦଣ୍ଡେ ସାକ୍ଷୀ ପାଇଲ ତାକୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଯଦି ତା’ର ଦୁଇଟି ବା ଦୁଇଟିରୁ ଅଧିକ ସାକ୍ଷୀ ଥାଏ ତେବେ ତାକୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ଉଚିତ୍ । 7 ସାକ୍ଷୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ସେହି ଲୋକକୁ ମାରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ପଥର ଫିଙ୍ଗିବେ । ଏହାପରେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଲୋକେ ତାକୁ ପଥରମାନ ଫିଙ୍ଗି ମାରିବେ । ଏହାପରି ଭାବରେ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରିବ ।

**ନ୍ୟାୟଲୟର କଠିନ ନିଷ୍ଠୁରି**

8 “ଏପରି କେତେକ ଘଟିପାରେ ଯାହାକି ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ବିଚାରପାଇଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ହୋଇପାରେ । ଏପରିକି ରକ୍ତପାତ, ଚୁକ୍ତି ବିବାଦ, ବିବାଦ ମଧ୍ୟରେ ଆଘାତ ଦେଖାଯାଏ । ଏପରି ଘଟଣାମାନ ବିଚାର ପାଇଁ ଯଦି ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ କଠିନ ହୁଏ, ତେବେ ଭ୍ରମେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିରୂପିତ ସ୍ଥାନକୁ ସମସ୍ତେ ଆସିବ । 9 ଭ୍ରମେ ଲେବୀ ପରିବାରବର୍ଗର ଯାଜକମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଓ ବିଚାରକର୍ତ୍ତା ନିକଟକୁ ଯିବା ଉଚିତ୍, ଯେଉଁମାନେ ସେସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଆଉ ଭ୍ରମେମାନେ ବୁଝିବ ତହିଁରେ ସେମାନେ ଭ୍ରମକୁ ବିଚାର ନିଷ୍ଠୁରି ଦଶାଇବେ । 10 ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନରୁ ସେମାନେ ଭ୍ରମକୁ ଯେଉଁ ନିଷ୍ଠୁରି ଦଶାଇବେ, ତହିଁରେ ମର୍ମ ଅନୁସାରେ ଭ୍ରମେ କର୍ମ କରିବ । 11 ବ୍ୟବସ୍ଥାର ମର୍ମ ଅନୁସାରେ ସେମାନେ ଭ୍ରମକୁ ଯାହା ଶିଖାଇବେ ଓ ବିଚାର ନିଷ୍ଠୁରି ବିଷୟରେ ସେମାନେ ଭ୍ରମକୁ ଯାହା କହିବେ ଓ ଭ୍ରମେମାନେ ସେହିପରି କରିବ । ସେମାନେ ଭ୍ରମକୁ ଯେଉଁ ନିଷ୍ଠୁରି ଦଶାଇବେ, ତାହାକୁ

ବଦଳାଇବ ନାହିଁ। 12ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ଯାଦକର ବିଚାର ଅବମାନନା କରିବାକୁ ସାହସ କରେ ଯିଏ କି ଛତା ଫୁଟି ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ସେବା କରେ, ତାକୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ଉଚିତ୍। ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲରୁ କୁଳର୍ମ ବାହାର କରିଦେବା ଉଚିତ୍। 13ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଲୋକେ ଏକଥା ଗୁଣିବେ, ସେମାନେ ଭୟ କରିବେ ଓ ଆଉ ଏପରି କରିବାକୁ କେହି ସାହସ କରିବେ ନାହିଁ।

**କପର ରାଜା ବାଛବ**

14“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଦେଶମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଠାରେ ବାସ କରିବ। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି କହବ ଯେ, ‘ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କ ପରି ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ରାଜା ନିୟୁକ୍ତ କରିବା।’

15ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଯାହାକୁ ମନୋନୀତ କରିବେ, ତାଙ୍କୁ ହିଁ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ରାଜା କରିବ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ଭୃତ୍ୟଗଣମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କୁ ଆପଣା ଉପରେ ରାଜାଭାବେ ନିୟୁକ୍ତ କରିବ। ଯିଏ ତୁମ୍ଭର ଭାଇ ନୁହେଁ ଏପରି ବିଦେଶୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ରାଜା ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିବ ନାହିଁ। 16କିନ୍ତୁ ସେହି ରାଜା ନିଜ ପାଇଁ ଅନେକ ଅଗ୍ନି ରଖିବ ନାହିଁ। କିଅବା ଅନେକ ଅଗ୍ନି ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମିଶରକୁ ପଠାଇବ ନାହିଁ। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ କହୁଛନ୍ତି, ‘ଏହି ସମୟଠାରୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଉ ଏ ପଥରେ ଫେରିବ ନାହିଁ।’ 17କିଅବା ରାଜାମାନେ ଅନେକ ସ୍ତ୍ରୀ ରଖିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ। ଯଦି ସେ ଏପରି କରେ ତେବେ ସେ ବିପଥଗାମୀ ହେବ। ଯେଉଁ ଲୋକ ରାଜା ହେବ, ସେ ଆପଣା ପାଇଁ ଅଧିକ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ରୂପା ରଖିପାରନ୍ତେ ନାହିଁ।

18“ଏବଂ ସେ ଯେତେବେଳେ ଗାଧନ କରିବାକୁ ଫିହାସନରେ ବସେ, ଲେବୀୟ ଯାଦକମାନେ ରଖିଥିବା ନଳାକାର ନିୟମ ପସ୍ତକରେ ଏକ ନକଲ ସେ ନିଜ ପାଇଁ କରିବା ଉଚିତ୍। 19ଏବଂ ତାହା ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିବ। ଏବଂ ସେ ତାକୁ ଯାବତ୍ ଜୀବନ ପାଠ କରିବ। ତହିଁରେ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ କରିବାକୁ ଓ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମସ୍ତ ବାକ୍ୟ ଓ ବଧି ପାଳନ କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷା କରିବ। 20ତାଙ୍କର ହୃଦୟ ଅହଙ୍କାର ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ। ସେ ନିୟମରୁ ବିମୁଖ ହେବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ। ନିୟମକୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ ସେ ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ୍। ତେବେ ସେ ଓ ତା’ର ଭବିଷ୍ୟତ ବଂଶଧରମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ବହୁଦିନ ଧରି ରାଜତ୍ଵ କରିବେ।

**ଯାଦକ ଓ ଲେବୀମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ**

18 “ଲେବୀୟ ପରିବାରବର୍ଗର ଇଗ୍ରାୟେଲଙ୍କଠାରୁ କୌଣସି ଅଂଶ କି ଅଧିକାର ପାଇବେ ନାହିଁ। ଯେଉଁମାନେ ଯାଦକ ହେବେ, ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଗ୍ନିକୃତ ଉପହାର ଓ ତାଙ୍କର ଅଧିକୃତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଭୋଗ କରିବେ। 2ସେହି ଲେବୀୟମାନେ ଅନ୍ୟ ପରିବାରବର୍ଗ ପରି ଭୂମିରୁ ଅଧିକାର

ପାଇବେ ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଅନୁସାର ସଦାପ୍ରଭୁ ହିଁ ସେମାନଙ୍କର ଅଧିକାର।

3“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ବିଳଦାନ କରିବ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯାଦକଙ୍କୁ ଏହି ଅଂଶ ଯଥା: ଆଗରବୁଆ, ଭୁଲଗାଲ ଓ ପାକସ୍ତଳୀ ଦେବ। 4ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଶସ୍ୟର ଆପଣା ଦ୍ରାକ୍ଷାରସର, ଆପଣା ତୈଳର ଆପଣା ମେଷ ଲୋମର ପ୍ରଥମ ଭାଗ ଯାଦକଗଣଙ୍କୁ ନିରୂପିତ ଦେବ। 5କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ସେବା କରିବାକୁ ନିତ୍ୟ ଠିଆହେବା ନିମନ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ବଂଶଧର ମଧ୍ୟରୁ ତାହାକୁ ଓ ତାହାର ସନ୍ତାନଗଣକୁ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି।

6“ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ନଗରଦ୍ଵାରରେ ଯେଉଁ ଲେବୀୟ ଲୋକ ପ୍ରବାସ କରେ, ସେ ଯେବେ ଆପଣା ପ୍ରାଣର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଚ୍ଛା ସହତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନକୁ ଆସିବ। 7ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଠିଆ ହେବାର ଆପଣା ସମସ୍ତ ଲେବୀୟ ଭାଇମାନଙ୍କ ପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନାମରେ ସେବା କରିବ। 8ଲେବୀୟମାନେ ଆପଣା ପୈତୃକ ଅଧିକାରର ମୂଲ୍ୟଛଡ଼ା ସେମାନଙ୍କ ସମାନ ଭୋଜନର ଅଂଶ ପାଇବେ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟମାନଙ୍କ ପରି ରହିବେ ନାହିଁ**

9“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରି ବାସ କରିବ, ସେ ଲୋକମାନଙ୍କ ତୁଲ୍ୟ ଦୃଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କରିବାକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଗିରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। 10ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧକରି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବ ନାହିଁ। ମନ୍ତ୍ରୀ, ଗୁଭାଗୁଭ ବାଦୀ, ଗଣକ କି ମାୟାବିଙ୍କଠାରୁ କିଛି ଶିକ୍ଷା କରିବ ନାହିଁ। 11ମୋହକ, ଭୃତୁଡ଼ିୟା, ଗୁଣୀ କି ପ୍ରେତ ପରମର୍ଗୀ ଲୋକ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ କେହି ଯେପରି ଦେଖାଯିବ ନାହିଁ। 12କାରଣ ଏପରି କର୍ମ ଯିଏ କରେ, ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଦୃଶାର ପାତ୍ର, ଏବଂ ସେହି ଦୃଶ୍ୟକର୍ମ ସକାଶୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରୁ ତଡ଼ି ଦେଉଛନ୍ତି। 13ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ତୁମ୍ଭେ ସିଦ୍ଧ ହେବ।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଶେଷ ଭବିଷ୍ୟଦ୍ଵକ୍ତା**

14“ସେହି ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଶରୁ ତଡ଼ି ଦେଉଛ। ସେହି ଲୋକମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଯାଦୁକାରୀ କଥା ଶୁଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏପରି କରିବାକୁ ଦେବେ ନାହିଁ। 15ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପବିତ୍ର ଭବିଷ୍ୟଦ୍ଵକ୍ତାଙ୍କୁ ପଠାଇବେ। ଏହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍ଵକ୍ତାମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବାଛବେ। ସେ ମୋ ତୁଲ୍ୟ ହେବ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍ଵକ୍ତାଙ୍କ କଥାକୁ ପାଳନ କରିବ। 16ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପବିତ୍ର ଭବିଷ୍ୟଦ୍ଵକ୍ତାମାନଙ୍କୁ ପଠାଇବେ। କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି କରିବାକୁ କହିଥିଲ। ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ହୋରେବ ପର୍ବତ ନିକଟରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ

ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲ। ଆମ୍ଭେ ଯେମନ୍ତ ମରୁ, ‘ଏଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପୁନର୍ବାର ନ ଶୁଣୁ କଥାବା ଏହି ମହାଗ୍ନି ଆଉ ଯେପରି ନ ଦେଖୁ, ନଚେତ୍ ଆମ୍ଭେ ସବୁ ମରିଯିବୁ।’

17“ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ସେମାନେ ଯାହା କହିଛନ୍ତି, ତାହା ଭଲ କହିଛନ୍ତି। 18ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସେମାନଙ୍କ ଭ୍ରତୃଗଣ ମଧ୍ୟରୁ ତୁମ୍ଭ ସହୃଦ୍ଦ ନିଶ୍ଚୟ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଉପନ୍ତ କରିବା ଓ ଆମ୍ଭେ ତାହାଙ୍କ ମୁଖରେ ଆପଣା ବାକ୍ୟ ଦେବା ଓ ଆମ୍ଭେ ତାହାଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା ଦେବା, ତାହା ସେ ସେମାନଙ୍କୁ କହିବେ। 19ଏହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣ ମୋର ବାକ୍ୟମାନ ପ୍ରଚାର କରିବେ। ଏବଂ ସେ ଯେତେବେଳେ କହିବେ, ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ଏହାକୁ ଅମାନ୍ୟ କରେ ତେବେ ଆମ୍ଭେ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା।’

**କପରି ମିଥ୍ୟା ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ନାଶିବ**

20“କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ନିଶ୍ଚୟ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ମୋ ନାମରେ କୌଣସି ଅନୁଚିତ୍ କଥା କୁହେ, ଯାହା ମୁଁ ତାଙ୍କୁ କହିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇନାହିଁ। ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାର ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ପାଇବା ଉଚିତ୍। ଏବଂ ଯଦି କେତେକ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣଙ୍କ ନାମରେ କୁହନ୍ତି, ତେବେ ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଗଣ ନିଶ୍ଚୟ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ପାଇବେ। 21ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭୁଲୁଥିବ ଯେ, ‘ଆମ୍ଭେ କପରି ନାଶିବୁ ଯେ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଯାହା କହୁଛନ୍ତି ତାହା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଆସୁଛି କି ନାହିଁ।’ 22ଯଦି କୌଣସି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା କହେ ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମ ଅନୁସାରେ କହୁଛି, କିନ୍ତୁ ସେପରି ଯଦି କିଛି ନହୁଏ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଶିବ ଯେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏପରି କହି ନାହାଁନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହା ନାଶିବ ଯେ ସେହି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ନିଶ୍ଚୟ ତାଙ୍କର ମନରୁ ଏପରି କହୁଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ମୁ କରିବ ନାହିଁ।

**ନିରାପଦ ନଗରୀ**

19 “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବେ ତାହା ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟମାନଙ୍କର ଅଟେ। ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ନାତିମାନଙ୍କୁ ଧୂସ କରିବେ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହିଠାରେ ବାସ କରିବ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ଗୃହ ଓ ସହରଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକାର କରିବ। ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକ ହେବାପରେ, 2-3ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଦେଶକୁ ତିନି ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ କରିବା ଉଚିତ୍। ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଂଶରେ ଏକ ନଗର ନିର୍ମାଣ କରି ଯାହାକି ସେହି ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ହେବ। ଏବଂ ଏହାପରେ ସେହି ନଗରକୁ ସବୁଆଡୁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରି। ଏହାପରେ ସେଠାରେ ଯେ କେହି ଦୁର୍ଘଟଣା ବଗତଃ ଅନ୍ୟକୁ ହତ୍ୟା କରେ, ସେ ସେହି ନିରାପଦ ନଗରକୁ ଯାଇ ନିରାପଦରେ ରହିପାରେ।

4“ସେହି ନଗରକୁ ଯେଉଁ ନରହତ୍ୟାକାରୀମାନେ ଯିବେ, ସେମାନେ ନାଶିଗୁଣି ନରହତ୍ୟା କରି ନ ଥିବେ। ଅଜ୍ଞାତ ସାରରେ ଏବଂ ସେ ଯାହାକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବ ତାଙ୍କୁ ଘୃଣା କରୁ ନ ଥିବ। ସେହି ଲୋକମାନେ କେବଳ ସେଠାକୁ ଯାଇ

ଆଗ୍ରୟ ନେଇ ପାରିବ। 5ନିରାହରଣ ସ୍ଵରୂପ ନିଶ୍ଚୟ ଲୋକ ଅନ୍ୟ ନିଶ୍ଚୟ ଲୋକଙ୍କ ସହତ ନିଶ୍ଚୟକୁ କାଠ କାଟିବାକୁ ଯାଏ। କାଠ କାଟିବା ସମୟରେ ଯଦି ପଗାଟି ବେଶ୍ଵରୁ ବାହାରି କାଠରେ ନ ବାଦି ଅନ୍ୟ ଲୋକ ନିଶ୍ଚୟ ଆଘାତ କରେ ଏବଂ ସେହି ଲୋକ ନିଶ୍ଚୟ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟେ। ଯେଉଁଲୋକ ଟାଙ୍ଗିଆ ବୁଲୁଥିଲେ। ସେ ସେହି ତିନି ନଗରକୁ ପଳାଇଯାଇ ନିରାପଦରେ ରହିପାରିବ। 6ଯଦି ନଗରଟି ସେଠାରୁ ବହୁତ ଦୂରରେ ଥାଏ। ଯଦି ସେ ସେଠାକୁ ଶିଘ୍ର ଦୌଡ଼ି ନ ଯାଇପାରେ ତେବେ ରକ୍ତର ପ୍ରତିହନ୍ତା ତପୁତିତ୍ ହୋଇ ନରହତ୍ୟା କାରୀର ପଛେ ଗୋଡ଼ାଇ ଦୂରପଥ ସକାଶୁ ତାହାକୁ ଧରି ନିର୍ବାନରେ ମାରିଦେବ। ମାତ୍ର ସେହିଲୋକ ପ୍ରାଣଦଣ୍ଡ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ। କାରଣ ତାହା ପୂର୍ବରୁ ତାହାକୁ ହଂସା କରୁ ନ ଥିଲ। 7ଏଥିପାଇଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ଆପଣା ନିମନ୍ତେ ତିନୋଟି ପୃଥକ ନଗର ବାନ୍ଧିବାକୁ କହୁଛି, ଯେଉଁ ନଗରୀଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହେବ।

8“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହତ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି ଯେ ତୁମ୍ଭର ସୀମା ବୃଦ୍ଧି କରିବେ। ଯେଉଁ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି ତାହା ସବୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେବେ। 9ସେ ଏପରି କରିବେ ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସର୍ବାନ୍ତ କରିଣରେ ମୁଁ ଆଦି କହୁଥିବା ତାଙ୍କର ଆଜ୍ଞାମାନ ପାଳନ କରିବ। ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମକର ଏବଂ ତାଙ୍କର ଗୃହିତା ଅନୁସାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଚଳ। ଏହାପରେ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସୀମା ବୃଦ୍ଧି କଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଉ ତିନୋଟି ନିରାପଦ ନଗରୀ ନିର୍ମାଣ କରିବ। ସେଗୁଡ଼ିକ ପୂର୍ବ ନିରାପଦ ନଗର ସହତ ସଂଯୁକ୍ତ କରିବ। 10ତେବେ ଆଉ ନିରାହ ଲୋକ କେହି ତୁମ୍ଭ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଦେଶରେ ମୃତବନ୍ଧନ କରିବେ ନାହିଁ। ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିରାହମାନଙ୍କର ରକ୍ତପାତରେ ଦୋଷୀ ହେବ ନାହିଁ।

11“ଏହା ଏପରି ହୋଇପାରେ ଯେ, କେହି ନିଶ୍ଚୟ ଲୁଚି ରହିବ ଏବଂ ଫାନ୍ଦରେ ପକାଇବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିବ, ଯାହାକୁ ସେ ଘୃଣା କରେ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଏବଂ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ, ଧରାଯାଉ ସେ ସେହି ନଗରମାନଙ୍କରୁ ଏକ ନଗରକୁ ଦୌଡ଼େ ଓ ଏକ ନିରାପଦ ନଗରରେ ରହେ। 12ଯଦି ଏପରି ଘଟେ, ତେବେ ତା’ର ନଗରର ପ୍ରାଚୀନମାନେ ତାକୁ ଡାକି ପଠାଇବେ ଏବଂ ତାକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବେ। ଏବଂ ତାହାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ରକ୍ତର ପ୍ରତିହନ୍ତାର ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରିବେ। ଏବଂ ତାକୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ଉଚିତ୍। 13ତୁମ୍ଭେମାନେ ତା’ ପାଇଁ ଦୁଃଖ କରିବ ନାହିଁ କାରଣ ସେ ନିଶ୍ଚୟ ନିରାପଦ ଲୋକକୁ ହତ୍ୟାକରି ପାପ କରିଛି। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲରୁ ନିରାହମାନଙ୍କର ରକ୍ତପାତ ଦୋଷରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ଉଚିତ୍। ତାହାହେଲେ କେବଳ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହେବ।

**ସମଗିରି ଚତୁଃ**

14“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଭୂମିରେ ଥିବା ପଥର ଚତୁଃକୁ ଘୃଷ୍ଣାଇବ ନାହିଁ। ଏହି ପଥର ଚତୁଃ ଅତୀତରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଭୂମିକୁ

ଚିହ୍ନଟି କରିବା ପାଇଁ ସେହି ପଥର ଚିହ୍ନକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ ନାହିଁ। ସେହି ପଥର ଚିହ୍ନଟି ଦେଖିବାକୁ ତୁମକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଦେବେ।

**ସାକ୍ଷୀଗଣ**

15“ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ଅପରାଧ କରେ ବା ପାପ କରେ, ତା’ର ଦେଶ ନିରୁପଣ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସାକ୍ଷୀ ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ। ସେହି ଲୋକକୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଦୁଇଟି ତିନୋଟି ସାକ୍ଷୀ ଯଥେଷ୍ଟ ହେବ।

16“ଧରାଯାଉ ନିଶ୍ଚୟ ଅପରାଧୀ ଲୋକ ତା ବରୁଣରେ ମିଥ୍ୟା ସାକ୍ଷୀ ଦେବା ପାଇଁ ଛଟା ଚୁପ। 17ଯେଉଁ ଦୁଇ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ବିରୋଧ ଥାଏ, ସେ ଦୁହେଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସେ ସମୟରେ ଯାଦକ ଓ ବିଚାରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଆଗରେ ଛଟା ହେବେ। 18ବରୁଣ କର୍ତ୍ତାମାନେ ନିଶ୍ଚୟ ପୁଞ୍ଜୀନୁପୁଞ୍ଜ ଭାବରେ ଡବନ୍ତ କରିବେ। ସଠିକ ଭାବରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବେ। ଆଉ ଯଦି ସେମାନେ ଦେଖିଲେ ସେହି ଲୋକ ମିଥ୍ୟା ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦେଇଛି, 19ତେବେ ସେ ଆପଣା ଭାଇପ୍ରତି ଯେପରି କରିବାକୁ ଯୋଦନା କରିଥିଲା, ତାହାପ୍ରତି ସେହିପରି କରିବ ଏବଂ ଏହିପ୍ରକାରେ ଭୁଲ୍ମାନେ ଲଗ୍ନାୟେଲର ଦୁଷ୍ଟତା ଦୂର କରିବା ଉଚିତ୍। 20ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନେ ତାହା ଶୁଣି ଉତ୍ତର କରିବେ। ସେହି ସମୟରେ ଆଉ କୌଣସି ଲୋକେ ଏପରି କରିବାକୁ ସାହସ କରିବେ ନାହିଁ।

21“ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦେବା ସମୟରେ ଭୁଲ୍ମାନେ ଦୁଃଖ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। ଯଦି କେହି ନିଶ୍ଚୟ ଅନ୍ୟ ଜୀବନ ନେଇ ଥାଏ ତେବେ ତାକୁ ତାହାର ଜୀବନ ଦେବା ଉଚିତ୍। ନିୟମ ଏପରି ହେବ, ଆଖି ପାଇଁ ଆଖି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଦାନ୍ତ ପାଇଁ ଦାନ୍ତ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ହାତ ବଦଳରେ ହାତ ଓ ଗୋଡ଼ ବଦଳରେ ଗୋଡ଼ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

**ଯୁଦ୍ଧର ନିୟମ**

20 “ଯେତେବେଳେ ଭୁଲ୍ମେ ଆପଣା ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ବାହାରିବ, ଯଦି ଭୁଲ୍ମେମାନେ ତାଙ୍କର ଅନେକ ଅଗ୍ନିରୋହୀ, ରଥାରୋହୀ ଏବଂ ଯଦି ତାଙ୍କର ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ସୈନ୍ୟ ଥାନ୍ତି, ତେବେ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର କରିବାର କିଛି ନାହିଁ କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମର ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମ ସହତ ସର୍ବଦା ଅଛନ୍ତି। ଏବଂ ସେହି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ମିଶର ମଧ୍ୟରୁ ବାହାରକରି ଆଣିଛନ୍ତି।

2“ଯେତେବେଳେ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ଯୁଦ୍ଧକୁ ଯିବ, ସେ ସମୟରେ ଯାଦକମାନେ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ କହିବେ, 3ହେ ଲଗ୍ନାୟେଲବାସୀ ମୋର କଥା ଶୁଣ। ଆଜି ଭୁଲ୍ମେମାନେ ଭୁଲ୍ମର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଯିବ। ଭୁଲ୍ମେମାନେ କେବେ ଉତ୍ତରକରିବ ନାହିଁ, ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ହୃଦୟ ଦୁର୍ବଳ କରନାହିଁ। 4କାରଣ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମର ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମସହତ ଅଛନ୍ତି। ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମକୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ଓ ସେ ଭୁଲ୍ମକୁ ଯୁଦ୍ଧରେ ଜୟ ଯୁକ୍ତ କରିଦେବେ।

5“ଅଧିକ୍ଷକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିବେ, ‘କେଉଁ ଲୋକ ନୂତନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରି ତାହା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ନାହିଁ? ସେ

ତା’ର ଆପଣା ଗୃହକୁ ଯାଉ। ନଚେତ୍ ସେ ଯେବେ ମରିଯାଏ, ତେବେ ଅନ୍ୟ ଲୋକ ସେ ଗୃହରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ। 6ଅନ୍ୟ କେଉଁ ଲୋକ ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ତହିଁର ଫଳ ଭୋଗ କରିନାହିଁ। ସେ ଫେରି ଆପଣା ଗୃହକୁ ଯାଉ କାରଣ ଯଦି ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ମରିଯାଏ, ତେବେ ଅନ୍ୟ କେହି ସେହି ଜମିକୁ ଭୋଗ କରିବ। 7ଆଉ କୌଣସି ଲୋକର ଏକ ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକକୁ ବିବାହ ପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀକୃତି ହୋଇଛି କିନ୍ତୁ ତାକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିବାହ କରି ନାହିଁ। ସେ ଫେରି ଆପଣା ଗୃହକୁ ଯାଉ। ଯଦି ସେ ଯୁଦ୍ଧରେ ମରିଯାଏ, ଅନ୍ୟ କେହି ତାକୁ ବିବାହ କରିବ।’

8“ଅଧିକାରୀଗଣ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିବେ, ‘ଭୟାଳ ଓ ଦୁର୍ବଳ ହୃଦୟ ଲୋକ କିଏ ଅଛି କି? ସେ ଫେରି ଆପଣା ଗୃହକୁ ଯାଉ, ଯେମିତି ସେ ତା’ର ଭାଇର ହୃଦୟକୁ ଭୟରେ ଭରଳାଇ ନ ଦେଉ।’ 9ଅଧିକ୍ଷକ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହତ କଥା ସମାପ୍ତ କରିବା ପରେ, ସେମାନେ ସୈନ୍ୟ ଉପରେ ସେନାପତିମାନଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତ କରିବେ।

10“ଯେତେବେଳେ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ଗୋଟିଏ ନଗରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଯିବ ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କୁ ସନ୍ଧିର କଥା ଘୋଷଣା କର।

11ଯଦି ସେମାନେ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ସନ୍ଧିରେ ଗଢିହୋଇ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନଗରଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ଵାର ଉନ୍ମୁକ୍ତ କରନ୍ତି, ତେବେ ସେହି ସହରର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନେ ଭୁଲ୍ମ ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ଏବଂ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ଦାସ ହେବେ। 12ଯଦି ସେହି ନଗରର ଲୋକମାନେ ଭୁଲ୍ମର ସନ୍ଧିରେ ଗଢି ନହୁଅନ୍ତି।

ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରନ୍ତି, ତେବେ ଭୁଲ୍ମେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଘେରି ଯିବ। 13ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମର ପରମେଶ୍ଵର ତାହା ଭୁଲ୍ମ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରିବେ, ସେତେବେଳେ ଭୁଲ୍ମେ ତହିଁର ସମସ୍ତ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡାରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିବ। 14କିନ୍ତୁ ସ୍ତ୍ରୀ, ପିଲା, ଗାଈଗୋରୁ ଓ ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଭୁଲ୍ମ ନିଜ ପାଇଁ ନେଇଯାଆ। ଭୁଲ୍ମେ ଯାହା ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହଁ ଭୁଲ୍ମର ନେବା ଓ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଚିତ୍। ଏହି ସବୁ ନିଶ୍ଚୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମର ପରମେଶ୍ଵର ଭୁଲ୍ମକୁ ଯୁଦ୍ଧରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ରୂପେ ଦେଇଛନ୍ତି।

15ଯେଉଁ ସବୁ ନଗର ଏହି ପଖାପାଖି ଗୋଷ୍ଠୀୟମାନଙ୍କର ନୁହେଁ, ଭୁଲ୍ମଠାରୁ ଅତି ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ସମସ୍ତ ନଗର ପ୍ରତି ଏହା କର।

16“ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵର ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କର ଯେଉଁ ଯେଉଁ ନଗର ଭୁଲ୍ମର ଅଧିକାର ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତି, ଭୁଲ୍ମେ ତହିଁ ମଧ୍ୟରେ ନିଶ୍ଚାସଧାରୀ କାହାରିକ ସଦାବ ରଖିବ ନାହିଁ।

17ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୁଲ୍ମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ଭୁଲ୍ମେ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଓ ଲମୋରାୟ ଓ କଣ୍ଠାୟ ପରୀକ୍ଷା ଓ ହତ୍ୟା, ଯିବୁଷାୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବନ୍ଦିତ ରୂପେ ବନାଣ କରିବେ। 18କାରଣ ସେମାନେ ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବେ ନାହିଁ। ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କରିବା ପାଇଁ। ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଦେବଗଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯେଉଁସବୁ ଭୟଙ୍କର କର୍ମମାନ କରିଛନ୍ତି, ଭୁଲ୍ମମାନଙ୍କୁ ଏପରି କରିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ।

19“ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବାହୁବଳପୁରୀ ଅବୋରଧ କରିବ। ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନଗରମାନଙ୍କରେ ଥିବା ଗଛମାନଙ୍କୁ କାଟିବ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହାର ଫଳ ଖାଇ ପାରିବ। ସେହି ବୃକ୍ଷମାନେ ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁ ନୁହଁନ୍ତି ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେ କାଟିବ ନାହିଁ। 20କନ୍ଦୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଫଳ ନଫଳୁଥିବା ବୃକ୍ଷମାନଙ୍କୁ କାଟି ପାରିବ। ସେଥିରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯୁଦ୍ଧାସ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ କରି ସେହି ନଗର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବ। ସେହି ନଗର ପତନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତୁମ୍ଭେ ଏହପରି କରିବ।

**ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ମୃତ ଅବସ୍ଥାରେ ମିଳେ**

**21** “ଧରାଯାଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଯେହ ଦେଶରେ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି, ସେହି ଭୂମିର କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଯେବେ କୌଣସିଠାରେ ଏକ ମୃତ ଶରୀର ମିଳେ, ତାକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଲୋକ ଯଦି ଜଣା ନ ଥାଏ। 2ତେବେ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ଓ ବିଗୁରକର୍ତ୍ତାମାନେ ଯିବେ ଏବଂ ଶବର ଚତୁର୍ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ନଗରକୁ ମାପିବେ। 3ସେହି ମୃତ ଲୋକଠାରୁ ଯେଉଁ ନଗର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ହେବ, ତା’ର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ଗୋଠରୁ ଏପରି ବାଛୁରୀ ନେବେ ଯାହା କେବେ କାମ କରିନାହିଁ କିଅବା ଦୁଆଳ ଟାଣି ନାହିଁ। 4ସେହି ନଗରର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନେ ସେହି ଗାଈକୁ ଏକ ଜଳ ଉପତ୍ୟାକାକୁ ନେବେ ଯେଉଁଠାରେ ଜଳପ୍ଲାବିତ ହେଉଥିବ ଓ ସେହି ସ୍ଥାନ କେବେ ଗୁଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବ କିଅବା କୌଣସି ବୃକ୍ଷ ସେଠାରେ ଲଗାଯାଇ ନ ଥିବ। ଏହାପରେ ସେହି ଉପତ୍ୟାକାରେ ଉକ୍ତ ବାଛୁରୀଟିର ବେକକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେବେ। 5ଏହାପରେ ଲେବୀ ବଂଶଧର ଯାଜକମାନେ ତାହା ନିକଟକୁ ଆସିବେ କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆପଣା ସେବାପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରଣାର୍ଥେ ସେମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଅଛନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିରୋଧରେ ଓ ଆଘାତରେ ବିଗୁର ହେବ। 6ଏହାପରେ ମୃତ ଲୋକର ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ଓ ସେହି ନଗରର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଚୀନର୍ଗ, ଉପତ୍ୟାକାରେ ସେହି ବାଛୁରୀ ଉପରେ ନିଜ ନିଜ ହସ୍ତ ପ୍ରକ୍ଷାଳନ କରିବେ। 7ଏବଂ ସେମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହବେ, ‘ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ହସ୍ତ ଏହି ରକ୍ତପାତ କରିନାହିଁ। କିଅବା ଏହାକୁ କିଏ ହତ୍ୟା କରିଛି ଆମ୍ଭେ ଏହା ଦେଖି ନାହୁଁ। 8ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣାର ଯେଉଁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଅଛ, ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା କର। ଆପଣା ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକ ମଧ୍ୟରେ ନିରପରାଧର ରକ୍ତପାତ ଦୋଷ ରହିବାକୁ ଦିଅ ନାହିଁ।’ ତହିଁରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସେହି ରକ୍ତପାତ ଦୋଷ କ୍ଷମା ହେବ। 9ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ନିରାହମାନଙ୍କର ହତ୍ୟା ନିଜ ପାପ ମୋଚନର ଏହା ହିଁ ପଥ। କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯଥାର୍ଥ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ୍।

**ଯୁଦ୍ଧରେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଥିବା ନାରୀ**

10“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଗଲେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରନ୍ତି ଓ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ

ବନ୍ଦୀକରି ଘେନିଥାଅ। 11ସେହି ବନ୍ଦୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ସ୍ତ୍ରୀରୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଦେଖି ତାହା ପ୍ରତି ପ୍ରେମାସକ୍ତ ହେଲେ ଯେବେ ତାହାକୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରେ, 12ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତାହାକୁ ଆପଣା ଗୃହକୁ ଆଣିବ ପୁଣି ସେ ଆପଣା ମସୃକ ମଣ୍ଡନ କରି ନଖ କାଟିବ। 13ଆଉ ତା’ପରେ ସେ ବନ୍ଦୀଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ପିନ୍ଧିଥିବା ବସ୍ତ୍ର ତ୍ୟାଗ କରି ତୁମ୍ଭ ଗୃହରେ ବାସ କରିବ ଓ ନିଜର ପିତା ଓ ମାତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକମାସ ବିଳାପ କରିବ। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେ ତା ସହତ ମିଳାମିଶା ସହବାସ କରିବ ଓ ତା’ର ସ୍ଵାମୀ ହେବ ଏବଂ ସେ ତୁମ୍ଭର ସ୍ତ୍ରୀ ହେବ। 14ଯେବେ ତାହା ଉପରେ ତୁମ୍ଭେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନୁହଁ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତାକୁ ଛାଡ଼ପତ୍ର ଦେବ ଏବଂ ତା’ର ଇଚ୍ଛା ଅନୁସାରେ ତାକୁ ଯିବାକୁ ଦେବ। ମାତ୍ର ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ତାକୁ କାହାକୁ ବିକିବ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ତାପ୍ରତି ଦାସ୍ୟାପରି ବ୍ୟବହାର କରିବ ନାହିଁ। କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ତାହା ସହତ ସହବାସ କରିଛ।

**ଦ୍ୟେଷୁ ସନ୍ଧାନ**

15“ଯଦି କୌଣସି ଲୋକର ଦୁଇଟି ସ୍ତ୍ରୀ ଥାଏ, ସେ ଜଣକୁ ଅନ୍ୟ ଜଣ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଭଲ ପାଉଥାଏ, ଏବଂ ଯଦି ସେହି ଦୁଇଜଣ ଯାକ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ସନ୍ଧାନ ପ୍ରସବ କରନ୍ତି। ଯଦି ପ୍ରଥମ ପୁତ୍ରକୁ ତୁମ୍ଭେ ଭଲ ପାଉ ନ ଥିବା ସ୍ତ୍ରୀ ଜନ୍ମ ଦେଇଥାଏ। 16ଯେତେବେଳେ ସେହି ଲୋକ ତା’ର ସମ୍ପତ୍ତି ବାଣ୍ଟିବ ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୈନିକତାର ଅଧିକାର ସେ ପ୍ରିୟର ପୁତ୍ରକୁ ଦେଇପାରିବ ନାହିଁ। 17ମାତ୍ର ସେ ଅପ୍ରିୟର ପୁତ୍ରକୁ ଦୈନିକ ବୋଲି ସ୍ଵୀକାର କରି ଆପଣା ସର୍ବସ୍ଵରୁ ଦୁଇଗୁଣ ଅଂଶ ତାହାକୁ ଦେବ। କାରଣ ସେ ତା’ର ଶକ୍ତିର ପ୍ରଥମଦାତ ସନ୍ଧାନ ଓ ଦ୍ୟେଷୁ ଅଧିକାର ତା’ର ଅଟେ।

**ଯେଉଁ ସନ୍ଧାନମାନେ ମାନବାକୁ ବାରଣ କରନ୍ତି**

18“ଯେବେ କାହାର ପୁତ୍ର ଅବାଧ ଓ ପିତା ମାତାଙ୍କ କଥା ପାଳନ ନ କରେ, ପିତାମାତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବଜ୍ଞା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରେ। ସେମାନଙ୍କ ତାରିଦି ସତ୍ତ୍ଵେ ସେ ତାହାପ୍ରତି କଣ୍ଠପାତ ମଧ୍ୟ କରେ ନାହିଁ। 19ତେବେ ତାହାର ପିତାମାତା ତାହାକୁ ଧରି ନଗରସ୍ଥ ଫାଟକ ନିକଟରେ ଥିବା ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗଙ୍କ ନିକଟକୁ ନେବା ଉଚିତ୍। 20ସେମାନେ ନଗରର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନଙ୍କୁ କୁହନ୍ତୁ, ‘ଆତ୍ମ ପୁତ୍ର ଅବାଧ ଓ ଆଦେଶ ପାଳନ ପାଇଁ ଅବଜ୍ଞା କରୁଛି। ସେ ଅତ୍ୟଧିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପ୍ରଚୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରୁଛି।’ 21ତା’ପରେ ନଗରର ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ତାକୁ ପଥର ଫିଙ୍ଗି ହତ୍ୟା କରିବା ଉଚିତ୍। ଏହପରି ଭାବରେ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଭିତରୁ ମୟ ପୁର କରିବା ଉଚିତ୍। ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଏହା ଶୁଣି ଭୟଭୀତ ହେବେ।

**ଅପରାଧୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକରି ଗଛରେ ଟଙ୍କାଇ ବିଆଯାଏ**

22“ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି କୌଣସି ଦୋଷ କରେ ଯାହାକି ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଯୋଗ୍ୟ ହୁଏ, ତାକୁ ହତ୍ୟା କରିଦିବା ଉଚିତ୍” ଏବଂ ତା’ର ଶରୀରକୁ ଗୋଟିଏ ଗଛରେ ଝୁଲାଇ ଦେବା ଉଚିତ୍। 23କନ୍ଦୁ ତା’ର ମୃତ ଶରୀରକୁ ରତ୍ନି ତମାମ



ଓହଲାଇ ରଖିବା ଉଚିତ ନୁହଁ। ତା'ର ମୃତ ଗରୀରକୁ ସେହି ଏକା ଦିନରେ କବର ଦିଆଯିବା ଉଚିତ। କାରଣ, କେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଗଛରେ ଝୁଲି ହୋଇ ରହିଲେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଅଭିଶାପ ଗ୍ରସ୍ତ ହୁଏ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭେ ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଭୂମି ଦେଇଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭେ ତାହାକୁ ଅଗୁଡ଼ କର ନାହିଁ।

**ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ**

**22** “ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ଏହା ଦେଖ ଯେ ତୁମ୍ଭର ପଡ଼ୋଶୀମାନଙ୍କର ଗାଈ କିଅବା ମେଷ ବଣା ହୋଇ ଯିବାର, ତୁମ୍ଭେ ନିଶ୍ଚୟ ତାହାକୁ ତାଙ୍କର ମାଲିକକୁ ଫେରାଇ ଦେବ। **2** ଯଦି ତା'ର ମାଲିକ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଦୂରରେ ବାସ କରୁଥାଏ, କିଅବା ତୁମ୍ଭେ ତା'ର ମାଲିକକୁ ନାଣି ନ ଥାଅ, ତେବେ ତାକୁ ତୁମ୍ଭେ ଗୃହକୁ ନେଇଯାଅ। ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେ ପାଖରେ ତା'ର ମାଲିକ ଖୋଜି ଖୋଜି ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖିପାରିବ। ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତା'ର ମାଲିକକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଦେବା ଉଚିତ। **3** ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ଗଦଭି ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେ ତାହା ପ୍ରତି ଠିକ୍ ସେହିପରି କର, ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା ତୁମ୍ଭର ପଡ଼ୋଶୀମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଯଦି ସେମାନଙ୍କର ଲୁଗା କିଅବା ଅନ୍ୟ କିଛି ପ୍ରବ୍ୟ ସେମାନେ ହରାଇଥାନ୍ତି।

**4** ଯଦି ତୁମ୍ଭର ପଡ଼ୋଶୀମାନଙ୍କର ଗଧ ଅବା ଗାଈ ବାଟରେ ପଡ଼ି ଯିବାର ଦେଖିବ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଠାଇ ଦେବ କିଅବା ଉଠାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

**5** ନିଶ୍ଚୟ ଯୁଦ୍ଧରେ ପୁରୁଷ ଲୋକମାନଙ୍କର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବ ନାହିଁ। ଏବଂ ନିଶ୍ଚୟ ପୁରୁଷ କେବେବି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକର ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବ ନାହିଁ। ଏସବୁ ତୁମ୍ଭର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଯୋଗ୍ୟ ଅଟେ।

**6** ପଥ ପାର୍ଶ୍ଵ କୌଣସି ଗଛରେ କିଅବା ଭୂମିରେ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ କୌଣସି ପକ୍ଷୀର ବସାରେ ଛୁଆ କିଅବା ଡମ୍ବ ଥାଏ ଏବଂ ସେହି ଡମ୍ବ ଉପରେ ବା ପକ୍ଷୀ ଛୁଆ ଉପରେ ଯଦି ମା ପକ୍ଷୀ ବସିଥାଏ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ପକ୍ଷୀ ସହିତ ଛୁଆକୁ ଆଣିବ ନାହିଁ। **7** ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତା'ର ପକ୍ଷୀ ଛୁଆମାନଙ୍କୁ ଆଣି ପାରିବ କିନ୍ତୁ ତା'ର ମା' ପକ୍ଷୀକୁ ମୁକ୍ତ କରିଦେବ। ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ମାନିବ ତେବେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦୀର୍ଘଜୀବୀ ହେବ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ହେବ। **8** ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏକ ନୂତନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କର, ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଛାତର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ଵରେ ପାଚେରୀ ଉଠାଇବ। ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କୌଣସି ଲୋକ ଛାତ ଉପରୁ ପଡ଼ି ମରିବା ପାଇଁ ଦୋଷୀ ହେବ ନାହିଁ।

**ଏହସବୁ ବସ୍ତୁ ଏକାଠି ରଖିବା ନିଷେଧ**

**9** ତୁମ୍ଭେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଶ୍ରିତ ବୀଜ ରୋପଣ କର ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ଏପରି ଯଦି କର, ଯେଉଁ ବୀଜ ବୁଣା ଯାଇଥିଲା ବା ଯେଉଁ ଫଳ ଫଳିଛି, ସେଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ।

**10** ତୁମ୍ଭେ ବଳଦ ଓ ଗଧ ଏକତ୍ର ଯୋଡ଼ି ଚାଲିବା କରବ ନାହିଁ।

**11** ଏପରି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ନାହିଁ, ଯାହାକି ରେଶମ ଓ ଲାଲ୍‌ଲିନ ସୂତାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବ।

**12** ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗରୀରରେ ଉତ୍ତରୀୟ ବସ୍ତୁର ଗୁରୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଝୁମା ବନାଇବ।

**ବିବାହ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ**

**13** ନିଶ୍ଚୟ ପୁରୁଷ ନିଶ୍ଚୟ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ବିବାହ କରି ତା'ସହିତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ଯେବେ ତାକୁ ପରେ ଦୃଷ୍ଟା କରେ।

**14** ଯଦି ତାହା ବିରୁଦ୍ଧରେ ମନ୍ଦ କଥା ଆରୋପ କରେ ଓ ତା'ର ଦୁର୍ନାମ କରେ କି, ‘ଆମ୍ଭେ ଏହି ସ୍ତ୍ରୀକୁ ବିବାହ କଲୁ ମାତ୍ର ସହବାସ କାଳରେ ଏହାର କୁମାରୀତ୍ଵ ଲକ୍ଷଣ ପାଇଲୁ ନାହିଁ’। **15** ତେବେ ସେହି କନ୍ୟାର ପିତାମାତା ତାହାର କୁମାରୀତ୍ଵର ପ୍ରମାଣ କୌମାରୀତ୍ଵର ଚିହ୍ନ ନେଇ ନଗର ଫାଟକରେ ପ୍ରାଚୀନମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆଣିବେ। **16** ସେହି କନ୍ୟାର ପିତା ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନଙ୍କୁ କହିବେ, ‘ଆମ୍ଭେ ଏହି ଲୋକ ସଙ୍ଗରେ ଆମ୍ଭ କନ୍ୟାକୁ ବିବାହ ଦେଲୁ। **17** ମାତ୍ର ସେ ତାକୁ ଦୃଷ୍ଟା କଲା, ଆଉ ଦେଖି, ସେ ତାହା ବିରୁଦ୍ଧରେ ମନ୍ଦକଥା ଆରୋପ କରି କହୁଛି କି, ‘ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ କନ୍ୟାର କୁମାରୀତ୍ଵ ଲକ୍ଷଣ ପାଇଲୁ ନାହିଁ’ ମାତ୍ର ଆମ୍ଭ କନ୍ୟାର କୁମାରୀତ୍ଵର ଚିହ୍ନ ଏହି’ ତତ୍ତ୍ଵ ସେମାନେ ନଗରସ୍ଥ ପ୍ରାଚୀନମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ସେହି ଲୁଗା ମେଲାଇ ଦେବେ। **18** ଏହାପରେ ନଗରର ପ୍ରାଚୀନମାନେ ସେହି ପୁରୁଷକୁ ଧରି ଶାସ୍ତି ଦେବ। **19** ପୁଣି ସେମାନେ ତାହାକୁ ଗହେ ଶେକଲ ରୂପା ଦଣ୍ଡ କରି କନ୍ୟାର ପିତାକୁ ଦେବ। କାରଣ ସେ ଲଗ୍ନାୟେଲୀୟ ଏକ କନ୍ୟା ଉପରେ ଦୁର୍ନାମ ଦେଇଛି। ତହିଁରେ ସେ ତା'ର ଭ୍ରାତୃ୍ୟା ହେବ। ସେ ତାହାକୁ ଯାବଦ୍ଦୀବନ ପାଇଁ ତ୍ୟାଗ କରିପାରିବ ନାହିଁ।

**20** ମାତ୍ର କଥା ଯେବେ ସତ୍ୟହେବ ଯେ କନ୍ୟାର କୁମାରୀତ୍ଵର ଚିହ୍ନ ଦେଖା ନଯାଏ। **21** ତେବେ ସେମାନେ ସେହି କନ୍ୟାକୁ ବାହାର କରି ପିତୃ ଗୃହର ଦ୍ଵାର ନିକଟକୁ ଆଣିବେ। ଆଉ ନଗରସ୍ଥ ଲୋକମାନେ ତାକୁ ପଥର ଫିଙ୍ଗି ହତ୍ୟା କରିବେ। କାରଣ ପିତୃଗୃହରେ ଯୌନକ୍ରିୟା ନିନ୍ଦିତ ପାପ ବ୍ୟତିରୁଦ୍ଧ କରିବାରୁ ସେ ଲଗ୍ନାୟେଲ ମଧ୍ୟରେ ଦୁର୍ଗମ୍ କଲା। ଏହି ଉପାୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଲଗ୍ନାୟେଲରୁ ଦୁର୍ଗମ୍ ଦୂର କରିବା ଉଚିତ।

**ଶାରୀରିକ ପାପ**

**22** ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ଅନ୍ୟ ନିଶ୍ଚୟ ବିବାହ ସ୍ତ୍ରୀ ସହିତ ଶାରୀରିକ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ତୁମ୍ଭେ ପାଅ। ସେ ଦୁହିଁଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ ଉଚିତ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଲଗ୍ନାୟେଲରୁ ଏହି ଦୁର୍ଗମ୍ ଦୂର କରିବା ଉଚିତ।

**23** ଯେବେ କୌଣସି କୁମାରୀତ୍ଵ କନ୍ୟା ସହିତ କୌଣସି ପୁରୁଷ ପ୍ରତି ବାର୍ତ୍ତା ଥାଏ ଓ କୌଣସି ପୁରୁଷ ତାହାକୁ ନଗର ମଧ୍ୟରେ ପାଇ ତାହା ସହିତ ଶୟନ କରେ। **24** ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ବାହାର କରି ନଗରଦ୍ଵାର ନିକଟକୁ ଆଣି ପଥର ଫିଙ୍ଗି ହତ୍ୟା କରିବା ଉଚିତ। କାରଣ ସେହି କନ୍ୟା ନଗର ମଧ୍ୟରେ ଥାଇ ମଧ୍ୟ

ଡାକ ପକାଇଲ ନାହିଁ। ଏବଂ ସେହି ପୁରୁଷ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଭୀଷ୍ଣତାକୁ ଭ୍ରଷ୍ଟ କଲ। ତୁମ୍ଭେମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲରୁ ଏହି ଦୁଷ୍ଟର୍ଣ୍ଣ ଦୂର କରିବା ଉଚିତ୍ ।

25“କିନ୍ତୁ ଧରାଯାଉ ଏକ କୁମାରୀ କନ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲା ସମୟରେ ଯଦି କୌଣସି ପୁରୁଷ ତାକୁ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରେ ତେବେ କେବଳ ସେହି ପୁରୁଷକୁ ହତ୍ୟା କରାଯିବ ଉଚିତ୍ । 26କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି କନ୍ୟା ପ୍ରତି କିଛି କରିବ ନାହିଁ। ସେହି କନ୍ୟାଠାରେ ପ୍ରାଣଦଣ୍ଡ ଯୋଗ୍ୟ ପାପ ନାହିଁ। କାରଣ କୌଣସି ମନୁଷ୍ୟ ଯେପରି ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ପ୍ରତିକୂଳରେ ଉଠି ତାହାକୁ ବଧକରେ, ଏହି କଥା ଠିକ୍ ସେହିପରି ଅଟେ। 27କାରଣ ସେହି ପୁରୁଷ ନିଶ୍ଚୟ ସେହି କାର୍ଯ୍ୟରତ ବାଳିକାକୁ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ପାଇ ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ କଲ। ସେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଡାକ ପକାଇଲ ତଥାପି ତାକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ କେହି ନ ଥିଲେ,

28“ଯଦି କୌଣସି ପୁରୁଷ ଅବାରପତ୍ନୀ କୁମାରୀକୁ କନ୍ୟାକୁ ପାଇ ତାହାକୁ ଧରି ତାହା ସଙ୍ଗେ ଗମନ କରେ ଓ ସେମାନେ ଧରା ପଡ଼ନ୍ତି। 29ତେବେ ତାହା ସହତ ଗମନକାରୀ ସେହି ପୁରୁଷ କନ୍ୟାର ପିତାକୁ ପରୁଣ ଶେକଲ ରୂପା ଦେବ ଓ ସେ ତାହାକୁ ଭ୍ରଷ୍ଟ କରିବାରୁ ସେ ତାହାର ଭୀଷ୍ଣତା ହେବ। ସେହି ପୁରୁଷ ତାହାକୁ ଯାବଦ୍ଵୀବନ ତ୍ୟାଗ କରିପାରିବ ନାହିଁ।

30“କୌଣସି ପୁରୁଷ ଆପଣା ପିତୃଭୀଷ୍ଣତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବ ନାହିଁ ଓ ଆପଣା ପିତାର ଅଧିକ ଅନାବୃତ୍ତ କରିବ ନାହିଁ।”

**କେଉଁ ଲୋକମାନେ ଉପାସନା କରିପାରିବେ**

23 “ରୁଣ୍ଡିକୋଷ କିଅବା ଛନ୍ଦୁଲିଙ୍ଗ ବ୍ୟକ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମାଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ ନାହିଁ। 2ଯଦି କୌଣସି ଲୋକର ପିତାମାତାଙ୍କର ବିବାହ ନିୟମାନୁଯାୟୀ ହୋଇନଥାଏ ତେବେ ସେହିଲୋକ ଏବଂ ତାଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ ଦଶ ପୁରୁଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ସମାଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

3“ଅମ୍ଳୋନୀୟ କି ମୋୟାବୀୟ ଲୋକ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦଶ ପୁରୁଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ସମାଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବ ନାହିଁ। 4କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶରରୁ ବାହାର ହୋଇ ଆସିବାବେଳେ ସେହି ସମୟରେ ସେମାନେ ଅନୁଦଳ ସହତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପଥରେ ଭେଟିଲେ ନାହିଁ। ପୁଣି ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶାପଦେବା ନିମନ୍ତେ ମେସୋପଟାମିଆର ପଥୋର ସହର ନିବାସୀ ବିଲୟମକୁ ପାରଶ୍ରମିକ ଦେଲେ। 5ତଥାପି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ବିଲୟମର କଥା ଶୁଣିବାକୁ ସମ୍ମତ ହେଲେ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରେମ କରିବାରୁ ସେହି ଶାପକୁ ଲେଉଟାଇ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ। 6ତୁମ୍ଭେ ନାବଦ୍ଵୀବନ ଅନନ୍ତକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅମ୍ଳୋନୀୟ ଓ ମୋୟାବୀୟ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କ ଶାନ୍ତି ଓ ମଙ୍ଗଳ ଲୋଡ଼ିବ ନାହିଁ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ କେଉଁମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ**

7“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଇଦୋମୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦୃଶା କରିବା

ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। କାରଣ ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଭାଇ ଅଟନ୍ତି ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶରୀୟମାନଙ୍କୁ ଦୃଶା କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଦେଶରେ ବିଦେଶୀପରି ବାସ କରୁଥିଲ। 8ସେମାନଙ୍କ ତୃତୀୟ ପୁରୁଷପରେ, ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମାଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ।

**ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କର ଛାଉଣୀକୁ ପରଖାଇ ରଖିବ**

9“ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯାହା ଅପବିତ୍ର କରିବ ତାହାଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହବ। 10ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯେବେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତ ଗୁଡ଼ି ଘଟିତ କୌଣସି ଅଗୁଣତାରେ ଅଗୁଣ ହୁଏ, ତେବେ ସେ ଛାଉଣି ଭିତରୁ ବାହାର ଯିବ। ସେ ଛାଉଣି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ ନାହିଁ। 11ମାତ୍ର ସନ୍ଧ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ ସେ ଜଳରେ ସ୍ନାନ କରିବ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ହେବାପରେ ସେ ଛାଉଣି ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବ।

12“ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯିବା ନିମନ୍ତେ ଛାଉଣି ବାହାରେ ଏକସ୍ଥାନ କରିବ। 13ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ସାମଗ୍ରୀ ସଙ୍ଗେ ଗୋଟିଏ କୋଦାଳ ରଖିବ। ତୁମ୍ଭେ ଏକ ଗର୍ଭ ଖୋଲିବା ଉଚିତ୍ ଓ ଅନ୍ତନାଶରୁ ଯାହା ବାହାରେ ତାକୁ ପୋତି ପକାଇବା ଉଚିତ୍ । 14ତୁମ୍ଭକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଓ ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତରେ ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ କରିବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ଛାଉଣୀ ମଧ୍ୟରେ ଗମନାଗମନ କରନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଯେପରି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲଜ୍ଜାକର ବିଷୟ ନ ଦେଖନ୍ତି ଓ ତୁମ୍ଭ ନିକଟରୁ ବିମୁଖ ନ ହୁଅନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭର ଛାଉଣୀ ସର୍ବଦା ପବିତ୍ର ହେବା ଉଚିତ୍ ।

**ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ**

15“ଯଦି ଜଣେ ଦାସ ତା’ର ମୁନିବ ନିକଟରୁ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ପଳାଇ ଆସିବ, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତାକୁ ତା’ର ମୁନିବଙ୍କ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରିବ ନାହିଁ। 16ସେ ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ଏକ ନଗରଦ୍ଵାର ମଧ୍ୟରେ ଆପଣା ଇଚ୍ଛାମତେ ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିବା ଉଚିତ୍, ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାକୁ ଶୋଷଣ କିଅବା ଠକିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ।

17“ଇଗ୍ରାୟେଲର ସ୍ଵୀଲୋକ ବା ପୁରୁଷ କେହି ମନ୍ଦିରର ବେଶ୍ୟାରୂପେ ସେବା କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। 18ତୁମ୍ଭେ କୌଣସି ମାନବ ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ବେଶ୍ୟାର ବେତନ କିଅବା କୁକୁରର ମୂଲ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଗୃହକୁ ଆଣିବ ନାହିଁ। କାରଣ ସେ ଉଭୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦୃଶ୍ୟ ଅଟନ୍ତି।

19“ତୁମ୍ଭେ ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ରଣ ଦଥ, ତା’ର ସ୍ତ୍ରୀ ମାଗ ନାହିଁ। ତାକୁ ସ୍ତ୍ରୀ, ରୂପା, ଖାଦ୍ୟଦ୍ରବ୍ୟ କିଅବା ଅନ୍ୟ କିଛି ସ୍ତ୍ରୀ ନଥ ନାହିଁ। ଯାହା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତ ଦେଇପାରିବ। 20ତୁମ୍ଭେମାନେ ବିଦେଶୀମାନଙ୍କଠାରୁ ସ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କୌଣସି ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକଠାରୁ ସ୍ତ୍ରୀ ନେବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭେ ଯାହା କରୁଛ ପ୍ରତ୍ୟେକର ଆଶୀର୍ବାଦ

କରିବେ, ଯାହା ତୁମ୍ଭେ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଯାଉଛ । ତୁମ୍ଭେ ଏହି ନିୟମ ଅନୁସରଣ କର, ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦର ପାତ୍ର ହେବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

21“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭେ ମାନସିକ କଲେ ତାହା ଦେବାକୁ ବିଳମ୍ବ କରିବ ନାହିଁ । କାରଣ ତାହା ତୁମ୍ଭର ପାପ ହେବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଅବଶ୍ୟ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ତାହା ଆଦାୟ କରିବେ ।

22କିନ୍ତୁ ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ମାନସିକ ନକର ତେବେ ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭର ପାପ ହେବ ନାହିଁ । 23ଯାହା ତୁମ୍ଭ ଓଠରୁ ନିଗତ ହୋଇଅଛି, ତାହା କରିବାକୁ ମନୋଯୋଗ କରିବ । ତୁମ୍ଭେ ନିଜ ମୁଖରେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କର ଯେପରି ସ୍ଵେଚ୍ଛାଦତ ଉପହାର ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମାନସିକ କରିଅଛ, ସେହି ଅନୁସାରେ କରିବ ।

24“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଦ୍ରାକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗଲେ ସ୍ଵେଚ୍ଛାନୁସାରେ ଆପଣା ତୁପ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ଭୋଜନ କରିପାରିବ । ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପାତ୍ରରେ କିଛି ଅବଶିଷ୍ଟ ରଖିବ ନାହିଁ । 25ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ବଢ଼ନ୍ତା ଶସ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗଲେ ଆପଣା ହାତରେ ଗାଁଷା ଛଣ୍ଡାଇ ଖାଇ ପାରିବ, ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଶସ୍ୟ କାଟି ଆଣିପାରିବ ନାହିଁ ।

24 “ନଶେ ଲୋକ ଏକ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ବିବାହ କରି ପ୍ରହଣ କଲପରେ ଯେବେ ସେ ତାହାଠାରେ କୌଣସି ଲଜ୍ଜାକର ବସ୍ତୁ ପାଇବାରୁ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ତାହାଠାରେ ଅନୁଗ୍ରହ ନପାଏ । ତେବେ ସେହି ପୁରୁଷ ତାହା ନିମନ୍ତେ ଏକ ଛାଡ଼ପତ୍ର ଲେଖି ତାହା ହସ୍ତରେ ଦେଇ ଆପଣା ଗୃହରୁ ତାହାକୁ ବାହାର କରିଦେବା ଉଚିତ୍ । 2ସେ ସ୍ତ୍ରୀ ତା’ର ଗୃହରୁ ବାହାର ଗଲପରେ ସେ ଯାଇଥିବା ପୁରୁଷର ସ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ପାରିବ । 3-4ଧରମାଉ ତା’ ନୂତନ ସ୍ତ୍ରୀ ତାକୁ ଭଲପାଇଲ ନାହିଁ ଓ ତାକୁ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ପତ୍ର ଦେଲ କିଅବା ନୂତନ ସ୍ତ୍ରୀର ମୃତ୍ୟୁ ହୁଏ, ତେବେ ମଧ୍ୟ ତା’ର ପ୍ରଥମ ସ୍ତ୍ରୀ ତାକୁ ଆଉ ପୁନଃ ବିବାହ କରିବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । ସେ କଳ୍ପକ୍ଷିତ ହୋଇ ସାରିବା ପରେ, କାରଣ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଗରେ ଘୃଣ୍ୟ ଅଟେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଯେଉଁ ଦେଶ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଦେଉଛନ୍ତି ତାକୁ ପାପରେ ଦୋଷୀ କରୁଅ ନାହିଁ ।

5“ଯଦି କୌଣସି ଲୋକ ନୂତନ ଭାବେ ବିବାହତ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସେ ସୈନ୍ୟଦଳରେ ଯୋଗ ଦେବନାହିଁ । କିଅବା ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ଦାୟିତ୍ଵ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ଦିଆଯିବ ନାହିଁ । ଏକବର୍ଷ ପାଇଁ ତାକୁ ସ୍ଵାଧିନଭାବେ ବୁଲି ଖୁସି କରିବାକୁ ଦିଆଯିବ ସେ ତା’ର ନୂତନ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଧରି ଗୃହରେ ମନୋରଞ୍ଜନ କରି, ବାସ କରିବ ।

6“କେହି ଚକି ବା ଚକର ଉପର ପଟ ବନ୍ଧକ ରଖିବ ନାହିଁ, କାରଣ ତାହା କଲେ ମନୁଷ୍ୟର ପ୍ରାଣ ବନ୍ଧକ ରଖିବା ସହିତ ସମାନ ।

7“ଧରମାଉ କୌଣସି ମନୁଷ୍ୟ ଯେବେ ତାଙ୍କର ପଡ଼ୋଶୀକୁ ଅପହରଣ କରେ ଓ ସେ ତାକୁ ଯଦି ଦାସରୂପେ ବ୍ୟବହାର

କରେ, ବା ତାହାକୁ ବିକ୍ରୟ କରେ, ତେବେ ସେହି ଅପହରଣକାରୀକୁ ହତ୍ୟା କରିଯିବା ଉଚିତ୍ । ତେଣୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସେହି ଦୁଷ୍ଟର୍ମ ଦୂର କରିବା ଉଚିତ୍ ।

8“ତୁମ୍ଭେମାନେ ମାରାତ୍ମକ ଚର୍ମରୋଗ ପ୍ରତି ସାବଧାନ ହେବା ଉଚିତ୍ । ଲେବୀୟ ଯାଜକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁସବୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି, ତଦନୁସାରେ କର୍ମକରିବା ପାଇଁ ଯତ୍ନ ପୂର୍ବକ ମନୋଯୋଗ କର । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପରି ଆଜ୍ଞା ଦେଇଅଛି ସେହିରୂପେ କରିବାକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମନୋଯୋଗ କରିବା ଉଚିତ୍ । 9ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶରରୁ ବାହାର ହୋଇ ଆସିବା ବେଳେ ପଥ ମଧ୍ୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ମରିୟମ ପ୍ରତି ଯାହା କରିଥିଲେ ସେସବୁକୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ମରଣ କର ।

10“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀକ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ ରଣ ଦେଲେ ତାହାର ବନ୍ଧକ ଦ୍ରବ୍ୟ ଆଣିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ତାହା ଘର ଭିତରକୁ ଯିବନାହିଁ । 11ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା ବାହାରେ ଛଡ଼ା ହୋଇ ରହ । ତୁମ୍ଭେ ଯାହାକୁ ରଣ ଦେଇଅଛ, ସେ ବ୍ୟକ୍ତି ଆପଣା ବନ୍ଧକ ଦ୍ରବ୍ୟ ବାହାର କରି ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଆଣିବ । 12ଧରମାଉ, ସେ ନଶେ ଗରିବ ଲୋକ । ତେବେ ତୁମ୍ଭେ ତା’ର ବନ୍ଧକ ଦ୍ରବ୍ୟ ରଖିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଲବା ଉଚିତ୍ ନୁହଁ । 13ସେ ଯେପରି ଆପଣା ବସ୍ତୁ ଘେନି ଶୟନ କରି ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବ । ଏଥିପାଇଁ ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ସମୟରେ ତାହାର ବନ୍ଧକ ଦ୍ରବ୍ୟ ତାହାକୁ ଅବଶ୍ୟ ଫେରାଇ ଦେବ । ତହିଁରେ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଧାର୍ମିକତା ହେବ ।

14“ତୁମ୍ଭେ କଦାପି ଦୁଃଖି ଓ ଦରିଦ୍ର ଲୋକମାନଙ୍କର କେବେ ଉପଦ୍ରବ୍ୟ କରିବ ନାହିଁ । ସେ ଲଗ୍ନାୟୋଲୀୟ ହେଉ ବା ବିଦେଶୀୟ ହେଉ । 15ସନ୍ଧ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ତାହାକୁ ତାହାର ବେତନ ଦେବ । କାରଣ ସେ ଦୁଃଖୀ ଲୋକ ତହିଁ ଉପରେ ତାହାର ମନ ଥାଏ । କେଜାଣି ସେ ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଡ଼ାକ ପକାଇବ, ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭର ପାପ ହେବ ।

16“ପିଲମାନଙ୍କର ପାପ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ପିତାମାତାଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବ ନାହିଁ । କିମ୍ତା ପିତାମାତାଙ୍କ ପାଇଁ ପୁତ୍ରକୁ ମଧ୍ୟ ଦଣ୍ଡ ଦେବ ନାହିଁ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ନିଜର ପାପ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗ କରିବ ।

17“ତୁମ୍ଭେ ବିଦେଶୀର କି ପିତୃମାତୃହୀନ ବିଗ୍ରହରେ ଅନ୍ୟାୟ କରିବ ନାହିଁ । କିଅବା ବିଧବାର ବସ୍ତୁ ବନ୍ଧକ ରଖିବ ନାହିଁ । 18ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ମିଶରରେ ସ୍ତ୍ରୀୟାଭାବେ ଦାସ ଥିଲେ, ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ସେଠାରୁ ମୁକ୍ତ କରିଅଛନ୍ତି । ଏକଥାକୁ ସ୍ମରଣ କରିବ । ଏଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି କର୍ମ କରିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇ ଅଛୁ ।

19“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶସ୍ୟ କାଟିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ବିଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାସୋର ଆସିଲେ ତାହା ଆଣିବା ପାଇଁ ଫେରିଯିବ ନାହିଁ । ତାହା ବିଦେଶୀର, ପିତୃହୀନର ଓ ବିଧବାର ହେବ । ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ହସ୍ତକୃତ ସମସ୍ତ କର୍ମରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

20“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ନିତବୁଷ୍ଟରୁ ଫଳ ପାଗଲ ପରେ ଆଉଥରେ ଡ଼ାଳକୁ ଯିବ ନାହିଁ । ତାହା ବିଦେଶୀର, ପିତୃହୀନର ଓ

ବଧବାର ହେବ । 21“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରୁ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ସଂଗ୍ରହ କଲବେଳେ ଆପଣା ଉତ୍ତାରେ ପୁନର୍ବାର ସାଉଣ୍ଡିବ ନାହିଁ । ତାହା ବଦେଶୀର ପିତୃହୀନର ଓ ବଧବାର ହେବ । 22ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶର ଦେଶରେ ବନ୍ଧା ଦାସ ଥିଲ, ଏହା ସର୍ବଦା ସ୍ମରଣ କରିବ । ଏଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହି କର୍ମ କରିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇଅଛୁ ।

**25** “ଯେତେବେଳେ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାତୃପିତୃ ଲାଗେ, ସେମାନେ ନ୍ୟାୟଲୟକୁ ଯିବା ଉଚିତ୍ । କିଏ ଦୋଷୀ ଓ କିଏ ନିର୍ଦୋଷୀ ବିଚାରକର୍ତ୍ତା ବିଚାର କରିବେ । 2ଯଦି ଦୋଷୀଲୋକ ପ୍ରହାରଣ ହେବାର ଯୋଗ୍ୟ ହୁଏ, ତେବେ ବିଚାରକର୍ତ୍ତା ତାହାକୁ ଗୁଆଇବ, ପୁଣି ତାହାର ଦୋଷ ଅନୁସାରେ ଗଣି ଗଣି ଆପଣା ସମ୍ମୁଖରେ ତାହାକୁ ପ୍ରହାର କରାଇବ । 3ତୁମ୍ଭେ କାହାରିକୁ ଗୁଳିଗ ପ୍ରହାରରୁ ଅଧିକ ଦେବନାହିଁ । ଯଦି ତୁମ୍ଭେ କାହାକୁ ଗୁଳିଗ ଥରରୁ ଅଧିକ ପ୍ରହାର କର ତେବେ ଏହା ନିଶ୍ଚୟ ବିଚାରପାଇଁ ତାହାର ନାମ ଦିଅ ।

4“ବଳଦମାନେ ବୈଜ୍ଞାଳରେ ବୁଲିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କର ମୁହଁ ବାନ୍ଧିବ ନାହିଁ ।

5“ଯଦି ଦୁଇଜଣ ଏକତ୍ର ବାସ କରୁଥାନ୍ତି, ଯଦି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ମରେ ଓ ତାହାର ସମ୍ଭାନ ନ ଥାଏ, ତେବେ ସେହି ମୃତ ଲୋକର ସ୍ତ୍ରୀ ବାହାରର କୌଣସି ଲୋକକୁ ବିବାହ କରିବ ନାହିଁ । ତା’ର ଅନ୍ୟ ଭାଇଜଣକ ତାକୁ ବିବାହ କରି ରହିବ ଓ ତାହା ସହତ ସହବାସ କରିବ । 6ପୁଣି ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ପ୍ରଥମ ସମ୍ଭାନ ଜନ୍ମ କରିବ, ସେ ତା’ର ମୃତ ଭ୍ରାତୃ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେବ । ତହିଁରେ ତାହାର ନାମ ଲଗାୟିବାରୁ ଲୁପ୍ତ ହେବନାହିଁ । 7ଯଦି ସେହି ଲୋକର ଭାଇ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ମନାକରେ ତେବେ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ନଗରଦ୍ଵାରରେ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଅଭିଯୋଗ କରି କହିବ ଯେ, ‘ଆମ୍ଭ ଦେବର ଲଗାୟିଲ ମଧ୍ୟରେ ଆପଣା ଭ୍ରାତୃ ନାମ ରଖିବାକୁ ଅସମ୍ମତ, ସେ ଆମ୍ଭ ପ୍ରତି ଦେବର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କର୍ମ କରିବାକୁ ଲଜା କରେ ନାହିଁ ।’ 8ତେବେ ତାହାର ନଗରସ୍ଥ ପ୍ରାଚୀନମାନେ ତାହାକୁ ଡାକ କହିବେ । ତହିଁରେ ଯେବେ ସେ ଛଡ଼ା ହୋଇ କହି ଯେ, ‘ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଆମ୍ଭର ଲଜା ନାହିଁ ।’ 9ତେବେ ତାହାର ଭ୍ରାତୃ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଚୀନମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ତାହାର ନିକଟକୁ ଆସି ତାହାର ପାଦରୁ ପାଦୁକା କାଢି ତାହା ମୁହଁରେ ଛେପ ପକାଇବ । ପୁଣି ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତର କରି କହିବ, ‘ଯେ କୌଣସି ଲୋକ ଆପଣା ଭାଇର ଘର ନ ଡୋଳେ ତାହା ପ୍ରତି ଏହି ରୂପେ କରାଯିବ ।’ 10ଲଗାୟିଲ ମଧ୍ୟରେ ‘ରୂପ ପାଦୁକା ବଂଶ’ ବୋଲି କୁହାଯିବ ।

11“ଦୁଇଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯଦି ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କାହାର ସ୍ତ୍ରୀ ଆସି ଯଦି ତା’ର ସ୍ଵାମୀକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସେ ଓ ହାତ ବଢାଇ ପ୍ରହାର କରି ଗୁପ୍ତାଙ୍ଗକୁ ଧରେ । 12ତୁମ୍ଭେ ଏପରି ସ୍ତ୍ରୀଲୋକର ହାତକାଟି ପକାଇବ । ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ଦୁଃଖ କରିବାର କିଛି ନାହିଁ ।

13“ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଅଳୀରେ ଉଣା ଅଧିକ ଓଜନର ନାନା ପ୍ରକାର ବଚକର ରଖିବ ନାହିଁ । 14ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଗୃହରେ

ଉଣା ଅଧିକ ପରମାଣର ପାତ୍ର ରଖିବ ନାହିଁ । 15ତୁମ୍ଭେ ଯଥାର୍ଥ ଓ ନ୍ୟାୟ ବଚକର ରଖିବ । ପୁଣି ଯଥାର୍ଥ ଓ ନ୍ୟାୟ ପରମାଣ ପାତ୍ର ରଖିବ, ତହିଁରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭକୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବେ, ସେହି ଦେଶରେ ତୁମ୍ଭର ବିନ ଦୀର୍ଘ ହେବ । 16ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କୁ ପୁଣା କରନ୍ତ । ଯେଉଁମାନେ ଠକଣ, ଓଜନରେ କମ ଦିଅନ୍ତ । ହଁ ସେ ଏହିପରି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅତି ଦୃଷ୍ଟା କରନ୍ତ ।

**ଅମାଲେକୀୟମାନଙ୍କୁ ଧୂସ କରିବ**

17“ତୁମ୍ଭେମାନେ ମିଶରରୁ ବାହାର ହୋଇ ଆସିବା ବେଳେ ପଥ ମଧ୍ୟରେ ଅମାଲେକୀୟ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଯେପରି କରିଥିଲେ । 18ତୁମ୍ଭେ ଗାନ୍ଧ ଓ କ୍ଳାନ୍ତ ହେବା ସମୟରେ ସେ ପଥରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଭେଟି ତୁମ୍ଭ ପଶୁଦବର୍ତ୍ତୀ ଦୁର୍ବଳ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ପଛରେ କିପରି ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା ଓ ସେ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ କଲାନାହିଁ । ଏହା ସ୍ମରଣ କର । 19ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅମାଲେକୀୟମାନଙ୍କୁ ସମୂଳେ ଧୂସ କରିବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି କରିବ ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦତ୍ତ ନୂତନ ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ । ସେହି ଦେଶରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତତ୍ତ୍ଵବିଗ୍ରହ ତୁମ୍ଭ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ତୁମ୍ଭକୁ ବିଗ୍ରାମ ଦେଲେ, ତୁମ୍ଭେ ପୃଥିବୀରୁ ଅମାଲେକୀୟମାନଙ୍କୁ ସମୂଳେ ଧୂସ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

**ପ୍ରଥମ ଅମଳ**

**26** “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପ୍ରବେଶ କରିବ, ସେହି ଦେଶରେ ଯାହା ତୁମ୍ଭର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଦେବେ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେଠାରେ ବାସ କରିବ । 2ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଦତ୍ତ ଆପଣା ସେହି ଦେଶର ଭୂମିରୁ ଫଳିଥିବା ସମସ୍ତ ଫଳ ଓ ପରବାରୁ ପ୍ରଥମଦାତ ଫଳ କିଛି କିଛି ରଖି ଗୁଳୁଡ଼ିରେ ତାହା ନେଇ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତାଙ୍କ ନାମ ସ୍ଥାପନାର୍ଥେ ତାଙ୍କର ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନକୁ ତୁମ୍ଭେ ଯିବ । 3ତୁମ୍ଭେ ସେହି ସମୟରେ ଯାଦକ ନିକଟକୁ ଯିବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ କହିବ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବାପାଇଁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଶପଥ କରିଥିଲେ, ସେହି ଦେଶରେ ଆମ୍ଭେ ବାସ କରୁଅଛୁ । ଏହା ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରେ ଘୋଷଣା କରୁଅଛୁ ।’

4“ଏହାପରେ ଯାଦକ ତୁମ୍ଭ ହାତରୁ ଗୁଳୁଡ଼ି ନେଇ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଯଜ୍ଞଦେବୀ ସମ୍ମୁଖରେ ରଖିବ । 5ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହିବ, ‘ଜଣେ ବୁଲୁଥିବା, ଅଗାମୀ ଲୋକ ମୋର ପିତାଥିଲେ ଓ ସେ ମିଶରକୁ ଗଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ଅଲ୍ଲୁ କେତେକ ଲୋକ ସହତ ବାସ କଲେ । ସେଠାରେ ସେ ନାତୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହାନ ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହେଲେ । 6ସେଥିରେ ମିସ୍ରୀୟ ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୌରାନ୍ତ କଲେ ଓ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଦେଇ କଠିନ ପରଶ୍ରମ କରାଇଲେ । 7ଏହାପରେ ଆମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା

କଲୁ । ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଡାକ ଶୁଣିଲେ ଓ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର କଷ୍ଟକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କଲେ ଓ ଉପଦ୍ରବ ଶ୍ରମ ଦେଖିଲେ । 8ତା'ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ବଳବାନ ହସ୍ତଦ୍ଵାରା ଓ ବସ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ବାହୁଦ୍ଵାରା ଓ ମହାତ୍ରାସଦ୍ଵାରା ଓ ନାନା ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ଦ୍ଵାରା, ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନଦ୍ଵାରା ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ମିଶରରୁ ବାହାର କରି ଆଣିଲେ । 9ଏହାପରେ ସେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ଆଣିଛନ୍ତି ଓ ଏହି ଦେଶ ଦୁର୍ଗମଧୁ ପ୍ରବାହୀ ଦେଶ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି । 10ତେଣୁ, ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଦେଖ ତୁମ୍ଭେ ଆତ୍ମକୁ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେଇଅଛ, ଆମ୍ଭେ ତହିଁର ପ୍ରଥମ ଫଳ ଆଣିଥାନ୍ତୁ ।

“ଏହାପରେ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ତାହା ରଖିବ ଓ ପ୍ରଣାମ କରିବ । 11ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଓ ତୁମ୍ଭ ପରିବାର ପ୍ରତି ଯେଉଁସବୁ ମଙ୍ଗଳ କରିଛନ୍ତି, ସେ ସବୁରେ ତୁମ୍ଭେ ଓ ଲେବୀୟ ଓ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ବଦେଶୀୟ ଲୋକ ତୁମ୍ଭମାନେ ସମସ୍ତେ ଆନନ୍ଦ କରିବ ।

12“ତୃତୀୟ ବର୍ଷରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଦଶମାଂଶ ବର୍ଷରେ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ଉତ୍ପନ୍ନ ଶସ୍ୟ ଆଦର ଦଶମାଂଶ ଦେବାର ସମାପ୍ତ କଲପରେ ତୁମ୍ଭମାନେ ଲେବୀୟକୁ, ବଦେଶୀକ, ପିତୃହୀନକୁ ଓ ବଧବାକୁ ତାହା ଦେବ । ତହିଁରେ ସେମାନେ ତୁମ୍ଭ ନଗରଦ୍ଵାର ମଧ୍ୟରେ ଭୋଜନ କରି ତୁମ୍ଭ ହେବେ । 13ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ନିଶ୍ଚୟ ଏହା କହବ, ‘ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ମୁଁ ଆପଣା ଗୃହରୁ ସମସ୍ତ ପବିତ୍ର ଖାଦ୍ୟ ବାହାର କରି ନେଇଛି । ଏବଂ ଲେବୀୟକୁ, ବଦେଶୀମାନଙ୍କୁ, ପିତୃହୀନମାନଙ୍କୁ ଓ ବଧବାମାନଙ୍କୁ ଦେଇଅଛି । ମୁଁ ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ଆଜ୍ଞା ଲଙ୍ଘନ କରିନାହିଁ କଥବା ସେଗୁଡ଼ିକ ପାଶୋରି ନାହିଁ । 14ମୁଁ ଆପଣା ସେବା ସମୟରେ ତହିଁରୁ କିଛି ଭୋଜନ କରି ନାହିଁ । କଥବା ଅଗୁଣ ହୋଇ ତହିଁରୁ କିଛି ରଖିନାହିଁ । କଥବା ମୃତ ଲୋକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତହିଁରୁ କିଛି ଦେଇନାହିଁ । ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ୟରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଅଛି । ତୁମ୍ଭେ ମୋତେ ଯାହା ଯାହା ଆଜ୍ଞା କଲ, ସେ ସବୁ ମୁଁ ପାଳନ କରିଛି । 15ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପବିତ୍ର ନିବାସ ସ୍ଵର୍ଗରୁ ଦୃଷ୍ଟିପାତ କର । ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଓ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣ ପ୍ରତି କୃତ ଆପଣା ଗପ ଅନୁସାରେ ଯେଉଁ ଭୂମି ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଦେଇଅଛି, ସେହି ଦୁର୍ଗମଧୁ ପ୍ରବାହୀ ଦେଶକୁ ଆଗାବାଦ କର ।’

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶମାନ ପାଳନ କର**

16“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର ଆଦି ତୁମ୍ଭକୁ ଏହିସବୁ ବଧ ଓ ଗାସନ ପାଳନ କରିବାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇ ଅଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ସମସ୍ତ ହୃଦୟ ଓ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣ ସହତ ତାହାସବୁ ପାଳନ କରିବ । 17ତୁମ୍ଭମାନେ ଆଦି ସଙ୍କଳ୍ପ କରିଅଛ ଯେ, ସେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ହେବେ ଓ ତୁମ୍ଭେ ତାହାଙ୍କ ପଥରେ ଚାଲିବ ଓ ତାଙ୍କର ବଧ, ଆଜ୍ଞା, ଗାସନ ମାନ ରଳିବ ଏବଂ ତାହାଙ୍କ ସ୍ଵର ଶୁଣି । 18ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆଦି ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ଘୋଷଣା

କରିଛନ୍ତି ଯେ, ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କର ସଞ୍ଚିତ ନୀତି ହେବ ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ମାନବା ଉଚିତ । 19ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସମସ୍ତ ନୀତିଙ୍କଠାରୁ ମହାନ କରିବେ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ପ୍ରଶଂସା, ଖ୍ୟାତି ଓ ସମ୍ମାନ ଦେବେ । ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନେ ତାଙ୍କର ନିଜର ପବିତ୍ର ଲୋକ ହେବ । ସେ ଯେପରି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି ।”

**ଲୋକଙ୍କପାଇଁ ପଥରର ସ୍ମୃତି ଫଳକ**

27 ମୋଶା ଏବଂ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲେ, “ମୁଁ ଆଦି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଆଜ୍ଞା ଦେଉଛି, ସେଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କର । 2ଯେଉଁଦିନ ତୁମ୍ଭମାନେ ଯେତେବେଳେ ଯଦ୍ଵିନ ନଦୀ ପାରହେଲ ଏବଂ ସେହି ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କଲ, ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିଦିନ ହିଁ ଏକ ବୃହତ୍ ପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରି ତାହା ଲେପନ କରିବ । 3ତୁମ୍ଭମାନେ ସେଠାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ମାତ୍ରେ, ତୁମ୍ଭମାନେ ଏହିସବୁ ନିୟମ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର ଉପରେ ଲେଖିବା ଉଚିତ୍ । ଏହାକରି ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭମାନେ ଯଦ୍ଵିନ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ସେହି ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଯାଉଛ, ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଦେଉଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଗଧ, ମଧୁ ପ୍ରବାହୀତ ହେଉଥିବାର ଦେଖି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵର ଯେହେତୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ ।

4“ପୁଣି ଆଦି ମୁଁ ଯେଉଁ ପ୍ରସ୍ତରଗୁଡ଼ିକ ବର୍ଷାରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଏହି ଆଜ୍ଞା ଦେଲି, ତୁମ୍ଭମାନେ ଯଦ୍ଵିନ ପାର ହେଲପରେ ଏବଲ ପର୍ବତରେ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର ସବୁ ସ୍ଥାପନ କରିବ ଓ ତାହା ସବୁ ରୁନରେ ଲେପିବ । 5ଆଉ ତୁମ୍ଭେ ସେଠାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଅର୍ଥାତ୍ ପଥରରେ ଏକ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ନିର୍ମାଣ କରିବ । ସେହି ପଥର କାଟିବାରେ ଲୁହା ବ୍ୟବହାର କରିବ ନାହିଁ । 6ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଯଜ୍ଞବେଦୀ ସମସ୍ତ ଅବସ୍ଥା ପଥରରେ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଉଚିତ୍ ଓ ତୁମ୍ଭମାନେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ହୋମବଳି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବା ଉଚିତ୍ । 7ତୁମ୍ଭେ ମଙ୍ଗଳାର୍ଥକ ବଳଦାନ ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ସେଠାରେ ଭୋଜନ କରିବ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନନ୍ଦ କରିବ । 8ତୁମ୍ଭେ ସେହି ପ୍ରସ୍ତର ଉପରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମସ୍ତ କଥା ସ୍ମରଣଭାବେ ଖୋଳି ଲେଖିବ ।”

**ନିୟମ ନ ମାନିଲେ ଅଭିଗପ ହେବେ**

9ମୋଶା ଓ ଯାଦକମାନେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ କହିଲେ, “ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ନୀରବରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କର, ଆଦି ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଲୋକ ହେଲ । 10ଏଣୁ ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ କଥାରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା କର ଓ ଆଦି ମୁଁ ତାଙ୍କର ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ବଧ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞା କରୁଅଛି । ତାହା ପାଳନ କର ।”

11ସେହି ଦିନ ମୋଶା ଲୋକମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, 12“ତୁମ୍ଭେ ଯଦ୍ଵିନ ପାର ହେବାପରେ ଗିରିୟୋନ, ଲେବୀ, ଯିହୁଦା, ଇଷାଶର, ଯୋଷେଫ ଓ ବନ୍ୟାମାନ ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ସମସ୍ତ

ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ନମନ୍ତେ ଗଣତାନ୍ତ୍ର ପର୍ବତ ଉପରେ ନିଶ୍ଚୟ ଛଡ଼ା ହେବ । 13 ଏବଂ ରୁବେନ, ଗାଦ, ଆଶେର, ସବୁଲୁନ, ଦାନ, ନପ୍ତାଲି ଗୋଷ୍ଠୀୟକୁ ଅଭିଶାପ ଦେବା ନମନ୍ତେ ଏବଲ ପର୍ବତରେ ଠିଆ ହେବେ ।

14 “ଏବଂ ସମସ୍ତ ଲେବୀୟମାନେ ଖୁବ୍ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଵରରେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହବେ, 15 ‘ଯେଉଁ ମନୁଷ୍ୟ କୌଣସି ଶୋବତ କଥାବା ଛାଅଇଲା ମୂର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ମାଣ କରେ ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ଦୃଶ୍ୟ କରନ୍ତ ଏବଂ ଏହାକୁ ଏକ ଗୋପନ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ଥାପନ କରେ, ସେ ଗାପଗ୍ରସ୍ତ ହେବା ଉଚିତ୍ ।’

“ତହିଁରେ ସମସ୍ତ ଲୋକ ଉତ୍ତର ଦେଇ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

16 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଆପଣା ପିତାମାତାଙ୍କୁ ଯିଏ ଅବଜ୍ଞା କରେ ଓ ଅସମ୍ମାନ କରେ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ସେଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

17 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁ ଲୋକ ଆପଣା ପ୍ରତିବେଶୀର ଭୂମିର ଚନ୍ଦ୍ର ଦୁଆଏ, ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ସେଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

18 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁ ଲୋକ ଅନ୍ଧକୁ ବାଟ ଭୁଲାଇ, ସେ ଲୋକ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ସେଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

19 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁ ଲୋକ ବଧବା, ବିଦେଶୀ, ଅନାଥଙ୍କର ନ୍ୟାୟ କରିବାରେ ବାଧା ଦିଏ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ସେଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

20 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁଲୋକ ଆପଣା ପିତାଙ୍କ ଉର୍ଯ୍ୟା ସହତ ଗୟନ କରେ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ । କାରଣ ସେ ଯାହା ତା’ର ପିତାର ସେ ତାକୁ ଅନାବରଣ କରିଥାଏ ।’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

21 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁଲୋକର କୌଣସି ପଶୁ ସହତ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ଥାଏ, ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

22 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଭଉଣୀ ବା ପିତୃକନ୍ୟା ବା ମାତୃକନ୍ୟା ସହତ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରଖେ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

23 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେ କେହି ଆପଣା ଗାଣ୍ଠି ସଙ୍ଗେ ଯୌନ ସମ୍ପର୍କ ରକ୍ଷାକରେ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

24 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁଲୋକ ଆପଣା ପତ୍ନୀଗଣକୁ ଗୋପନରେ ହତ୍ୟା କରେ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

25 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁ ଲୋକ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ପ୍ରାଣୀକୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଅର୍ଥନୈତିକ ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ?’

“ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

26 “ଲେବୀୟମାନେ କହବେ, ‘ଯେଉଁଲୋକ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାର

ପାଳନ କରେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଅନୁସରଣ କରେ ନାହିଁ, ସେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେଉ ।’

ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ କହବେ, ‘ଆମେନ୍ ।’

**ନୟନ ମାନୁଥିବା ଲୋକେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ**

28 “ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସ୍ଵର ଶୁଣ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଆଜ୍ଞା ପାଳନ କର, ଯାହା ମୁଁ ଆଦି ଭୂମ୍ଭକୁ କହୁଅଛି, ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟ ନାଭିଗଣ ଅପେକ୍ଷା ବହୁ ଉଚ୍ଚରେ ରଖିବେ । 2 ଏହି ସମସ୍ତ ଆଶୀର୍ବାଦ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିବ ଏବଂ ସେଗୁଡ଼ିକ ଭୂମ୍ଭ ପାଖକୁ ଆସିବ । କାରଣ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ସ୍ଵର ଶୁଣିଛୁ ।

3 “ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଏହି ନଗରରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ଓ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।

4 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରି ବହୁ ସନ୍ତାନ ଦେବେ । ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଫସଲ ବେଳେ ଏବଂ ଭୂମ୍ଭ ପଶୁମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଗାବକ ଦେବେ, ସେ ମଧ୍ୟ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ବାଛୁରି ଓ ମେଣ୍ଟାମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ ।

5 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପାତ୍ର ଖାଦ୍ୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ ।

6 ଯେତେବେଳେ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଆସିବ ଓ ବାହାରକୁ ଯିବ, ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।

7 “ସଦାପ୍ରଭୁ ସର୍ବଦା ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସହାୟ ଓ ଭୂମ୍ଭ ଗତୁମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବେ, ଯେଉଁମାନେ ଭୂମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ଉଠିବେ । ସେମାନେ ଭୂମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଗୋଟିଏ ବାଟରେ ଆସିବେ ଓ ସାତଟି ବାଟରେ ପଳାୟନ କରିବେ ।

8 “ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ଅମାର ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ସେ ଭୂମ୍ଭକୁ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭକୁ ଦେଇଥିବା ଦେଶ ଉପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ । 9 ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭକୁ ତାଙ୍କର ପବିତ୍ର ଲୋକ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବେ, ଠିକ୍ ଯେପରି ସେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଠିକ୍ ସେହିପରି କରିବେ କାରଣ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ତାଙ୍କର ଆଦେଶ ମାନ ଓ ତାଙ୍କର ପଥରେ ଚାଲି । 10 ଏହାପରେ ଭୂମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଅଛୁ ବୋଲି, ଦେଶର ସମସ୍ତ ଲୋକ ଦେଖିବେ ଓ ସେମାନେ ଭୂମ୍ଭ ବିଷୟରେ ଭୟ କରିବେ ।

11 “ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ଉତ୍ତମ ଦ୍ରବ୍ୟରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ସେ ଭୂମ୍ଭକୁ ଅନେକ ସନ୍ତାନରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ସେ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଗୋବସ୍ତ୍ରରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ସେ ଭୂମ୍ଭର ଅମାର ଉତ୍ତମ ଫସଲରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭୂମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୂର୍ବ ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଯେପରି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିଲେ । 12 ଠିକ୍ ସମୟରେ ଉତ୍ତମ ବର୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଆକାଶର ଗନ୍ଧାଘର ଖୋଲିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭର ସମସ୍ତ କର୍ମରେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ । ଭୂମ୍ଭେ ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ

ରଣ ଦେବ । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ କିଛି ଉଧାର ଆଣିବ ନାହିଁ । 13 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ସର୍ବଦା ସମସ୍ତଙ୍କ ଉପରେ ସ୍ଥାପନ କରିବେ କେଉଁଥିରେ ପଛ କରିବେ ନାହିଁ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ସର୍ବଦା ମସ୍ତକ କରିବେ ଲାଙ୍ଗୁଳ କରିବେ ନାହିଁ । ଏହିପରି ସବୁ ହେବ, ଯଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସମସ୍ତ ବଧି ଓ ନିୟମ ମାନି ରହିବ । ଯାହା ଆଦି ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହୁଅଛି । 14 ଆଦି ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଯେଉଁ ଶିକ୍ଷା ଦେଉଅଛି ସେଥିରୁ କେବେ ବ୍ୟତୀତ ହୁଅ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ଦକ୍ଷିଣ କି ବାମକୁ ଫେରିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କଥା ଉପାସନା କରିବ ନାହିଁ ।

**ଯେଉଁମାନେ ନିୟମ ନମାନବେ ଅଭିଶପ୍ତ ହେବେ**

15 “କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବାକ୍ୟ ନଶୁଣ, ଯନ୍ତ୍ରଣା ନହୁଅ ଏବଂ ଯଦି ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କର ବଧି ଓ ନିୟମ ପାଳନ ନ କର, ଯାହା ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛି । ତେବେ ଏହି ଅଭିଶପ୍ତଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ତ୍ତିବ ।

16 “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନଗରରେ ଓ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଶପ୍ତ ଦେବେ ।

17 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଖାଇବା ପାତ୍ର ଅଭିଶପ୍ତ ହେବ । ସେଥିରେ ଖାଦ୍ୟ ରହିବ ନାହିଁ ।

18 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଅଭିଶପ୍ତ ଦେବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବହୁ ସନ୍ତାନର ଅଧିକାରୀ ହେବ ନାହିଁ । ସେ ତୁମ୍ଭର କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅଭିଶପ୍ତ କରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ଉତ୍ତମ ଫସଲର ଅଧିକାରୀ ହେବନାହିଁ । ସେ ତୁମ୍ଭର ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଅଭିଶପ୍ତ ଦେବେ, ତାଙ୍କର ଅନେକ ଶାବକ ହେବନାହିଁ । ସେ ତୁମ୍ଭର ଗାଈ ଓ ମେଷମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅଭିଶପ୍ତ ଦେବେ ।

19 ପ୍ରବେଶ କରିବାବେଳେ ଓ ବାହାରକୁ ଯିବାବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ଗାପଗ୍ରସ୍ତ ହେବ ।

20 “ତୁମ୍ଭେ ଯଦି କ୍ଳାନ୍ତ କର ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତି ବ୍ୟତୀତ ହୁଅ, ତେବେ ସେ ତୁମ୍ଭର ସର୍ବଦା ଅମଙ୍ଗଳ କରିବେ । ତୁମ୍ଭର ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ହତୋତ୍ସାହ ଓ ଅସୁବିଧା ଦିଅିବ । ତୁମ୍ଭେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବିନାଶ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ତୁମ୍ଭର ଏହିପରି କରିବେ । ସେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରତି ଏପରି କରିବେ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କଠାରେ ବ୍ୟତୀତ ହୋଇଛ ଓ ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୂରେଇ ରହିଛ । 21 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ପାଇଁ ତୁମ୍ଭକୁ ମହାମାରୀ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ କରିବେ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛ, ସେହି ଦେଶରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵସ୍ତ କରିବେ । 22 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ରୋଗ, ଜ୍ଵର ଓ ଦଳାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଅତ୍ୟଧିକ ଉତ୍ତାପ ଦେବେ ଯେଉଁଥିରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉତ୍ତମ ବର୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭର ଫସଲ ବର୍ଷା ଅଭାବରେ ମରିଯିବ । ତୁମ୍ଭର ବିନାଶ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ କ୍ଳାନ୍ତମାନ ଘଟିବ ।

23 ଆକାଶ ପିତ୍ତଳପରି ଦେଖାଯିବ ଏବଂ ଭୂମି ଲୁହାପରି ଦେଖାଯିବ । 24 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ବର୍ଷା ଦେବେ ନାହିଁ । ଆକାଶରୁ କେବଳ ଧୂଳି ଓ ବାଲି ବର୍ଷା କରିବେ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଧ୍ଵସ୍ତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହିପରି ଲାଗି ରହିବ ।

25 “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ହାତରେ ତୁମ୍ଭକୁ ପରସ୍ତ କରିବେ । ତୁମ୍ଭେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ବାଟରେ ପଶିବ ମାତ୍ର ସାତଟି ବାଟରେ ପଲୟନ କରି ଆସିବ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଏପରି ଘଟଣାମାନ ସବୁ ଘଟିବ ଯେଉଁଥିରେ ସମସ୍ତ ପୁଅବାବାସୀ ତାହା ଦେଖି ଭୟ କରିବେ । 26 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ମୃତ ଶରୀର ସବୁ ହଂସ୍ର ଜନ୍ତୁ, ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କର ଖାଦ୍ୟ ହେବ । ସେମାନଙ୍କୁ ଘଡ଼ାଳିବା ପାଇଁ କେହି ନଥିବେ ।

27 “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ମିଶ୍ରିୟ ବଧି, ଅର୍ଗ, ନାଦୁ ଓ କୁଣ୍ଡିଆଣି ଦ୍ଵାରା ଆଘାତ କରିବେ, ଯେପରି ମିଶ୍ରିୟମାନଙ୍କୁ କରିଥିଲେ । ଏଥିରୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆରୋଗ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । 28 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଉନ୍ମାଦ ଓ ଅକ୍ଷତା ଓ ତିତ୍ତ ସ୍ଵଚ୍ଛତା ଦ୍ଵାରା ଆଘାତ କରିବେ । 29 ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦିନବେଳେ ମଧ୍ୟ ଅକ୍ଷତ ପରି ଦରଶି ହେବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆପଣା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସର୍ବଦା କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା ଉପଦ୍ରବଗ୍ରସ୍ତ ଓ ଲୁଣ୍ଠିତ ହେବ । କେହି ତୁମ୍ଭକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ନଥିବେ ।

30 “ତୁମ୍ଭେ ଏକ ସ୍ଵୀଲୋକକୁ ବ୍ୟାଧି କରିବ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପୁରୁଷ ତାକୁ ଧର୍ଷଣ କରିବ । ତୁମ୍ଭେ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରିବ କିନ୍ତୁ ସେଥିରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବାସ କରିବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ରୋପଣ କରିବ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ତା’ର ଫଳସବୁ ଖାଇବ । ତୁମ୍ଭେ ସେଥିରୁ କିଛି ପାଇବ ନାହିଁ । 31 ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ତୁମ୍ଭର ଗୋବତ୍ସାମାନଙ୍କୁ ବଧ କରିବେ । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେ ତା’ର ମାଂସ ଖାଇ ପାରିବ ନାହିଁ । ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭର ରଧାମାନ ନେଇ ଯିବେ । ସେମାନେ ତାହା ତୁମ୍ଭକୁ ଫେରାଇବେ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁମାନେ ତୁମ୍ଭର ମେଷମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବେ କିନ୍ତୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ କେହି ନଥିବେ ।

32 “ତୁମ୍ଭ ପୁତ୍ର କନ୍ୟାଗଣ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦିଅିବ । ସବୁବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କୁ ଗୁଡ଼ି ଗୁଡ଼ି ଦାନ ଯିବ । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ କିଛି କରିପାରିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭର କୌଣସି ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ ।

33 “ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର କଠିନ ପରଗ୍ରମ କରିଥିବା ଫଳ ଅନ୍ୟମାନେ ନେଇଯିବେ । ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା କେବଳ ଉପଦ୍ରବ ଗ୍ରସ୍ତ ଓ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଭୋଗ କରିବ । 34 ତୁମ୍ଭେ ଯାହା ଦେଖିବ ତାହାର ପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ଉନ୍ମତ୍ତ ହେବ । 35 ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ଜାନୁ ଓ ଜଝି ଓ ତଳପାରୁ ମସ୍ତକ ଯାଏ ବ୍ୟଥାଦାୟୀ ବଥଦ୍ଵାରା ତୁମ୍ଭକୁ ଆଘାତ କରିବେ । ତହିଁରୁ ତୁମ୍ଭେ ସ୍ଵପ୍ନ ହୋଇ ପାରିବ ନାହିଁ ।

36 “ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଯାହାକୁ ଆପଣା ଉପରେ ନିୟୁକ୍ତ କଲ ତୁମ୍ଭର ସେହି ରାଜାକୁ ତୁମ୍ଭର ଓ ତୁମ୍ଭ ପୁତ୍ରପୁତ୍ରିଷ୍ଠଗଣର ଅଜ୍ଞାତ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟକୁ ନିର୍ବାସିତ କରିବେ । ଏବଂ ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କାଠ ପଥର ଦେବତାମାନଙ୍କର ସେବା କରିବ । 37 ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିନ୍ଦେ ଏକ ଭୟାନକ ଦୃଶ୍ୟରେ ପରିଣତ ହେବ, ସେହି ସମସ୍ତ ନୀତିମାନଙ୍କ ଆଗରେ ଅପମାନର ଓ ଉପହାସର ପାତ୍ର ହେବ । ଯେଉଁଠାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନେଇଯିବେ ।

**ଅସଫଳତାର ଅଭିଶାପ**

38“ତୁମ୍ଭେ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବହୁତ ବହନ ବହନେବ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପ ସଂଗ୍ରହ କରିବ। କାରଣ ପଙ୍ଗପାଳ ତାହା ଖାଇ ପକାଇବେ। 39ତୁମ୍ଭେ ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ରୋପି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ, ମାତ୍ର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିବାକୁ କି ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ପାଇବ ନାହିଁ। କାରଣ ପୋକମାନେ ତାହା ଖାଇ ପକାଇବେ। 40ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦିତ ବୃକ୍ଷ ହେବ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନେ କୌଣସି ତୈଳ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ନାହିଁ। କାରଣ ଭୂମିରେ ତା’ର ସମସ୍ତ ଫଳ ଝଡ଼ି ପଡ଼ିବ। 41ତୁମ୍ଭମାନେ ପୁତ୍ରକନ୍ୟା ଜନ୍ମ କରିବ, ମାତ୍ର ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ହେବେ ନାହିଁ କାରଣ ସେମାନେ ବନ୍ଦୀ ହୋଇଯିବେ। 42ପଙ୍ଗପାଳ ଦଳ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଫସଲ ଓ ବୃକ୍ଷ ସବୁ ଖାଇଯିବେ। 43ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରୁଥିବା ବିଦେଶୀମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ଶକ୍ତଶାଳୀ ହେବେ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଯେଉଁ ଶକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିବ, ତାହା ଲୋପ ପାଇବ। 44ବିଦେଶୀମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ରଣ ଦେବେ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ନ ଥିବ ରଣ ପ୍ରତିଶୋଧ ପାଇଁ। ସେମାନେ ମସ୍ତକ ପରି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ପରିଗୂଳନା କରିବେ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଲାଙ୍ଗୁଡ଼ ଭୂଲ୍ୟ ତାଙ୍କଦ୍ଵାରା ପରିଗୂଳିତ ହେବ।

45“ସବୁ ଅଭିଶାପ ତୁମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଆସିବ ତୁମ୍ଭେ ନଷ୍ଟ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ। କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପ୍ରତି ତୁମ୍ଭମାନେ କର୍ଣ୍ଣପାତ କଲନାହିଁ। ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆଜ୍ଞା ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥାମାନ ମାନିଲ ନାହିଁ। 46ସବୁ ଅଭିଶାପ ତୁମ୍ଭ ଉପରେ ଓ ପୁରୁଷାନୁକ୍ରମେ ତୁମ୍ଭ ବଂଶ ଉପରେ ରହିବ। ଏହା ଚନ୍ଦ୍ରସ୍ଵରୂପ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିରୁଦ୍ଧ ପ୍ରମାଣ ହୋଇ ରହିବ।

47“କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବପ୍ରକାର ସମ୍ପତ୍ତି ବହୁଳରୂପେ ପାଇଲେ ହେଁ ଆନନ୍ଦ ଚିତ୍ତରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ସେବା କଲ ନାହିଁ। 48ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯେଉଁ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପଠାଇବେ, ତୁମ୍ଭେ କ୍ଷୁଧାରେ ଓ ତ୍ରୁଷ୍ଣାରେ ଓ ଉଲଙ୍ଘନରେ ଏବଂ ସବୁପ୍ରକାର ଅଭାବରେ ସେମାନଙ୍କର ଦାସକର୍ମ କରିବ। ଆଉ ଶତ୍ରୁ ତୁମ୍ଭକୁ ବିନଷ୍ଟ କରିବା ଯାଏ ତୁମ୍ଭ କାନ୍ଧରେ ଲୁହାର ଢୁଆଳି ଦେବ।

**ଗୋଷ୍ଠି ଶତ୍ରୁକାନ୍ତର ଅଭିଶାପ**

49“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭପାଇଁ ଦୂରରୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଜାତି ଆଣିବେ, ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବେ। ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ଭୀଷା ବୁଝିପାରିବ ନାହିଁ। ସେମାନେ ଖୁବ୍‌ଶିଘ୍ର ଆସିବେ। ଯେପରି ଆକାଶରୁ ବାଦପକ୍ଷୀ ଓହ୍ଲାଇଲ ପରି। 50ସେହି ଲୋକମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ କୃତ୍ରିମ ହେବେ। ବୃଦ୍ଧ ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଦୟା ଦେଖାଇବେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଦୟା ଦେଖାଇବେ ନାହିଁ। 51ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ପଶୁ ଓ ବଢ଼ିଥିବା ଶସ୍ୟ ନେଇଯିବେ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ନେଇଯିବେ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି ଶସ୍ୟ ରଖିବେ ନାହିଁ। ମଦ, ତେଲ, ଗାଈ, ମେଷ କିଅବା ଛେଳି ଅବଶିଷ୍ଟ କିଛି ରଖିବେ ନାହିଁ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ

ତଳିତଳାନ୍ତ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟ ସେମାନେ ନେଇଯିବେ। 52ଅନ୍ୟ ଜାତୀୟମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଘେରୁଇ କରି ରଖିବେ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଭୀଷିତ ଯେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଉଚ୍ଚ ଓ ଦୃଢ଼ ପାଚେରୀ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵରକ୍ଷା ଦେବ ମାତ୍ର ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵରକ୍ଷା ଦେଇପାରିବ ନାହିଁ। ସେହି ପାଚେରୀମାନ ଭଙ୍ଗି ପଡ଼ିବ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଦେଇଥିବା ଦେଶରେ ସବୁଆଡ଼େ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କର ଛାଉଣୀ ହୋଇଯିବ। 53ତୁମ୍ଭମାନେ ବହୁତ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟ ଭୋଗ କରିବେ। ତୁମ୍ଭ ଚତୁପାର୍ଶ୍ଵରେ ଥିବା ଶତ୍ରୁମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଦେବେ ନାହିଁ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଭୋକରେ ରହିବ। ତୁମ୍ଭମାନେ ଏତେ ଭୋକରେ ରହିବ ଯେ ତୁମ୍ଭମାନେ ଆପଣା ପୁତ୍ରକନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଖାଇ ଯିବ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦତ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଶିଶୁ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନେ ଭକ୍ଷଣ କରିବ।

54“ଏପରିକି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଦୟାଳୁ ଭଦ୍ରଲୋକ ମଧ୍ୟ ଅତି କୃତ୍ରିମ ହୋଇ ଉଠିବ। ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅତି ନିଷ୍ଠୁର ହେବ। ସେ ମଧ୍ୟ ତା’ର ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ ନିଷ୍ଠୁର ହେବ ଯାହାକୁ ସେ ବହୁତ ଭଲ ପାଉଥିଲା। ଏବଂ ସେ ମଧ୍ୟ ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଷ୍ଠୁର ହେବ। 55ସେ ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କର ମାସ ଖାଇଯିବ ଏବଂ ଆଉ କାହାକୁ ତାହା ଖାଇବାକୁ ଦେବ ନାହିଁ। ଏପରିକି ସେ ତା’ର ପରିବାରରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦେବ ନାହିଁ। ଏହା ସେ କରିବ, ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଶତ୍ରୁଗଣ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ନଗରଗୁଡ଼ିକୁ କରାଯୁତ୍ କରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବିନା ଖାଦ୍ୟରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଦେବେ।

56“ଏପରିକି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଦୟାଳୁ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ଠୁର ହୋଇ ଉଠିବ। ସେ ତା’ର ଜୀବନକୁ ଏପରି ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଥିଲା ଯେ ସେ କେବେ ତା’ର ପାଦ ପଦାକୁ ବାହାର କରି ନଥିଲା। ସେ ତା’ର ସ୍ତ୍ରୀ, ତା’ର ପିଲାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଧିକ ନିଷ୍ଠୁର ହେବ। 57ଏପରି ହେବ ସେହି ସ୍ତ୍ରୀ ଲୋକ ଯେଉଁ ପିଲାକୁ ଜନ୍ମ ଦେବ ତାକୁ ଓ ତାହା ସହତ ବାହାରିଥିବା ସମସ୍ତ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ସେ ଖାଇ ପକାଇବ। ଯେତେବେଳେ ଶତ୍ରୁମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କବଳିତ କରି ରଖିବେ, ସେହି ସମୟରେ ଏପରି କର୍ମମାନ ଘଟିବ।

58“ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵର, ଏହି ଗୌରବମୟ ଓ ଭୟଙ୍କର ନାମକୁ ଭୟ କରିବା ପାଇଁ ଯେବେ ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ଲିଖିତ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସମସ୍ତ କଥା ପାଳିବାକୁ ମନୋଯୋଗ କରିବ। 59ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ଆଦାତ ଓ ତୁମ୍ଭ ବଂଶର ଆଦାତ ଅର୍ଥାତ୍ ମହତ୍ ଓ ଚରସ୍ତ୍ରୀୟା ଆଦାତ, ପୁଣି ବ୍ୟାଧାନକ ଓ ଚରସ୍ତ୍ରୀୟା ରୋଗ ଆଶୁର୍ଯ୍ୟ ରୂପ କରିବେ। 60ତୁମ୍ଭମାନେ ଦେଖିଛ ମିଶର ବାସୀମାନଙ୍କୁ କପରି ଭାବରେ ରୋଗବ୍ୟାଧି ବ୍ୟାପି ଥିଲା। ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଭୟଭିତ କରାଇ ଥିଲା। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଉପରେ ସେହିସବୁ ମଦକର୍ମମାନ ଭିଆଇବେ। 61ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁସ୍ତକରେ ଲେଖା ନ ଥିବା ରୋଗବ୍ୟାଧି ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆଣିବେ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ବିନାଶ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସବୁକୁ ସେ ରୁଲୁ ରଖିବେ। 62ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ତାରାମାନଙ୍କ ପରି ବହୁତ ହୋଇଥିବ କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଖୁବ୍ କମ ସଂଖ୍ୟକ ରହିଯିବେ। କାରଣ ତୁମ୍ଭମାନେ



ତୁମର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ବାକ୍ୟପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଲ ନାହିଁ ।

63“ସଦାପ୍ରଭୁ ଦିନେ ଆନନ୍ଦ ଥିଲେ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଖୁସି କରି ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇ । ଠିକ୍ ସେହିପରି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆନନ୍ଦ ଖୁସି ହେବେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ହ୍ରାସକରି ଓ ବିନାଶ କରି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଦେଶକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଅଧିକାର କରି ନେବେ । 64ସଦାପ୍ରଭୁ ପୃଥିବୀର ଏକ ସୀମାରୁ ଅନ୍ୟସୀମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭକୁ ଛନ୍ଦି ଭିନ୍ନ କରିବେ । ଆଉ ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭେ ଆପଣାର ଓ ଆପଣା ପୂର୍ବ ପୁରୁଷଗଣର ଅଜ୍ଞାତ କାଷ୍ଠ, ପାଷାଣର ମୂର୍ତ୍ତୀ ପୂଜା କରିବ ।

65“ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ଗାନ୍ଧି ପାଇବ ନାହିଁ ଓ ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭ ପାଦର କିଛି ବିଶ୍ରାମ ହେବ ନାହିଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ମନକୁ ପୁଣି କରିବେ । ସେ ତୁମ୍ଭର ଆଖିଗୁଡ଼ିକ ଆକାଶରେ ଅବସନ୍ନ କରିଦେବେ ଏବଂ ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ପୁଃଖ ପୁଣି କରିବେ । 66ତୁମ୍ଭ ନୀବନ ତୁମ୍ଭ ସାକ୍ଷାତରେ ସଂଗଠିତ ଦୋହଲିବ । ପୁଣି ତୁମ୍ଭେ ଗୁଡ଼ିଏନ ଆଗଙ୍କା କରିବ ଓ ତୁମ୍ଭ ନୀବନ ଉପରେ ତୁମ୍ଭେ ନିର୍ଭର କରି ପାରିବ ନାହିଁ । 67ତୁମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଆଗଙ୍କା କରିବ; ତୁମ୍ଭ ହୁଏତର ସେହି ଆଗଙ୍କା ହେତୁ ଓ ତୁମ୍ଭେ ଯାହା ଦେଖିବ, ତୁମ୍ଭ ଚକ୍ଷୁର ସେହି ଦର୍ଶନ ହେତୁ ସକାଳ ହେଲେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ କହିବ, ‘ଆହା ସନ୍ଧ୍ୟା ହୁଅନ୍ତା କି’ ପୁଣି ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କହିବ, ‘ଦିନ ହୁଅନ୍ତା କି’ କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏପରି ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୃଶ୍ୟମାନ ଦେଖିବ । 68ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନାହିଁକରେ ମିଶରକୁ ପଠାଇ ଦେବେ । ମୁଁ କହୁଛି, ତୁମ୍ଭେମାନେ କଦାପି ସେହି ଦେଶକୁ ଯିବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ସେହିଠାକୁ ପଠାଇବେ । ମିଶରରେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଗଡ଼ମାନଙ୍କଠାରୁ କ୍ରିତଦାସ ଭାବେ ବିକ୍ରି ହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କେହି କ୍ରୟ କରିବେ ନାହିଁ ।”

**ମୋୟାବ ଦେଶରେ ରୁକ୍ଷ**

**29** ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ହୋରେବ ପର୍ବତରେ ଏକ ରୁକ୍ଷ କରିଥିଲେ । ତାହାଛଡ଼ା ସେ ମୋୟାବ ଦେଶରେ ତାଙ୍କ ସହତ ଆଉ ଏକ ରୁକ୍ଷ କରିଥିଲେ । ତାହାସବୁ ଏହି ଯେ,

2ମୋଗା ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କଲେ ଓ କହିଲେ, “ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଛ ଯେ ମିଶରରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କିପରି କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ମଧ୍ୟ ଦେଖିଛ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଗଦା ଫାରୋ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦାସମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଓ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଦେଶ ପ୍ରତି ଯେଉଁ କର୍ମମାନ କରିଥିଲେ । 3ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଛ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ କିଭଳି ଭାବରେ କଷ୍ଟ ଦେଇଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେହି ଚମତ୍କାର ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ ଦେଖିଛ । 4କିନ୍ତୁ ଏପରିକି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର କର୍ମମାନ ବୁଝି ପାରିଲ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଆଦି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଠିକ୍‌ଭାବେ ବୁଝିପାରିଲ ନାହିଁ । ଯାହାସବୁ ଦେଖିଲ ଓ ଯାହା ସବୁ ଶୁଣିଲ । 5ସଦାପ୍ରଭୁ

ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷଣ ବର୍ଷ ମରୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଗେଇ ଆଣିଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦେଖିଲ ଯେ ତୁମ୍ଭର ପୋଷାକ ଆଦୌ ଚରିନଥିଲା । ତୁମ୍ଭର ଯୋଡ଼ା ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ନଥିଲା । 6ତୁମ୍ଭେ ଆସିବା ସମୟରେ ସାଥରେ ଖାଦ୍ୟ ଆଣି ନଥିଲ, ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ପିଇବା ପାଇଁ କୌଣସି ମଦ ଆଣି ନଥିଲ । କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେଇଥିଲେ । ସେ ଏପରି କରିଥିଲେ, କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ବୁଝିପାରିବ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵର ।

7“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି ସ୍ଥାନକୁ ଆସିଲାପରେ ହଷ୍ଟବୋନର ଗଦା ସାହୋନ୍ ଓ ବାଗନର ଗଦା ଓର୍ ଆମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କଲୁ । 8କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ସେହି ଦେଶ ତାଙ୍କଠାରୁ ଛଡ଼ାଇ ଆଣି ରୁବେନ ବଂଶ ଓ ଗାଦ୍‌ବଂଶ ଏବଂ ମନଶ୍ଵରି ଅର୍ଦ୍ଧ ବଂଶଧରଙ୍କୁ ଦେଲୁ । 9ସେଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରୁକ୍ଷ ଅନୁସାରେ ମାନିବା ଉଚିତ୍, ତେବେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁସବୁ କର୍ମ କରିବ ସେଥିରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମସ୍ତ କୁଶଳତା ପାଇବ ।

10“ଆଦି ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ସମ୍ମୁଖରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଅଛ । ତୁମ୍ଭର ପ୍ରଧାନଗଣ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବଂଶ ସମୂହ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଗଣ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ପୁରୁଷ ଏହିଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି ।

11ତୁମ୍ଭର ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପିଲାମାନେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ବାସ କରୁଥିବା ବିଦେଶୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହିଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି । ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ କାଠ କାଟି ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ପାଣି ଯୋଗାଇଛନ୍ତି । 12ତୁମ୍ଭେମାନେ ସମସ୍ତେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରେ ରୁକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ଏଠାରେ ଛଡ଼ା ହୋଇଛ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ଆଦି ଏହି ରୁକ୍ଷ କରୁଛନ୍ତି । 13ଏହି ରୁକ୍ଷ ସହତ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସୂତ୍ର ପବିତ୍ର ଲୋକ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏବଂ ସେ ନିନ୍ଦେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ହେବେ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଏହିକଥା କହିଥିଲେ । ସେ ତୁମ୍ଭର ପୁର୍ବପୁରୁଷଗଣଙ୍କ ସଙ୍ଗରେ ଏହି ରୁକ୍ଷ କରିଥିଲେ, ଅବ୍ରାହାମ, ଇସହାକ୍ ଓ ଯାକୃବଙ୍କ ସହତ । 14ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହି ରୁକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି ତାଙ୍କର ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଅନୁଯାୟୀ କେବଳ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ନୁହେଁ । 15ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହିରୁକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହତ ଯେଉଁମାନେ ଆଦି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ହୋଇଅଛ । କିନ୍ତୁ ଏହି ରୁକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏବଂ ବଂଶଧରଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁମାନେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ ନାହାଁନ୍ତି ।

16“ତୁମ୍ଭେ ଏକଥା ସ୍ମରଣ କରି ଯେ ଆମ୍ଭେମାନେ ମିଶରରେ କିପରି ଥିଲୁ, ତୁମ୍ଭେ ଏକଥା ସ୍ମରଣ କରି, ଆମ୍ଭେ କିପରି ଭାବରେ ବହୁ ଦେଶ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ କରି ଆସିଲୁ । 17ଆଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଦୁଃଖାୟୋଗ୍ୟ ବସ୍ତୁ ଓ ସେମାନଙ୍କ କାଠ ଓ ପଥର, ରୂପା ଓ ସ୍ତନାର ପ୍ରତିମାମାନ ଦେଖିଅଛ । 18ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେ ସାବଧାନ ହେବ । ସେହି ଦେଶୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦେବତାଗଣର ପଶ୍ଚାଦ୍‌ଗାମୀ ହୋଇ ସେବା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଆଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ

ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କଠାରୁ ଯାହାର ହୃଦୟ ବନ୍ଧୁଣ ହୁଏ, ଏପରି କୌଣସି ପୁରୁଷ, କି ସ୍ତ୍ରୀ, ପରିବାର କି ବଂଶ ଯେମନ୍ତ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନ ରହେ, ଯେମନ୍ତ ବନ୍ଧ ଓ ନାଗଦଅଣାର ମୂଳ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନରହେ ।

19“ଆଉ ଯେପରି ଏହି ଅଭିଶାପର କଥା ଶୁଣି ମନେମନେ ଆପଣାର ଧନ୍ୟବାଦ କରି ନ କହେ ଯେ, ‘ଆମ୍ଭେ ଶୁଣିଲି ସଙ୍ଗେ ଓଦାକୁ ଧ୍ୟାନ କରିବା ପାଇଁ ଆପଣା ହୃଦୟରେ କାଠିନ୍ୟ ଅନୁସାରେ ରଳିଲେ ହେଁ ଆମ୍ଭର ମଙ୍ଗଳ ହେବ ।’ 20-21ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହାକୁ କ୍ଷମା କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହେବେ ନାହିଁ । ମାତ୍ର ତତ୍କ୍ଷଣାତ ସେହି ଲୋକପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ କ୍ରୋଧ ଓ ଅନ୍ଧର୍ଦ୍ଦାଳ ସଧୁମ ହୋଇ ଉଠିବ । ପୁଣି ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ଲିଖିତ ସମସ୍ତ ଗାପ ତାହା ପାଇଁ ଛପି ରହିବ, ଆଉ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶ ମଣ୍ଡଳ ତଳୁ ତାହାର ନାମ ଲୋପ କରିବ । ଏବଂ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାପୁସ୍ତକ ଲିଖିତ ନିୟମର ସମସ୍ତ ଗାପ ଅନୁସାରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହାକୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ମଧ୍ୟରୁ ଅମଙ୍ଗଳ ନିମନ୍ତେ ପୃଥକ କରିବେ ।

22“ଉବ୍ବଷ୍ୟତରେ ଭ୍ରମ୍ୟ ଉବ୍ବଷ୍ୟତ ବଂଶଧରଗଣ ଓ ବହୁ ଦୂର ସ୍ଥାନରୁ ଆସୁଥିବା ବିଦେଶୀଗଣ ବିନାଶ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଦେଖିବେ, ଯାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ଦେଶକୁ ଆଘାତ କରିଛନ୍ତି । 23ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣା କ୍ରୋଧ ଓ କୋପରେ ଯେଉଁ ସଦୋମ ଓ ହମୋରା, ଅତ୍ତା ଓ ସବୋୟିମ ନଗରମାନ ଉପାଟନ କରିଥିଲେ, ତାହାପରି ଏହି ଦେଶର ସମସ୍ତ ଭୂମି ଗନ୍ଧକ ଓ ଲବଣ ଓ ଦହନରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଅଛି । ତହିଁରେ କିଛି ବୃକ୍ଷାୟାଏ ନାହିଁ, କି ଫଳ ଉତ୍ପନ୍ନ ହୁଏ ନାହିଁ ଏବଂ ତହିଁରେ କୌଣସି ଭୃଣ ବଢେ ନାହିଁ ।

24“ସେତେବେଳେ ସବୁ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନେ କହବେ, ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ଏଦେଶ ପ୍ରତି କାହିଁକି ଏପରି କଲେ? ଏହୁପ ମହାକ୍ରୋଧ ପ୍ରଦ୍ଵଳିତ ହେବାର କାରଣ କ’ଣ?’ 25ତହିଁରେ ଲୋକମାନେ କହବେ: ‘ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵର ମିଶର ଦେଶରୁ ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ବାହାର କରି ଆଣିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଯେଉଁ ନିୟମ କରିଥିଲେ ତାହା ସେମାନେ ତ୍ୟାଗ କରିଅଛନ୍ତି । 26ଯେଉଁ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ସେମାନେ ନାହିଁ ନଥିଲେ ଓ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଇ ନଥିଲେ, ସେମାନେ ଯାଇ ସେହି ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣର ପୂଜା କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ସେବା କଲେ । 27ଏଣୁ ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ଲିଖିତ ସମସ୍ତ ଅଭିଶାପ ସେହି ଦେଶ ଉପରେ ବର୍ତ୍ତାଇବାକୁ ତହିଁ ପ୍ରତି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ କ୍ରୋଧ ପ୍ରଦ୍ଵଳିତ ହେଲା । 28ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ କ୍ରୋଧରେ ଓ ପ୍ରଚଣ୍ଡତାରେ ଓ ମହା କୋପରେ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପାଟନ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ନିକ୍ଷେପ କଲେ, ଯେଉଁଠାରେ ସେମାନେ ଆଦି ଅଛନ୍ତି ।’

29“ଗୁପ୍ତ ବନ୍ଧ୍ୟ ସବୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ଅଧିକାର ମାତ୍ର ଆତ୍ମମାନେ ଯେମନ୍ତ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସବୁ ବାକ୍ୟ ପାଳନ କରିବା, ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରକାଶିତ ବନ୍ଧ୍ୟ ସବୁ ବଂଶାନୁକ୍ରମେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଓ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ସନ୍ତାନଗଣର ଅଧିକାର ।

ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଦେଶକୁ ଫେରିବେ

30 “ମୁଁ ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ଯେଉଁସବୁ କଥା କହିଲି ତାହାସବୁ ଘଟିବ । ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କର ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଓ ମନ୍ଦ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଅଭିଶାପ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମ୍ୟଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ନାତୀୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପଠାଇବେ । ସେଠାରେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ସ୍ତରଣ କରିବ । 2ସେହି ସମୟରେ ଭ୍ରମ୍ୟ ଓ ଭ୍ରମ୍ୟର ସନ୍ତାନଗଣମାନେ ଭ୍ରମ୍ୟର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରି ଆସିବେ । ଏବଂ ଭ୍ରମ୍ୟ ଓ ଭ୍ରମ୍ୟର ସନ୍ତାନଗଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାକ୍ୟ ସମସ୍ତ ମନପ୍ରାଣ ଦେଇ ମାନବ, ଯାହା ମୁଁ ଆଦି ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଇଛି । 3ତେବେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମ୍ୟ ପ୍ରତି ଦୟାବାନ ହେବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁନଃସୃଷ୍ଟି ମୁକ୍ତ କରିବେ । ସେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ଫେରାଇ ଆଣିବେ, 4ଏପରିକି ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ପୃଥିବୀର ବହୁତ ଦୂରକୁ ପଠାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଫେରାଇ ଆଣିବେ । 5ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆପଣା ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଦେଶକୁ ଫେରାଇ ଆଣି ସେହି ଦେଶସବୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦେବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟର ମଙ୍ଗଳ କରି ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କର ଏତେ ଲୋକ ବୃଦ୍ଧି ହେବେ ଯେ, କେବେବି ଏତେ ନଥିଲା । 6ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ଯେପରି ଆପଣାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣ ଓ ସମସ୍ତ ହୃଦୟ ସହତ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରିବ । ଏଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟ ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମ୍ୟର ହୃଦୟ ଓ ଭ୍ରମ୍ୟ ବଂଶର ହୃଦୟ ସ୍ତନ୍ତ କରିବେ । ତହିଁରେ ଭ୍ରମ୍ୟେ ବଞ୍ଚିବ ।

7“ତେବେ ଏହି ସମସ୍ତ ଗାପ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କୁ ଏପରି ଘଟିବ । କାରଣ ସେମାନେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ କ୍ଳେଶ ଦିଅନ୍ତ ଓ ଘୃଣା କରନ୍ତି । 8ଏବଂ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ପୁନଃସୃଷ୍ଟି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମାନବ । ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମାନବ ଯାହା ମୁଁ ଆଦି ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କୁ କହୁଅଛି । 9ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମ୍ୟର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ଓ ସମୃଦ୍ଧିଶାଳୀ କରିବେ । ସେ ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ବହୁ ସନ୍ତାନ ଦେଇ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ । ସେ ଭ୍ରମ୍ୟର ଗାଈମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ, ସେମାନଙ୍କ ବହୁଂଖ୍ୟକ ବାଛୁରି ହେବ । ସେ ଭ୍ରମ୍ୟର କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ, ତାହା ଉତ୍ତମ ଶସ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣିଥରେ ଭ୍ରମ୍ୟଠାରେ ଆନନ୍ଦିତ ହେବେ ଓ ମଙ୍ଗଳ କରିବେ, ଯେପରି ସେ ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷଗଣଠାରେ ଆନନ୍ଦିତ ଥିଲେ । 10କିନ୍ତୁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁସ୍ତକର ସମସ୍ତ ନିୟମ ବଧି ମାନି ତଳିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଭ୍ରମ୍ୟେ ଆପଣା ସମସ୍ତ ହୃଦୟ ଓ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଣ ସହତ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ୍ୟର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯେବେ ଫେରିଆସ ।

ବାବନ ନା ମୁକ୍ତ୍ୟ

11“ଆଦି ମୁଁ ଭ୍ରମ୍ୟକୁ ଯେଉଁସବୁ ଆଜ୍ଞା ଦେଲି ତାହା ଭ୍ରମ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅତି କଠୋର ନୁହେଁ, କଅଁବା ଦୂରବର୍ତ୍ତୀ ନୁହେଁ । 12ଏହା ସ୍ଵର୍ଗରେ ନାହିଁ, ସେଥିପାଇଁ ଭ୍ରମ୍ୟମାନେ କହବ ଯେ, ‘ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପାଇଁ କିଏ ସ୍ଵର୍ଗକୁ ଯିବ ତାହା ଆଣିବା ପାଇଁ ଯେଉଁଥିରେ ଆମ୍ଭେ ପାଳନ ପାରିବୁ ।’ 13ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୁଦ୍ର ଆର ପାରରେ ନାହିଁ ଯେ, ତେଣୁ ଭ୍ରମ୍ୟେ

କହିବ, ‘କିଏ ସମୁଦ୍ର ପାର ହୋଇ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା ଆଣି ଶୁଣାଇବ ଓ ଆମ୍ଭେ ଶୁଣିବୁ।’ 14ନାଁ, ଏହି ବାଣୀ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ଖୁବ୍ ନିକଟରେ ଅଛି । ଏହା ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପାଟିରେ ଅଛି । ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ହୃଦୟରେ ଅଛି । ତେଣୁ ଭ୍ରମମାନେ ଏହା କରିପାରିବ ।

15“ଆଦି ଆମ୍ଭେ ଭ୍ରମ ସମୂହରେ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ମରଣ ଏବଂ ଭଲ ଓ ମନ୍ଦ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିକୁ ବାଛିବାକୁ ଦେଇଅଛୁ । 16ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଉଛି, ଭ୍ରମମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କର । ଭ୍ରମମାନେ ତାଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରି ତାଙ୍କର ବାକ୍ୟମାନ, ନିୟମ ବଧି ପାଳନ କର । ତେବେ ଭ୍ରମମାନେ ବଞ୍ଚିବ ଏବଂ ଭ୍ରମର ନୀତି ବଢ଼ିବ । ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଦେଉଥିବା ଦେଶରେ ଭ୍ରମକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ, ଯେଉଁଠାକୁ ଭ୍ରମମାନେ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଯାଉଛନ୍ତି । 17ଯଦି ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ହୃଦୟ ତାଙ୍କଠାରୁ ବିମୁଖ ହୁଏ ଓ ତାଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବ ନାହିଁ, ମାତ୍ର ବିପତ୍ତ୍ୟଗାମୀ ହୋଇ ଅନ୍ୟ ଦେବତାଗଣର ସେବା ଓ ପୂଜା କର । 18ତେବେ ଭ୍ରମମାନେ ଧ୍ୟାନ ହେବ । ମୁଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇ ଦେଉଛି । ଯଦି ଭ୍ରମେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ବିମୁଖ ହେବ । ଯଦି ଭ୍ରମର ସେପାରିଶ୍ରୁ ଭ୍ରମରେ ଯେଉଁଠାକୁ ଭ୍ରମମାନେ ଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସେଠାରେ ଭ୍ରମମାନେ ବେଗିବନ ବଞ୍ଚିପାରିବ ନାହିଁ ।

19“ଆଦି ମୁଁ ସ୍ଵର୍ଗ ଓ ପୃଥିବୀକୁ ଡାକୁଛି, ସାକ୍ଷୀରୂପେ ନୀବନ ଓ ମୃତ୍ୟୁ, ଆଶିର୍ବାଦ ଓ ଅଭିଶାପ, ଏହା ଭିତରୁ ମୁଁ ଭ୍ରମକୁ ପସନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦେଇଛି । ତେଣୁ ଭ୍ରମମାନେ ନୀବନକୁ ବାଛ । ତେବେ ଭ୍ରମେ ଓ ଭ୍ରମର ପିଲାମାନେ ବଞ୍ଚି ପାରିବେ । 20ଭ୍ରମମାନେ ଭ୍ରମ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରିବ ଓ ଭଲ ପାଇବ । ତାଙ୍କୁ ମାନ ରଳିବ । ତାଙ୍କୁ କଦାପି ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ନୀବନ, ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମକୁ ଦୀର୍ଘ ନୀବନ ଦେବେ ସେହି ଦେଶରେ, ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷ ଅବହାମ, ଇସହାକ ଏବଂ ଯାକୁବଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ।”

**ଯିହୋଶୁୟ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ନୂତନ ନେତା ହେବେ**

**31** ଏହାପରେ ମୋଗା ଯାଇ ଏହିକଥା ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟଙ୍କୁ କହିଲେ । 2ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ କହିଲେ, “ମୋତେ 120 ବର୍ଷ ହେଲାଣି । ମୁଁ ଆଉ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଆଗେଇ ନେଇ ପାରିବି ନାହିଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋତେ କହିଲେ, ‘ଭ୍ରମେ ଯଦି ପାର ହୋଇ ଯିବ ନାହିଁ ।’ 3କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ସେହି ଦେଶକୁ ଆଗେଇ ନେବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନ କରିବେ । ଭ୍ରମମାନେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ତାଙ୍କର ଦେଶ ଛଡ଼ାଇ ଆଣିବ । କିନ୍ତୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ଯିହୋଶୁୟ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଆଗେଇ ନେବେ ।

4ସଦାପ୍ରଭୁ ଇମୋରୀୟ ଗଦା ସାହୋନ ଓ ଓଗ୍ନକୁ ସେମାନଙ୍କର ଦେଶକୁ ବିନାଶ କଲପରି, ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୁନରାୟ ସେହିପରି କରିବେ । 5ଅନ୍ୟ ଦେଶୀୟମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବା

ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ସହାୟକ ହେବେ । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଭ୍ରମକୁ ଯାହାସବୁ କହିଛି ଭ୍ରମେ ସେଗୁଡ଼ିକ ନିଶ୍ଚୟ କରିବ । 6ଭ୍ରମେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଓ ସାହସୀ ହୁଅ । ଭ୍ରମମାନେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭୟ କରି ନାହିଁ, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସହିତ ଅଛନ୍ତି । ସେ ଭ୍ରମକୁ ଅକୃତକାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ନାହିଁ କିଅବା ଛାଡ଼ିବେ ନାହିଁ ।”

7ଏହାପରେ ମୋଗା ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଡାକିଲେ । ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ମୋଗା ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଓ ସାହସୀ ହୁଅ । ଭ୍ରମେ ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେହି ଦେଶକୁ ଆଗେଇ ନେବ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଭ୍ରମର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହିତ ରୁଚ୍ଛି କରିଥିଲେ । ସେହି ଦେଶ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଭ୍ରମେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । 8ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କୁ ଆଗେଇ ନେବେ । ସେ ସମ୍ଭ୍ର ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ସହିତ ରହିବେ । ସେ ଭ୍ରମକୁ ବିପଦରେ ପକାଇବେ ନାହିଁ କି ତ୍ୟାଗ କରିବେ ନାହିଁ । ହତାଶ ହୁଅ ନାହିଁ, ଭୟ କରି ନାହିଁ ।”

**ମୋଗା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲେଖିଲେ**

9ଏହାପରେ ମୋଗା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲେଖି ଲେଖି ବଂଶୀୟ ଯାଦକମାନଙ୍କୁ ଦେଲେ । ଯେଉଁମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନିୟମ ସିଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଥିଲେ । ମୋଗା ଇଗ୍ରାୟେଲ ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଲେ । 10ଏହାପରେ ମୋଗା ପ୍ରାଚୀନବର୍ଗମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାତବର୍ଷ ଶେଷରେ ରଣ ଛାଡ଼ି ବର୍ଷର ନିରୁପିତ ସମୟରେ ପତ୍ରକୁଟୀର ପର୍ବରେ । 11ସେ ସମୟରେ ସମ୍ପଦାୟ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନୋନୀତ ସ୍ଥାନରେ ତାହାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେବେ । ସେତେବେଳେ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସାକ୍ଷୀତରେ ସେମାନଙ୍କ କଣ୍ଠଗୋଚରରେ ଭ୍ରମେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଠ କରିବ । 12ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି, ପୁରୁଷ ଲୋକ, ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ, ଛୋଟପିଲା ଏବଂ ବିଦେଶୀୟମାନେ ଯେଉଁମାନେ ଭ୍ରମ ନଗରରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶୁଣିବେ । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଭ୍ରମର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭକ୍ତି ଓ ସମ୍ମାନ କରିବେ । ଏହାପରେ ସେମାନେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ କର୍ମ କରିପାରିବେ । 13ତହିଁରେ ସେମାନଙ୍କର ବଂଶଧରମାନେ ଏସବୁ ନାହିଁ ନାହିଁ, ସେମାନେ ତାହା ଶୁଣିବେ ଓ ଯେଉଁ ଦେଶ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଭ୍ରମମାନେ ଯଦି ପାରହୋଇ ଯାଉଅଛନ୍ତି, ସେହି ଦେଶରେ ଯେତେକାଳ ପ୍ରାଣଧାରଣ କରିବ, ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭ୍ରମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କୁ ଭୟ କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷା କରିବେ ।”

**ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଗା ଓ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଡାକିଲେ**

14ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଗାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଭ୍ରମର ମୃତ୍ୟୁର ସମୟ ଆସିଗଲା । ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ ଡାକ, ଭ୍ରମେ ଦୁହେଁ ସମାଗମ ତମ୍ଭୁରେ ଠିଆ ହୁଅ । ଆମ୍ଭେ ତାହାକୁ ଆଜ୍ଞା ଦେବା ।” ତହିଁରେ ମୋଗା ଓ ଯିହୋଶୁୟ ଯାଇ ସମାଗମ ତମ୍ଭୁରେ ଠିଆ ହେଲେ ।

15 ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ତମ୍ଭୁରେ ମେଘସ୍ଵର ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶନ ଦେଲେ ଓ ମେଘସ୍ଵର ତମ୍ଭୁ ଦ୍ଵାର ଉପରେ ସ୍ଥିର ହୋଇ ରହିଲେ । 16 ସେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଗାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଦେଖ, ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହତ ଶୟନ କରିବ । ଏହାପରେ ଏହି ଲୋକମାନେ ଉଠିବେ । ପୁଣି ଯେଉଁ ଦେଶରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଯାଉଅଛନ୍ତି, ସେହି ସ୍ଥାନରେ ବିଦେଶୀୟ ଦେବଗଣର ଅନୁଗାମୀ ହୋଇ ବ୍ୟଭିଚାର କରିବେ ଓ ଆତ୍ମକୁ ତ୍ୟାଗ କରିବେ । ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ସହତ ଯେଉଁ ନିୟମ କରିଅଛୁ, ତାହା ଲଙ୍ଘନ କରିବେ । 17 ସେହି ସମୟରେ, ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆତ୍ମର କ୍ରୋଧ ହେବ । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କରିବା ଓ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଆପଣା ମୁହଁ ବନ୍ଦ କରିବା । ତହିଁରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭୟଙ୍କର ଅବସ୍ଥାମାନ ହେବ, ଏବଂ ସେମାନେ ବହୁ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିବେ । ତା’ପରେ ସେମାନେ କହିବେ, “ଏହିସବୁ ଅମଙ୍ଗଳ ଆମ୍ଭ ଉପରେ ଘଟିଛି କାରଣ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ଵର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କ ନକଟରେ ନାହାଁନ୍ତି ।” 18 ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ନାହିଁ, କାରଣ ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ପୂଜା କରୁଛନ୍ତି । 19 ତେଣୁ ଏହି ସଙ୍ଗୀତ ଲେଖ, ଏବଂ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ । ତେବେ ଏହି ସଂଗୀତ ମୋ ପାଇଁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀ ହେବ । 20 ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ସେହି ଦେଶକୁ ନେଇଯିବା, ଯେଉଁ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କର ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛୁ । ସେହି ଦୁର୍ଗୁମଧ୍ୟ ପ୍ରବାହୀ ଦେଶକୁ ସେମାନେ ଗଲ ପରେ ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ଭୋଦନ କରି ତୁପ୍ତ ଓ ହୁଷ୍ଟପୁଷ୍ଟ ହେବେ । ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବତାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଫେରି ସେମାନଙ୍କ ସେବା କରିବେ । ସେମାନେ ମୋର ନିୟମକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କରିବେ ଓ ଲଙ୍ଘନ କରିବେ । 21 ତା’ପରେ ସେହିସବୁ କ୍ଲେଶ ଓ ଅମଙ୍ଗଳର କାର୍ଯ୍ୟମାନ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଘଟିବ । ସେମାନେ ବହୁ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖିନ ହେବେ । ସେହି ସମୟରେ ସେହି ଲୋକମାନେ ସେହି ଗୀତ ସ୍ମରଣ କରିବେ । ଏହି ଗୀତ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଥିବା ଦେଶକୁ ଆଣିବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରକୃତି ଦାଣ୍ଡିଥିଲା ।”

22 ତେଣୁ ସେହି ଦିନରେ ମୋଗା ସେହି ସଙ୍ଗୀତ ଲେଖିଲେ ଏବଂ ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ସେହି ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା ଦେଲେ ।

23 ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ନୂନର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶୁୟଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଗଳ୍ଲଗାଳୀ ଓ ସାହସୀ ହୁଅ । ତୁମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରିଅଛୁ, ସେହି ଦେଶକୁ ନେଇ ଯିବ ଏବଂ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ସହତ ସର୍ବଦା ରହିବା ।”

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ମୋଗାଙ୍କର ସତକର୍**

24 ମୋଗା ଯନ୍ତ୍ରପୂର୍ବକ ସେହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁସ୍ତକରେ ସମସ୍ତ ଲେଖିଲେ । 25 ସେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିୟମ ସିୟୁକ ବାହାକମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ କହିଲେ, 26 “ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁସ୍ତକ ନିଅ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ନିୟମ ସିୟୁକ ଭିତରେ ରଖ । ତାହା ସେଠାରେ ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀରୂପେ ରହିବ । 27 ମୁଁ

ଦାଣେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଶକ୍ତ ଗ୍ରୀବ ଅଟ । ମୁଁ ଦାଣେ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ବାଟରେ ଚଳିବାକୁ ଚାହୁଁ । ଦେଖ ଆଜି ମୁଁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବସି ଆଉଥାଉ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବିଦ୍ରୋହ ହେଉଅଛ । ମୋର ମରଣ ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ କେତେ ଅଧିକ ନହେବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମାନବ ନାହିଁ । 28 ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପ୍ରାର୍ଥନାବର୍ଗମାନଙ୍କୁ ଓ ପରବାରବର୍ଗମାନଙ୍କୁ ମୋ ନକଟରେ ଏକତ୍ର କର । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି କଥାମାନ କହିବି । ସୂର୍ଯ୍ୟ ଓ ପୃଥିବୀ ମୋର ସାକ୍ଷୀ ହେବେ । 29 ମୁଁ ଦାଣେ ମୋର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଅତିଶୟ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ନିର୍ଦ୍ଦେଶୀତ ପଥରୁ ବିଚ୍ୟୁତ ହେବ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ ଅମଙ୍ଗଳ ହେବ । କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହି କର୍ମମାନ କରିବ, ଯାହା ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ମନ୍ଦ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୁଷ୍ଟକର୍ମ କରି ତାଙ୍କୁ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ କରିବ ।”

**ମୋଗାଙ୍କ ସଂଗୀତ**

30 ତହିଁରେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ସମସ୍ତେ ଏକତ୍ର ହେଲେ ଏବଂ ମୋଗା ସେମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ସଂଗୀତ ଗାନ କଲେ ।

**32** “ହେ ଆକାଶମଣ୍ଡଳ ଶୁଣ, ମୁଁ କହିବି, ପୃଥିବୀ ମୋର ବାକ୍ୟ ଶୁଣ ।

2 ମୋର ଉପଦେଶ ବର୍ଷାପତ୍ତ ବର୍ଷିବ । ମୋର ବାଣୀ ଶିଶିରପତ୍ତ କ୍ଷରିବ । ତାହା କୋମଳ ଚଣ୍ଡ ଉପରେ ମନ୍ଦ ବୃଷ୍ଟି ତୁଲ୍ୟ ଓ ଶାକ ଉପରେ ଅସର ବୃଷ୍ଟି ତୁଲ୍ୟ ହେବ ।

3 ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମ ପ୍ରଭୁର କରିବି, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପ୍ରତି ମହମା ଆରୋପ କର ।

4 ସେତ ଶୈଳ, ତାଙ୍କର କର୍ମ ସିଦ୍ଧ । କାରଣ ତାଙ୍କର ସକଳ ପଥ ଯଥାର୍ଥ । ସେ ବିଶ୍ଵସ୍ତ ଓ ନ୍ୟାୟବାନ୍ ପରମେଶ୍ଵର । ସେ ଉତ୍ତମ ଓ ସତ୍ୟ ।

5 ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭ୍ରଷ୍ଟାଚରଣ କରିଅଛନ୍ତି । ସେମାନେ ତାଙ୍କର ସନ୍ଧାନ ନୁହଁନ୍ତି । ମାତ୍ର ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କର କଳଙ୍କ, ସେମାନେ ବିପଥଗାମୀ ଓ କୁଚିଳ ବଂଶ ।

6 ହେ ମୂର୍ଖ ଓ ଅଜ୍ଞାନ ଲୋକେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ କି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଏପରି ପରିଗୋଧ କରୁଅଛ? ସେ କି ତୁମ୍ଭର ପିତା ଏବଂ ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା ନୁହଁନ୍ତି, ସେ କି ତୁମ୍ଭର ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା, ନୁହଁନ୍ତି, ଯିଏ ତୁମ୍ଭଙ୍କୁ ସ୍ଥାପିତ କରିଛନ୍ତି ।

7 ପୂର୍ବକାଳର ଦିନସବୁ ସ୍ମରଣ କର, ଗତ ବହୁ ପୁରୁଷର ବର୍ଷ ବିବେଚନା କର । ତୁମ୍ଭ ପିତାଙ୍କୁ ପଞ୍ଚୁର, ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଦଣ୍ଡାଇବେ । ତୁମ୍ଭର ପ୍ରାର୍ଥନାମାନଙ୍କୁ ପଞ୍ଚୁର, ସେମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ କହିବେ ।

8 ସର୍ବୋପରିସ୍ଥ ପରମେଶ୍ଵର ଯେତେବେଳେ ଗୋଷ୍ଠୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାର ଦେଲେ, ଯେତେବେଳେ ସେ ମନୁଷ୍ୟ ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ \* ପୃଥକ କଲେ । ସେତେବେଳେ

**ମନୁଷ୍ୟ ସନ୍ଧାନ** ଏହା ପ୍ରଗୀନ ଗ୍ରିକ୍ ଅନୁବାଦ ଓ କୁମରନର ମିଳିଥିବା ହୀବୁ ନଳାକାର ପୁସ୍ତକରୁ ଅନୁସୂତ । ଯାହାର ଆକ୍ଷରକ ଅର୍ଥ “ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପୁତ୍ର” ଏବଂ ପାରମ୍ପରିକ ହିବୁ ଅର୍ଥ “ଇଗ୍ରାୟେଲ ଭବିଷ୍ୟତ ବଂଶଧର ।”

ସେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସଂଖ୍ୟା ଅନୁସାରେ ସେ ସୀମା ସ୍ଥାପନ କଲେ ।

9ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଅଂଶ ତାଙ୍କର ଲୋକ, ଯାକୁବ ତାଙ୍କର ଅଧିକାରର ବାଣୀ ।

10ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାକୁବଙ୍କୁ ପ୍ରାନ୍ତର ଦେଶରେ ଓ ପଶୁ ବୋବାଳ ପୁଣି ଘୋର ମରୁଭୂମିରୁ ପାଇଲେ, ସେ ତାହାଙ୍କୁ ଗୁରୁଆଦୁ ଘେର ରଖିଲେ । ସେ ତାହାଙ୍କୁ ସରୁକ୍ଷା ଦେଲେ, ଠିକ୍ ତାଙ୍କର ମୂଲ୍ୟବାନ ସମ୍ପତ୍ତି ପରି ।

11ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି, ଇଗ୍ରାୟେଲର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପକ୍ଷୀପରି । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପକ୍ଷୀ ତା'ର ଛୁଆପାନଙ୍କୁ ବସାରୁ ପେଲି ବ୍ୟତୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଡ଼ି ଗିରିବା ପାଇଁ, ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ପଡ଼ିଯାନ୍ତି ସେ ତା'ର ଡେଣା ମେଲକରି ଉଡ଼ିଯାଏ ତାକୁ ଧରିବା ପାଇଁ । ଏବଂ ତା'ର ନିରାପତ୍ତ ପାଇଁ ସେ ତା'ର ଡେଣା ମଧ୍ୟକୁ ଟାଣିନିଏ । ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ସେହିପରି ।

12ସଦାପ୍ରଭୁ ଏକାକୀ ଯାକୁବକୁ ଗମନ କରାଇଲେ । ତାଙ୍କ ସହତ କୌଣସି ବଦେଶୀ ଦେବଗଣ ନ ଥିଲେ ।

13ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଅବୀର ଉଚ୍ଚସ୍ଥଳୀ ଉପରେ ଯାକୁବଙ୍କୁ ବାହନ ଆହୋରଣ କରାଇଲେ । ଯାକୁବ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଫସଲ ଖାଇଗଲେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ପାଷାଣରୁ ମଧୁ ଝରାଇ ଦେଲେ ଏବଂ କଠିନ ଶୀତଳରୁ ଯାକୁବଙ୍କୁ ତୈଳ ଦଲେ ।

14ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଗୋଦଧି ଓ ଛାଗଦୁଗୁ ଦେବା ସହତ ମେଷ ମେଦ, ବାଗନଦେଶୀୟ ମେଷ ଓ ଛାଗର ମାଂସ ସହତ ଉତ୍ତମ ଗହମର ଅଟା ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାର ରକ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ରସ ଦେଲେ ।

15କିନ୍ତୁ ଯିଶୁରୁଣ ହୁଣ୍ଟୁପୁଣ୍ଟୁ ହେଲ ଓ ପଦାଘାତ କଲ । ଭୁମ୍ଭକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଖୁଆଇଲେ ଏବଂ ଭୁମ୍ଭେ ମୋଟା ହୋଇଅଛି । ତେଣୁ ସେ ଆପଣା ସୁଖିକର୍ତ୍ତା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କଲ । ଏବଂ ଶୈଳ ପ୍ରତି ମମ କର୍ମ କଲ ଯିଏ କି ତାଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କଲେ ।

16ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କୁ ଇର୍ଷା କଲେ । ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଦେବଗଣଙ୍କର ପୂଜା କଲେ । ସେମାନେ ପ୍ରତିମା ପୂଜା କଲେ । ଏବଂ ପରମେଶ୍ଵର ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କ୍ରୋଧ କଲେ ।

17ସେମାନେ ବଳିଦାନ କଲେ ସେହିମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଯେଉଁମାନେ ବାସ୍ତବରେ ଦେବତା ନୁହଁନ୍ତି । ଯେଉଁମାନେ ନୁତନ ଦେବଗଣ ଥିଲେ, ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ନାହିଁ ନ ଥିଲେ । ସେହି ନୁତନ ଦେବଗଣମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ପୁର୍ବପୁରୁଷମାନେ ମଧ୍ୟ ନାହିଁ ନ ଥିଲେ ।

18ଯେଉଁ ଶୈଳ ଭୁମ୍ଭକୁ ଉତ୍ତମ କଲେ, ଭୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କଲ । ଯେଉଁ ପରମେଶ୍ଵର ଭୁମ୍ଭକୁ ନନ୍ଦ ଦେଲେ ଭୁମ୍ଭେ ତାହାଙ୍କୁ ପାସୋରି ଅଛି ।

19ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହା ଦେଖିଲେ, ଏବଂ ସେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖାନ କଲେ, କାରଣ ତା'ର ପୁତ୍ର ଓ କନ୍ୟାଗଣ ତାଙ୍କୁ ବରକ୍ଷ କଲେ ।

20ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, ‘ଆମ୍ଭେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଦୂର ହେବା, ତା'ପରେ ଦେଖିବା ତାଙ୍କର କ'ଣ ହେଉଛି । ସେମାନେ

ବଦ୍ରୋହୀ ଲୋକ ସେମାନେ ଏପରି ସନ୍ତାନ ଯେଉଁମାନଙ୍କର କିଛି ବରସ୍ତୁତା ନାହିଁ ।

21ଯେଉଁମାନେ ଦେବତା ନୁହଁନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ସହତ ମୋତେ ଇର୍ଷା ପରାୟଣ କଲେ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଅସାରତା ଦ୍ଵାରା ମୋତେ ବରକ୍ଷ କଲେ । ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଇର୍ଷାନତ୍ଵ କରାଇବି ସେହିମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଯେଉଁମାନେ ପ୍ରକୃତ ଜାତି ନୁହଁନ୍ତି । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ମୂର୍ଖ ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ଵାରା ବରକ୍ଷ କରାଇବି ।

22ମୋ କ୍ରୋଧରେ ଅଗ୍ନି ପ୍ରଦଳିତ ହେବ, ଯାହା ପାତାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଳୁଛି । ପୁଅବୀର ଏହା ସମସ୍ତ ଦେଶକୁ ଓ ସମସ୍ତ ଉତ୍ତମ ବସ୍ତୁକୁ ଗ୍ରାସ କରିବ । ଏହା ପର୍ବତର ମୂଳଦୁଆକୁ ମଧ୍ୟ ପୋଡ଼ି ପକାଇବ ।

23“ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅମଙ୍ଗଳ ଦେବା । ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ବାଣସବୁ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ବ୍ୟୟ କରିବା ।

24ସେମାନେ ଭୋକ ଯୋଗୁ ଶୀତ ହେବେ । ସେମାନେ ବ୍ୟାଧିର ଜ୍ଵାଳାରେ ଓ ବ୍ୟାଧି ମହାମାରୀରେ ଗ୍ରାସିତ ହେବେ । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଂଶନ କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁମାନଙ୍କୁ, ଏବଂ ଧୂଳିରେ ଗୁରୁଣୁଥିବା ବ୍ୟାଧି ପୋକଜୋକ ପଠାଇବି ।

25ରାସ୍ତାରେ ସୈନ୍ୟମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବେ । ସେମାନଙ୍କ ଗୃହରେ ଭୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟମାନ ହେବ । ସୈନ୍ୟମାନେ ଯୁବକ ଓ ଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବେ । ସେମାନେ ବୁଢ଼ା ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବେ ।

26ଆମ୍ଭେ ଚନ୍ଦ୍ରା କଳ୍ପ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନଙ୍କୁ ଧ୍ଵଂସ କରିବା ପାଇଁ । ତେଣୁ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଭୁଲିଯିବେ ।

27କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ନାଶୁ ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନେ କ'ଣ କହିବେ । ଶତ୍ରୁମାନେ ବୁଝି ପାରୁ ନଥିବେ । ସେମାନେ ଏପରି କହି ପାରନ୍ତି, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ଧ୍ଵଂସ କରି ନାହାଁନ୍ତି । ଆମ୍ଭେ ଆପଣା ଗଳ୍ପ ବଳରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିତିଛୁ ।”

28“ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନେ ଯୁକ୍ତହୀନ । ସେମାନେ ବୁଝିପାରନ୍ତି ନାହିଁ ।

29ଯଦି ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧିଆ ହୁଅନ୍ତେ ସେମାନେ ବୁଝିପାରନ୍ତେ, ସେମାନେ ନାଶିପାରନ୍ତେ କ'ଣ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ।

30ନଶେ ଲୋକ କ'ଣ ହଜାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇ ପାରିବ? ଦୁଇନଶ ଲୋକ କ'ଣ ଦଶହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ଘଡ଼ାଇ ଦେଇପାରିବେ? ତାହା ଘଟିବ କେବଳ ଯଦି ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ହସ୍ତରେ ସମର୍ପଣ କରନ୍ତି ।

31ସେମାନଙ୍କର ‘ଶୈଳ’ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଦେବତାମାନଙ୍କ ଭୂଲ୍ୟ ନୁହଁ । ଏବଂ ଆତ୍ମର ଶତ୍ରୁମାନେ ଆତ୍ମର ବିଗୁରକ ।

32ଏପରିକି ଆତ୍ମର ଶତ୍ରୁଗଣ ତାହା ନାଶିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ସଦୋମ ଏବଂ ଗମୋରର ଦ୍ରାକ୍ଷା ଭୂଲ୍ୟ । ସମାନଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ବ୍ୟାଧି । ସେମାନଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାଗୁଚ୍ଛସବୁ ତିଳ ।

33ସେମାନଙ୍କର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ସର୍ପ ବ୍ୟତୀତ ଭୁଲ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ଅଟେ ।

34“ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତୁ, ‘ଆମେ ଏହାକୁ ସଞ୍ଚିତ ରଖିଛୁ । ଆମେ ଏହାକୁ କ’ଣ ଉଣ୍ଡାରେ ସାଜିବୁ ରଖି ନାହିଁ ।

35ମୁଁ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବି । ମୁଁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରାପ୍ୟ ଦେବି । ସେମାନଙ୍କର ପାଦ ଖସିଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବି । ସେମାନଙ୍କର ଅସୁବିଧାର ସମୟ ନିକଟ ହୋଇ ଆସୁଛି ।’

36“ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କର ବନ୍ଦୁ କରିବେ । କାରଣ ସେମାନେ ତାଙ୍କର ଦାସ । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କରିବା ବ୍ୟତୀତ ନିଜ ମନ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବେ । କାରଣ ସେ ଦେଖିବେ ଯେ ତାଙ୍କର ଶକ୍ତି ଗୁଲିଯାଇଛି ଏବଂ ସେମାନେ କିଛି ନୁହଁ, କେବଳ ଆତ୍ମରକ୍ଷାହୀନ ଓ ଭୀତସୂତ ।

37ଏହାପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କହିବେ, ‘ସେମାନଙ୍କର ଦେବତାମାନେ କାହାଁନ୍ତୁ? ଯେଉଁ ‘ଶୈଳ’ରେ ସେମାନେ ଆଶ୍ରୟ ନେଲେ ସେ କାହିଁ ।

38ସେମାନଙ୍କର ଉଣ୍ଡାଦେବତା, ଯେଉଁମାନେ ବଳି ମେଦ ଭୋଜନ କଲେ ପେୟ ଏବଂ ଯେଉଁମାନେ ନୈବେଦ୍ୟର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କଲେ, ସେମାନେ କାହାଁନ୍ତୁ? ସେମାନେ ଆସି ସେମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ । ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ମରଣା ଦିଅନ୍ତୁ ।

39“ଏବେ ଦେଖ ଆମେ କେବଳ ପରମେଶ୍ଵର ଅଛୁ । ଆଉ କୌଣସି ଅନ୍ୟ ଦେବତା ନାହିଁ । ଆମେ ମରଣ ଦେଉ, ଆମେ ଜୀବଦାନ କରୁ । ଆମେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରିପାରୁ । କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଆମ ଶକ୍ତିଠାରୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବ ନାହିଁ ।

40ଆମେ ଆକାଶ ଆଡ଼େ ହାତ ଉଠାଇ କହୁ, ଏହି ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରୁ । ଆମେ ଯେ ଅନନ୍ତ ଜୀବ ଅଛୁ ।

41ଆମେ ଆପଣା ବନ୍ଧୁଭୂଲ୍ୟ ଖଡ୍ଗରେ ଗାଣ ଦେଲେ, ବିରୁର ସାଧନ କରିବା ପାଇଁ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କଲେ, ଆମେ ଆପଣା ବିପକ୍ଷଗଣ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପରିଶୋଧ ନେବା । ଯେଉଁମାନେ ଆମକୁ ଘୃଣା କରନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କର ଦୋଷ ଅନୁଯାୟୀ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ।

42ମୋର ବାଣମାନ ତାଙ୍କ ରକ୍ତରେ ମାତାଲ ହେବେ ଏବଂ ମୋ ଖଡ୍ଗ ମୋର ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କର ମାଂସକୁ ଗ୍ରାସ କରିବ, ସେମାନଙ୍କର ରକ୍ତ ରଂଜିତ ଗରୀରରୁ କେଶପୁଣ୍ଡ ମୁଣ୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।’

43“ହେ ଜାତିଗଣ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗାନ କର । କାରଣ ସେ ଆପଣା ଦାସମାନଙ୍କର ରକ୍ତପାତର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବେ । ସେ ଆପଣା ବିପକ୍ଷଗଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବେ । ପୁଣି ସେ ଆପଣା ଦେଶ ଓ ଆପଣା ଲୋକମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଦେଶ ନିମନ୍ତେ ସେ ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ କରିବେ ।”

**ମୋଗା ତାଙ୍କର ସଂଗୀତଗୁଡ଼ିକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଲେ**

44ମୋଗା ଏବଂ ନୂନର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶୁୟ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଗୀତ ଗାନ କଲେ ।

45ମୋଗା ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଇସାରିବା

ପରେ, 46ସେ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, “ମୁଁ ଆଜି ତୁମମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁସବୁ କଥା କହିଲି, ତୁମେମାନେ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅ । ଏବଂ ତୁମେମାନେ ତୁମମାନଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଏହା ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ସେହି ବଧୂ ଅନୁସାରେ ଚଳିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଅ । 47କେବେବି ଏପରି ଭାବ ନାହିଁ ଯେ, ଏହିସବୁ କଥା ମୂଲ୍ୟହୀନ ବୋଲି । ସେଥିରେ ତୁମର ଜୀବନ ନିହତ ଅଛି । ଏହି ଶିକ୍ଷା ଅନୁସରଣ କରି ତୁମେମାନେ ଯଦର୍ଥ ସେପରିସ୍ଥ ଯେଉଁ ଦେଶକୁ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ଯାଉଅଛ, ସେଠାରେ ଦୀର୍ଘ ଜୀବନ ଲାଭ କରିବ ।”

**ମୋଗା ନବୋ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଗଲେ**

48ସେହିଦିନ ମୋଗାଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁ କହିଲେ, 49“ତୁମେ ଅବାରୀମ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଯାଅ । ଯିରୀହୋ ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ମୋୟାବ ଦେଶସ୍ଥ ନବୋ ପର୍ବତ ଉପରକୁ ଯାଅ । ଏହାପରେ ଆମେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ଥିବା ଦେଶ ତୁମେ ଦେଖି ପାରିବ । 50ତୁମର ଭାଇ ହାରୋଣ ଯେପରି ହୋର ପର୍ବତ ଉପରେ ମରି ଆପଣା ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲ, ଠିକ୍ ସେହିପରି ତୁମେ ସେଠାରେ ପର୍ବତର ଶିର୍ଷ ଦେଶରେ ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରିବ ଓ ତୁମେ ତୁମର ସ୍ଵର୍ଗସ୍ଥ ଲୋକମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଚାଲିଯିବ । 51କାରଣ ତୁମେମାନେ ଉତ୍ତମେ ସେଠାରେ ମୋ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପକରି ଥିଲ । ସିନ୍ ପ୍ରାନ୍ତରେ କାଦେଶସ୍ଥ ମରିବା ଜଳ ନିକଟରେ ଥିଲ । ସେଠାରେ ତୁମେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ମୋ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାପ କରିଥିଲ । ମୁଁ ପବିତ୍ର ବୋଲି ତୁମେ ମୋତେ ସମ୍ମାନ କରି ନ ଥିଲ । 52ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମେ ଦେଖି ପାରିବ ସେହି ଦେଶମାନଙ୍କୁ ଯାହା ଆମେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ଯାଉଅଛୁ । କିନ୍ତୁ ତୁମେ ସେଠାକୁ ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ।”

**ମୋଗା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ**

33 ମୋଗା ଏହି ଆଶୀର୍ବାଦମାନ ଦେଇଥିଲେ, ଯେ କି ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଲୋକ ଇଗ୍ରାୟେଲକୁ ମଲ୍ ପୂର୍ବରୁ ଦେଇଥିଲେ । 2ମୋଗା ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ ଏବଂ କହିଲେ,

“ସଦାପ୍ରଭୁ ସୀନୟରୁ ଉତ୍ତଳ ଆଲୋକରେ ଆସିଲେ, ସେ ସେୟାରରୁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେଲେ । ସେ ଆଲୋକବର୍ତ୍ତୀକା ରୂପେ ପାରଣ ପର୍ବତରୁ ପ୍ରକାଶିତ ହେଲେ । ସେ ଦଶହଜାର ପବିତ୍ର ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସହତ ଆସିଲେ । ତାହାଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ହସ୍ତରୁ ଅଗ୍ନିଶିଖା ଆସିଲା ।

3ହଁ, ସେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରନ୍ତୁ । ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ପବିତ୍ରଲୋକ ତୁମର ହସ୍ତଗତ ଓ ସେମାନେ ତୁମର ଚରଣ ତଳେ ବସିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ତୁମ ବାକ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

4ମୋଗା ଆମକୁ ନୀୟମଗୁଡ଼ିକ ଶିକ୍ଷା ଦେଲେ, ତାହା ଯାକୁବର ଲୋକମାନଙ୍କର ଶରସ୍ତ୍ରାୟା ଅଧିକାର ।

5ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରଧାନବର୍ଗର ସମାଗମ ସମୟରେ, ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବଂଶ ଏକତ୍ର ହେବାବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯିଶୁ ରୁଣରେ ଗଦାଥିଲେ ।

**ରୁବେନଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ**

୬“ରୁବେନ ବଞ୍ଚିରହ, ଏବଂ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ନ ହେଉ, କିଅବା ତାଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅଲୁଅଂଖ୍ୟକ ନ ହୁଅନ୍ତୁ।”

**ସିହ୍ନଦାଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ**

୭“ସିହ୍ନଦାଙ୍କ ପ୍ରତି ଆଶୀର୍ବାଦ ଏହ, “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ସିହ୍ନଦା ଯେତେବେଳେ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବ ତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର। ତା’ର ନିଦ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟକୁ ତାଙ୍କୁ ଆଣ। ତାଙ୍କୁ ଗଳ୍ପଗାଳୀ କରଅ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଗଢୁମାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କର।”

**ଲେବୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ**

୮ମୋଗା ଲେବୀଙ୍କୁ ବିଷୟରେ ଏହି କଥା କହିଲେ, “ଲେବୀ ତୁମ୍ଭର ଅନୁସରଣକାରୀ ଲୋକ। ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭର ଭ୍ରମୀନ୍ ଓ ଉତ୍ତମୀନ୍ ତୁମ୍ଭ ଧାର୍ମିକ ପୁରୁଷ ସହତ ଅଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭେ ମଃସାରେ ତାହାର ପରୀକ୍ଷା କଲ। ମରୀବାଃ ନିକଟରେ ତୁମ୍ଭେ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କଲ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସେଠାରେ ନାଶିଲ, ଯେ ସେ ତୁମ୍ଭର ଲୋକ।

୯ସେ ଆପଣା ପିତା ଓ ଆପଣା ମାତା ବିଷୟରେ କହିଲେ, ଆମ୍ଭେ ତାହାକୁ ଦେଖି ନାହୁଁ, ସେ ଆପଣା ଭାଇମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚିହ୍ନିଲେ ନାହିଁ କିଅବା ଆପଣା ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିଲ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ବାକ୍ୟ ମାନି ଅଛନ୍ତି। ତୁମ୍ଭର ନିୟମ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି।

୧୦ସେମାନେ ଯାକ୍ରବଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭର ଶିକ୍ଷା ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲରେ ତୁମ୍ଭର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଶିଖାଇବେ। ସେମାନେ ତୁମ୍ଭ ସମ୍ମୁଖରେ ଧୂପକାଠି ଓ ତୁମ୍ଭ ଯଜ୍ଞବେଦୀ ଉପରେ ହୋମବଳି ରଖିବେ।

୧୧ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତା’ର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କର। ତାଙ୍କ ହସ୍ତର କର୍ମମାନ ଗ୍ରହଣ କର। ଯେଉଁମାନେ ତାହା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉଠନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ତାହାଙ୍କୁ ଘୃଣା କରନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କର ବଳ ଭାଙ୍ଗି ପକାଅ। ଯେପରି ସେମାନେ ଆଉ ପୁନର୍ବାର ଉଠିପାରିବେ ନାହିଁ।”

**ବିନ୍ୟାମୀନଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ**

୧୨ମୋଗା ବିନ୍ୟାମୀନଙ୍କୁ ବିଷୟରେ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ପ୍ରିୟ ଲୋକେ ବିନ୍ୟାମୀନଙ୍କ ନିକଟରେ ନିର୍ଭୟରେ ବାସ କରିବ। ସେ ସର୍ବଦା ତାଙ୍କୁ ଆବୋରି ରଖନ୍ତି ଓ ସେ ତାହାର କାନ୍ଧଦ୍ଵୟ ମଧ୍ୟରେ ବାସ କରିନ୍ତି।”

**ଯୋଷେଫଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ**

୧୩ମୋଗା ଯୋଷେଫଙ୍କୁ ବିଷୟରେ କହିଲେ, “ସଦାପ୍ରଭୁ, ଯୋଷେଫଙ୍କର ଭୃମିକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ। ସଦାପ୍ରଭୁ ଆକାଶରୁ ଶିଶିର ବିନ୍ଦୁ ଓ ଧରଣୀ ଗଭୀରୁ ତାଙ୍କର ଭୃମି ଯଥେଷ୍ଟ ପାଣି ପାଉ ଓ ତାଙ୍କର କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ବାରିଧିରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ କରନ୍ତୁ।

୧୪ସୂର୍ଯ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଫଳ ଦିଅନ୍ତୁ। ସେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାସରେ ଉତ୍ତମ ଫଳ ଦାନ କରୁ।

୧୫ପୁରାତନ ପର୍ବତମାନ ଉତ୍ତମ ଦ୍ରବ୍ୟମାନରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉ।

୧୬ପୁଅବୀ ତା’ର ଉତ୍ତମତା ଯୋଷେଫଙ୍କୁ ଦେଉ। ଯିଏ ନିଜର ବୁଦାରେ ବାସକରନ୍ତି ତାହାଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ। ଯୋଷେଫଙ୍କ ମସ୍ତକରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପଡୁ। ଯିଏ କି ଭାଇମାନଙ୍କ ସେବାରେ ନିଜକୁ ଉତ୍ତରଣ କଲେ।

୧୭ଯୋଷେଫ ହେଉଛନ୍ତି, ଗଳ୍ପଗାଳୀ ବୃକ୍ଷର ପରି। ତାଙ୍କର ଭୁଲପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଶିଙ୍ଘ ସଦୃଶ। ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ ଏବଂ ପୁଅବୀର ଶେଷ ସୀମାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ତଡ଼ି ଦେବେ। ସେମାନେ ମନଃଶିର ହଜାର ହଜାର ଲୋକପରି, ଇଫ୍ରାୟିମଙ୍କ ଦଗହଜାର ଲୋକଙ୍କ ଭୂଲ୍ୟ।”

**ସବୁଲୁନ ଓ ଇଷାଖରଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ**

୧୮ମୋଗା ସବୁଲୁନଙ୍କୁ ବିଷୟରେ ଏହିକଥା କହିଲେ, “ହେ ସବୁଲୁନ, ଯେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭେ ବାହାରକୁ ଯାଉଛ, ଖୁସି ହୁଅ। ଇଷାଖର ତୁମ୍ଭେ ଆପଣା ତମ୍ଭୁରେ ଆନନ୍ଦିତ ହୁଅ।

୧୯ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପର୍ବତକୁ ଡାକିବେ। ସେଠାରେ ଉତ୍ତମ ଧର୍ମବଳି ଉତ୍ତରଣ କରିବେ। କାରଣ ସେମାନେ ସମୁଦ୍ରର ବହୁଳ ପଦାର୍ଥ ଓ ବାଲୁକାର ଗୁପ୍ତଧନ ଉପଭୋଗ କରିବେ।”

**ଗାଦଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ**

୨୦ମୋଗା ଗାଦଙ୍କୁ ବିଷୟରେ ଏହିକଥା କହିଲେ, “ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପ୍ରଣୟ ଗାନ କର ଯେ ଗାଦଙ୍କୁ ବିସ୍ତାର କରିଛନ୍ତି। ଗାଦ ହେଉଛନ୍ତି ସିଂହ ପରି, ସେ ଗୋଲ ରହେ ଓ ଅପେକ୍ଷା କରେ। ଏହାପରେ ଅପେକ୍ଷା କରି ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଚିରି ବିଦଣ୍ଡ କରେ।

୨୧ସେ ଆପଣା ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଅଂଶ ମନୋନୀତ କରେ। ଆଦେଶକାରୀଙ୍କର ଭାଗ ସ୍ଵରକ୍ଷିତ ଅଛି। ସେ ଲୋକମାନଙ୍କର ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସନ୍ତି। ସେ ଯାହା କରନ୍ତି ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ। ସେ ଏହିପରି କରନ୍ତି ଯାହା ଇଗ୍ରାୟେଲବାସୀ ପାଇଁ ନିଜଙ୍କ।”

**ଦାନର ଆଶୀର୍ବାଦ**

୨୨ମୋଗା ଦାନଙ୍କୁ ବିଷୟରେ ଏହିକଥା କହିଲେ, “ଦାନ ହେଉଛନ୍ତି ସିଂହ ଛୁଆପରି। ସେ ବାସନରୁ କୁଦାମାରେ।”

**ନପ୍ତୁଲଙ୍କର ଆଶୀର୍ବାଦ**

୨୩ମୋଗା ନପ୍ତୁଲଙ୍କୁ ବିଷୟରେ ଏହିକଥା କହିଲେ, “ନପ୍ତୁଲ, ତୁମ୍ଭେ ଅମାପ ଧନର ଅଧିକାରୀ ହେବ। ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ। ତୁମ୍ଭେ ଗାଲିଲୀ ହ୍ରଦର ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ସମସ୍ତ ଭୃମି ଅଧିକାର କରିବ।”

**ଆଶେରର ଆଶୀର୍ବାଦ**

୨୪ମୋଗା ଆଶେରଙ୍କର ବିଷୟରେ ଏହିକଥା କହିଲେ, “ଆଶେର ସନ୍ତାନ ସନ୍ତତିରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଉ। ସେ ଆପଣା ଭାତୁଗଣଙ୍କ ନିକଟରେ ଆଦୃତ ହେବ। ଏବଂ ସେ ଆପଣା ପାଦ ତୈଳରେ ବୁଡ଼ାଉ।

25ତୁମ୍ଭ ନଗର ଫାଟକର ଅର୍ଗଳ ଲୌହର ଓ ପିଠଳର ହେବ । ତୁମ୍ଭର ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ତୁମ୍ଭେ ଶକ୍ତଶାଳୀ ହେବ ।”

**ମୋଗା ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା କଲେ**

26“ହେ ଯିଶୁରୁଣ, ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କ ପରି ଆଉ କେହି ନାହିଁ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଆକାଶରେ ଭ୍ରମଣ କରନ୍ତି । ତାଙ୍କର ମହାମା ବାଦଲ ଉପରେ ଆରୋହଣ କରେ ।

27ପରମେଶ୍ଵର ଅନନ୍ତକାଳସ୍ଥାୟୀ, ସେ ହେଉଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭର ନିରାପଦରସ୍ଥାନ । ପରମେଶ୍ଵରଙ୍କର ଶକ୍ତି ଅନନ୍ତକାଳ । ସେ ତୁମ୍ଭପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି । ପରମେଶ୍ଵର ତୁମ୍ଭ ଦେଶରୁ ତୁମ୍ଭ ଗଢୁମାନଙ୍କୁ ବଢ଼ାଡ଼ିତ କରିବେ । ସେ କହିବେ, ‘ଗଢୁମାନଙ୍କୁ ବିନାଶ କର ।’

28ତେଣୁ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ ନିରାପଦରେ ବାସ କରିପାରିବେ । ଯାକୁବର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଏକାକୀ ଗସ୍ୟ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ମୟ ଦେଶରେ ବାସ କଲ । ତାଙ୍କର ଆକାଶ ଗିରିର ଝରାପ ।

29ହେ ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଶୀର୍ବାଦ ଯୁକ୍ତ । ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ସହତ କିଏ ସମାନ ହେବେ ନାହିଁ । ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ରକ୍ଷା କରିବେ । ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ତୁମ୍ଭର ଉପକାର ରୂପ ଭାଲ । ସଦାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ଏକ ଶକ୍ତଶାଳୀ ଖଡ୍ଗ ସରୂପ । ତୁମ୍ଭର ଗଢୁମାନେ ତୁମ୍ଭକୁ ଦେଖିଲେ ଡ଼ରିବେ ଏବଂ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କ ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନସବୁ ଦଳନ କରିବ ।”

**ମୋଗାଙ୍କର ମୂଲ୍ୟ**

**34** ମୋଗା ନବୋ ପବିତ୍ର ଉପରକୁ ଚଢ଼ିଲେ । ମୋୟାବର ପାଦ ଦେଶରୁ ପିସଗା ପର୍ବତର ଶିର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆରୋହଣ କଲେ, ଯାହା ଯିଶହୋ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିଲା । ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଗାଙ୍କୁ ଗିଲୟଦରୁ ଦାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦେଶ ତାଙ୍କୁ ଦେଖାଇଲେ । 2ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କୁ ନପ୍ତାଲିଙ୍କର ସମସ୍ତ ଭୂମି ଇଫ୍ରାୟିମ ଏବଂ ମନଶଶିଙ୍କର ସମସ୍ତ ଭୂମି ଦେଖାଇଲେ । ସେ ପଶ୍ଚିମ ସମୁଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିତୁଦାର ସମସ୍ତ ଦେଶ ତାଙ୍କୁ ଦେଖାଇଲେ । 3ସୋୟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦକ୍ଷିଣ ଦେଶ ଓ ଖର୍ଦ୍ଦୁରପୁର ଯିରୀହୋ ଦେଶସ୍ଥ ଉପତ୍ୟକାର ପଦା ଦେଖାଇଲେ । 4ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ତାହାଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ବଂଶକୁ ଏହି

ଦେଶ ଦେବାବୋଲି ଯେଉଁ ଦେଶ ବନ୍ଧୟରେ ଅବ୍ରହାମ, ଇସହାକ୍ ଓ ଯାକୁବ ନିକଟରେ ଗପଥ କରିଥିଲୁ, ସେହି ଦେଶମାନ ଏହି । ‘ଆମ୍ଭେ ତାହା ତୁମ୍ଭକୁ ସ୍ଵରକ୍ଷ୍ମରେ ଦେଖାଇଲୁ । ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭେ ଯଦ୍ଦିନ ପାରହୋଇ ସେଠାକୁ ଯିବନାହିଁ ।”

5ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବକ ମୋଗା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ଅନୁସାରେ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ମୋୟାବ ଦେଶରେ ମଲେ । 6ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋୟାବ ଦେଶରେ ବୈତ୍ପିୟୋର ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ଉପତ୍ୟକାରେ ତାହାଙ୍କୁ କବର ଦେଲେ । ମାତ୍ର ତାଙ୍କର କବର ସ୍ଥାନ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେହି ଜାଣି ନାହାଁନ୍ତି । 7ମୋଗା ଯେତେବେଳେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କଲେ, ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ 120 ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ସେ ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କର ଶକ୍ତି ହରାଇ ନଥିଲେ ଓ ତାଙ୍କର ଆଖି ଅତି ଉତ୍ତମ ଥିଲା । 8ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ମୋଗାଙ୍କ ପାଇଁ ତିରିଶ ଦିନ ଧରି କାନ୍ଦିଲେ । ସେମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଦୁଃଖଦ ଦିନସବୁ ମୋୟାବର ସମତଳ ଭୂମିରେ କଟାଇଲେ ।

**ଯିହୋଶୁୟ ନୂତନ ନେତା ହେଲେ**

9ସେ ମଲ ପୂର୍ବରୁ ମୋଗା ଯିହୋଶୁୟଙ୍କର ମସ୍ତକରେ ହାତ ରଖିଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ନୂଆ ପ୍ରତିନିଧି ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ । ଏବଂ ସେ ତାଙ୍କୁ ନୂତନ ନେତାରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ । ଏହାପରେ ନୂନର ପୁତ୍ର ଯିହୋଶୁୟ ଜ୍ଞାନ ଦାୟକ ଆମ୍ଭାରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ । ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଜ୍ଞା ଅନୁସାରେ ଯିହୋଶୁୟଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଲେ, ଯେପରି ସେମାନେ ମୋଗାଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଥିଲେ ଓ ସେହି ଅନୁସାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ।

10ଇଗ୍ରାୟେଲ ଆଉ ଏପରି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଦେଖି ନ ଥିଲେ । ଯିଏକି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହତ ମୁହାଁ ମୁହଁ କଥା ହୋଇଥିଲେ । 11ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋଗାଙ୍କୁ ମିଶରରେ ମହାନ ଆଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ କରିବାକୁ ପଠାଇଲେ । ଫାରୋ, ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଦାସ ଏବଂ ମିଶରର ସମସ୍ତ ଲୋକ ସେହିସବୁ ଆଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ ଦେଖିଥିଲେ । 12କୌଣସି ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏପରି ମହା ଆଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ କରିନାହାଁନ୍ତି ଯାହା ମୋଗା କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ମୋଗାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ହୋଇଥିବା ସେହି ସମସ୍ତ ଆଶ୍ଵର୍ଯ୍ୟ କର୍ମମାନ ସମସ୍ତ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଲୋକ ଦେଖିଛନ୍ତି ।



# License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

## These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at [distribution@wbtc.com](mailto:distribution@wbtc.com).

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: [info@wbtc.com](mailto:info@wbtc.com)

**WBTC's web site** – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

**Order online** – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

**Current license agreement** – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

**Trouble viewing this file** – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

**Viewing Chinese or Korean PDFs** – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>